

2 രാജാക്കന്മാർ

അഹസ്യാവിനുള്ള സന്ദേശം

1 ആഹാബിന്റെ മരണശേഷം മോവാബ്യർ യിസ്രായേലുകാരുടെ ഭരണത്തിനെതിരെ കലാപമുണ്ടാക്കി.

2 ഒരു ദിവസം അഹസ്യാവ് ശമര്യയിലുള്ള തന്റെ വീടിന്റെ മേൽത്തട്ടിലിരിക്കുകയായിരുന്നു. അയാൾ തന്റെ വീടിന്റെ തടി കൊണ്ടുള്ള കിളിവാതിലിൽക്കൂടി താഴേക്കു വീണു. അതിൽ അഹസ്യാവിനു കാര്യമായ ക്ഷതമേൽക്കുകയും ചെയ്തു. അഹസ്യാവ് ദൂതന്മാരെ വിളിച്ച് അവരോടു പറഞ്ഞു, “നിങ്ങൾ ചെന്ന് എക്രോനിലെ ദേവനായ ബാൽസെബുബിന്റെ പുരോഹിതന്മാരോട് ഞാൻ ഈ മുറിവുകളിൽനിന്ന് രക്ഷപെട്ട് സുഖം പ്രാപിക്കുമോ എന്നു ചോദിക്കുക.”

3 എന്നാൽ തിശ്ബ്യനായ ഏലീയാവിനോട് യഹോവയുടെ ദൂതൻ പറഞ്ഞു, “അഹസ്യാ രാജാവ് ശമര്യയിൽനിന്ന് ഏതാനും ദൂതന്മാരെ അയച്ചിട്ടുണ്ട്. പോയി അവരെ കണ്ട് അവരോട് ഞങ്ങളെ പറയുക, ‘യിസ്രായേലിൽ ഒരു ദൈവമുണ്ടല്ലോ! പിന്നെന്തിനാണ് നിങ്ങൾ എക്രോനിലെ ദേവനായ ബാൽസെബുബിനോടു ചോദിക്കാൻ പോകുന്നത്? 4 അഹസ്യാരാജാവിനോട് ഇങ്ങനെ പറയുക: ബാൽസെബുബിനോടു ചോദിക്കാനായി നീ ദൂതന്മാരെ അയച്ചുകൊണ്ട് യഹോവ അരുളിച്ചെയ്യുന്നു, ‘നീ കിടക്കയിൽനിന്ന് ഒരിക്കലും എഴുന്നേൽക്കുകയില്ല. നീ മരിക്കും!’” ഏലീയാവ് മടങ്ങിപ്പോകുകയും അഹസ്യാവിന്റെ പരിചാരകരോട് ഈ വിവരം പറയുകയും ചെയ്തു.

5 ആ ദൂതന്മാർ അഹസ്യാവിന്റെ അടുത്തേക്കു തിരിച്ചുവന്നു. അഹസ്യാവ് അവരോടു ചോദിച്ചു, “എന്താണ് നിങ്ങൾ ഇത്രപെട്ടെന്നു മടങ്ങി വന്നത്?”

6 ദൂതന്മാർ അഹസ്യാവിനോടു പറഞ്ഞു, “ഒരു മനുഷ്യൻ ഞങ്ങളെ കാണാൻ വന്നു. ഞങ്ങളെ അങ്ങോട്ടയച്ച രാജാവിന്റെ അടുത്തു മടങ്ങി ചെന്ന് ദൈവം പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ പറയാൻ അയാൾ ഞങ്ങളോടാവശ്യപ്പെട്ടു. ‘യിസ്രായേലിൽ ഒരു ദൈവമുണ്ടല്ലോ! പിന്നെന്തിനാണ് നീ എക്രോനിലെ ദേവനായ ബാൽസെബുബിനോടു ചോദിക്കാനായി ദൂതന്മാരെ അയച്ചത്? നീ അങ്ങനെ ചെയ്തതുകൊണ്ട്, നീയൊരിക്കലും കിടക്കയിൽനിന്ന് എഴുന്നേൽക്കുകയില്ല. നീ മരിക്കും!’ യഹോവയാണിതു പറഞ്ഞത്.”

7 അഹസ്യാവ് ദൂതന്മാരോടു ചോദിച്ചു, “നിങ്ങളെ കണ്ടുമുട്ടുകയും നിങ്ങളോട് ഇക്കാര്യങ്ങളെല്ലാം പറയുകയും ചെയ്ത അയാൾ എങ്ങനെയിരിക്കും?”

8 ദൂതന്മാർ അഹസ്യാവിനോടു പറഞ്ഞു, “അയാൾ രോമം കൊണ്ടുള്ള ഒരു കുപ്പായമാണ് ധരിച്ചിരുന്നത്. കുടാതെ അയാളുടെ അരയിൽ തോൽ കൊണ്ടുള്ള ഒരു അരപ്പട്ടയും ഉണ്ടായിരുന്നു” അപ്പോൾ അഹ

സ്യാവു പറഞ്ഞു, “അത് തിശ്ബ്യനായ ഏലീയാവാണി!”

അഹസ്യാവ് അയച്ച സേനാനായകന്മാരെ അഗ്നി നശിപ്പിക്കുന്നു

9 അഹസ്യാവ് ഒരു സേനാനായകനെയും അൻപതു പേരെയും ഏലീയാവിന്റെ അടുത്തേക്കയച്ചു. സേനാനായകൻ ഏലീയാവിന്റെ അടുത്തേക്കുപോയി. അപ്പോൾ ഏലീയാവ് ഒരു മലയുടെ മുകളിലിരിക്കുകയായിരുന്നു. സേനാനായകൻ ഏലീയാവിനോടു പറഞ്ഞു, “ദൈവപുരുഷാ, ഇറങ്ങി വരു’ എന്ന് രാജാവു പറയുന്നു.”

10 അൻപതു ഭക്തരുടെ നായകനോട് ഏലീയാവു പറഞ്ഞു, “ഞാൻ ഒരു ദൈവപുരുഷനാണെങ്കിൽ സ്വർഗ്ഗത്തിൽനിന്നും അഗ്നി വന്ന് നിന്നെയും നിന്റെ അൻപതു ഭക്തരെയും നശിപ്പിക്കട്ടെ!” അപ്പോൾ സ്വർഗ്ഗത്തിൽനിന്നും അഗ്നി ഇറങ്ങി സേനാനായകനെയും അവന്റെ അൻപതു ഭക്തരെയും നശിപ്പിച്ചു.

11 അഹസ്യാവ് മറ്റൊരു സേനാനായകനെയും അൻപതു ഭക്തരെയും ഏലീയാവിന്റെ അടുത്തേക്കയച്ചു. സേനാനായകൻ ഏലീയാവിനോടു പറഞ്ഞു, “ദൈവപുരുഷാ, ‘വേഗം ഇറങ്ങി വരിക!’ എന്ന് രാജാവു പറയുന്നു.”

12 സേനാനായകനോടും അവന്റെ അൻപതു ഭക്തരോടും ഏലീയാവു പറഞ്ഞു, “ഞാൻ ദൈവപുരുഷനാണെങ്കിൽ സ്വർഗ്ഗത്തിൽനിന്നും അഗ്നി വന്ന് നിന്നെയും നിന്റെ അൻപതു ഭക്തരെയും നശിപ്പിക്കട്ടെ!”

അനന്തരം ദൈവത്തിന്റെ അഗ്നി സ്വർഗ്ഗത്തിൽനിന്നും താഴേക്കു വരികയും സേനാനായകനെയും അവന്റെ അൻപതു ഭക്തരെയും നശിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു.

13 അഹസ്യാവ് മൂന്നാമതൊരു സേനാനായകനെയും അൻപതു ഭക്തരെയും ഏലീയാവിന്റെ അടുത്തേക്കയച്ചു. മൂന്നാമത്തെ സേനാനായകനും അൻപതു ഭക്തരും ഏലീയാവിന്റെ അടുത്തെത്തി. സേനാനായകൻ തന്റെ മുട്ടുകളിൽ വീണു. അയാൾ ഏലീയാവിനോട് ഇങ്ങനെ യാചിച്ചു, “ദൈവപുരുഷാ, ദയവായി എന്റെ ജീവനും അങ്ങയുടെ അൻപതു ദാസന്മാരുടെ ജീവനും അങ്ങയ്ക്ക് വിലപ്പെട്ടതായി കരുതണമെന്ന് ഞാനപേക്ഷിക്കുന്നു! 14 ആദ്യത്തെ രണ്ടു സേനാനായകന്മാരെയും ഓരോരുത്തരുടെയും അൻപതു ഭക്തരെയും സ്വർഗ്ഗത്തിൽനിന്നുവന്ന അഗ്നി നശിപ്പിച്ചു. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ ഞങ്ങളോടു കരുണയുണ്ടായി ഞങ്ങളെ ജീവിക്കാൻ അനുവദിക്കേണമേ!”

15 യഹോവയുടെ ദൂതൻ, ഏലീയാവിനോടു പറഞ്ഞു, “സേനാനായകനോടൊപ്പം പോകുക. അവനെ ഭയപ്പെടേണ്ടതില്ല.” അതിനാൽ ഏലീയാവ് സേനാനായകനോടൊപ്പം അഹസ്യാരാജാവിനെ കാണാൻ പോയി.

16 ഏലീയാവ് അഹസ്യാവിനോടു പറഞ്ഞു, “യിസ്രായേലിൽ ഒരു ദൈവമുണ്ട്. പിന്നെന്തിനാണ് നീ എക്രോനിലെ ദേവനായ ബാൽ സെബ്ബുബിനോടു ചോദ്യങ്ങളുമായി ദൂതന്മാരെ അയച്ചത്? നീ ഇങ്ങനെ ചെയ്തതിനാൽ നിനക്കു നിന്റെ കിടക്കയിൽനിന്നും എഴുന്നേൽക്കാനാവില്ല. നീ മരിക്കും!”

യോരാം അഹസ്യാവിന്റെ സ്ഥാനം ഏറ്റെടുക്കുന്നു

17 യഹോവ ഏലീയാവിന്റെ പരഞ്ഞതു പോലെതന്നെ അഹസ്യാവ് മരിച്ചു. അഹസ്യാവിന് പുത്രന്മാരുണ്ടായിരുന്നില്ല. അതിനാൽ അഹസ്യാവിനു ശേഷം യോരാം പുതിയ രാജാവായി. യെഹൂദയിലെ രാജാവും യെഹോശാഫാത്തിന്റെ പുത്രനുമായ യെഹോരാം ഭരണമാരംഭിച്ചതിന്റെ രണ്ടാം വർഷമായിരുന്നു അത്. 18 അഹസ്യാവിന്റെ മരുന്നെഴുതിയ പ്രവൃത്തികൾ ‘യിസ്രായേൽരാജാക്കന്മാരുടെ ചരിത്രം’ എന്ന ഗ്രന്ഥത്തിലെഴുതിയിട്ടുണ്ട്.

യഹോവ ഏലീയാവിനെ കൊണ്ടുപോകുന്നു

2 യഹോവ ഏലീയാവിനെ ഒരു ചുഴലിക്കാറ്റിലൂടെ സ്വർഗ്ഗത്തിലേക്കു കൊണ്ടുപോകുവാനുള്ള സമയമടുത്തു. ഏലീയാവ് ഏലീശയോടൊപ്പം ഗിൽഗാലിലേക്കു പോയി.

2 ഏലീയാവ് ഏലീശയോടു പറഞ്ഞു, “ദേവായി ഇവിടെ തങ്ങുക. കാരണം, ബേഥേലിലേക്കു പോകുവാൻ യഹോവ എന്നോടു പറഞ്ഞു.” എന്നാൽ ഏലീശ പറഞ്ഞു, “ജീവിക്കുന്ന യഹോവയാണെ, നീയാണെ, ഞാൻ നിന്നെ വിട്ടുപോകില്ല.” അതിനാൽ രണ്ടുപേരും ബേഥേലിലേക്കിറങ്ങിപ്പോയി.

3 ബേഥേലിലുള്ള പ്രവാചകന്മാരുടെ സംഘം ഏലീശയുടെ അടുത്തേക്കുവന്ന് അവനോടു ചോദിച്ചു, “യഹോവ നിന്റെ യജമാനനെ ഇന്ന് നിന്നിൽനിന്നും കൊണ്ടുപോകുമെന്ന് നിനക്കറിയാമോ?” ഏലീശ പറഞ്ഞു, “ഉവ്വ്, എനിക്കതറിയാം. അതേപ്പറ്റി ഒന്നും പറയേണ്ട.”

4 ഏലീയാവ് ഏലീശയോടു പറഞ്ഞു, “ദേവായി ഇവിടെ തങ്ങുക. യെരീഹോവിലേക്കു പോകുവാൻ യഹോവ എന്നോടു പറഞ്ഞിരിക്കുന്നു.”

എന്നാൽ ഏലീശ പറഞ്ഞു, “യഹോവയാണെ സത്യം നിന്നെ ഞാൻ വിട്ടുപോകില്ല!” അങ്ങനെ അവർ രണ്ടുപേരും യെരീഹോവിലേക്കു പോയി. 5 യെരീഹോവിലെ പ്രവാചക സംഘം ഏലീശയുടെ അടുത്തുവന്ന് അവനോടു ചോദിച്ചു, “യഹോവ നിന്റെ യജമാനനെ ഇന്ന് നിന്റെയടുക്കൽനിന്നും കൊണ്ടുപോകുമെന്ന് നിനക്കറിയില്ലേ?”

എലീശാ മറുപടി പറഞ്ഞു, “ഉവ്വ്, എനിക്കതറിയാം. അതേപ്പറ്റി ഒന്നും പറയേണ്ട.” 6 ഏലീയാവ് ഏലീശയോടു പറഞ്ഞു, “ദേവായി ഇവിടെ തങ്ങുക. കാരണം, യോർദ്ദാൻനദിയിലേക്കു പോകുവാൻ യഹോവ എന്നോടു പറഞ്ഞിരിക്കുന്നു.”

എലീശാ മറുപടി പറഞ്ഞു, “ജീവിക്കുന്ന യഹോവയാണെ, നീയാണെ ഞാൻ സത്യം ചെയ്യുന്നു. നിന്നെ വിട്ട് ഞാനെങ്ങും പോകില്ല!” അങ്ങനെ അവർ രണ്ടുപേരും യാത്ര തുടർന്നു.

7 പ്രവാചകസംഘത്തിൽനിന്നും അൻപതുപേർ അവരെ പിന്തുടർന്നിരുന്നു. ഏലീയാവും

എലീശയും യോർദ്ദാൻനദിയിൽക്കൂടുതൽ നിന്നു. അൻപതുപേർ അവരിൽനിന്നും വളരെ അകലെയും നിന്നു. 8 ഏലീയാവ് തന്റെ കുപ്പായം അഴിക്കുകയും അതു മടക്കി അതുകൊണ്ട് വെള്ളത്തിൽ അടിക്കുകയും ചെയ്തു. വെള്ളം ഇടത്തോട്ടും വലത്തോട്ടും വേർപിരിഞ്ഞു. അപ്പോൾ ഏലീയാവും എലീശയും കരപ്രദേശത്തുകൂടെ നദി കടന്നു.

9 അവർ നദി കടന്നതിനുശേഷം ഏലീയാവ് എലീശയോടു ചോദിച്ചു, “ദൈവം എന്നെ നിന്നിൽ നിന്നും കൊണ്ടുപോകുന്നതിനു മുമ്പ് ഞാൻ നിനക്കെന്താണു ചെയ്തു തരേണ്ടത്?” എലീശാ പറഞ്ഞു, “അങ്ങയുടെ ആത്മാവിന്റെ ഇരട്ടി പങ്ക് എന്നിലുണ്ടാവണം.”

10 ഏലീയാവും പറഞ്ഞു, “പ്രയാസമുള്ള ഒരു കാര്യമാണു നീ ആവശ്യപ്പെട്ടത്. ഞാൻ നിന്നിൽനിന്നും എടുക്കപ്പെടുമ്പോൾ നീ എന്നെ കണ്ടാൽ അത് സംഭവിക്കും. എന്നാൽ ഞാൻ നിന്നിൽ നിന്നെടുക്കപ്പെടുമ്പോൾ നീ എന്നെ കണ്ടില്ലെങ്കിൽ അങ്ങനെ സംഭവിക്കുകയുമില്ല.”

ദൈവം ഏലീയാവിനെ സ്വർഗ്ഗത്തിലേക്കുപോകുന്നു

11 ഏലീയാവും എലീശയും വർത്തമാനം പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഒരുമിച്ചു നടക്കുകയായിരുന്നു. പെട്ടെന്ന് ഏതാനും കുതിരകളും ഒരു രഥവും വന്ന് ഏലീയാവിനെ എലീശയിൽനിന്നും വേർപെടുത്തി. കുതിരകളും രഥവും അഗ്നിപോലെയായിരുന്നു! അനന്തരം ഏലീയാവ് ഒരു ചുഴലിക്കാറ്റിൽ സ്വർഗ്ഗത്തിലേക്കു പോയി.

12 എലീശാ അതു കാണുകയും ഇങ്ങനെ ആക്രോശിക്കുകയും ചെയ്തു, “എന്റെ പിതാവേ! എന്റെ പിതാവേ! യിസ്രായേലിന്റെ രഥവും അവന്റെ കുതിരപ്പടയാളികളും!” എലീശാ പിന്നിടാതിരിക്കലും ഏലീയാവിനെ കണ്ടില്ല. തന്റെ ദുഃഖം പ്രകടിപ്പിക്കാൻ എലീശാ സ്വന്തം വസ്ത്രങ്ങൾ വലിച്ചു കീറി.

13 ഏലീയാവിന്റെ കുപ്പായം നിലത്തു വീണത് എലീശാ എടുത്തു. എലീശാ വെള്ളത്തിലടിച്ചുകൊണ്ടു പറഞ്ഞു, “ഏലീയാവിന്റെ ദൈവമായ യഹോവ എവിടെ?” 14 എലീശാ വെള്ളത്തിൽ അടിച്ചപ്പോൾ വെള്ളം വേർതിരിഞ്ഞ് ഇടത്തും വലത്തുമായി. അപ്പോൾ എലീശാ നദികടന്നു പോയി.

പ്രവാചകന്മാർ ഏലീയാവിനെ ആവശ്യപ്പെടുന്നു

15 യെരീഹോവിലെ പ്രവാചകസംഘം എലീശയെ കണ്ടപ്പോൾ പറഞ്ഞു, “ഏലീയാവിന്റെ ആത്മാവിന്റേപ്പോൾ എലീശയിലുണ്ട്!” അവർ എലീശയെ കാണാൻ വന്നു. അവർ എലീശയുടെ മുമ്പിൽ നിലത്തു നമസ്കരിച്ചു. 16 അവർ അവനോടു പറഞ്ഞു, “നോക്കൂ, നമുക്ക് ശക്തരായ അൻപതു ഭടന്മാരുണ്ട്. ദേവായി അങ്ങയുടെ യജമാനനെ തേടി പോകാൻ അവരെ അനുവദിച്ചാലും. യഹോവയുടെ ആത്മാവ് അവനെ എടുത്തുകൊണ്ടുപോയി ഏതെങ്കിലും പർവ്വതത്തിന്മേലോ താഴ്വരയിലോ ഇട്ടിരിക്കാം.”

പക്ഷേ എലീശാ മറുപടി പറഞ്ഞു, “വേണ്ട, ഏലീയാവിനെ തിരഞ്ഞെടുക്കുകയും അയയ്ക്കുകയും ചെയ്യൂ!”

17 എലീശയ്ക്കു ദേഷ്യം വരുന്നതുവരെ അവർ അവനോടു യാചിച്ചു. അനന്തരം എലീശാ

പറഞ്ഞു, “കൊള്ളാം, ഏലീയാവിനെ തെരഞ്ഞെടുക്കുക.”

പ്രവാചകസംഘം ഏലീയാവിനെ തെരഞ്ഞെടുത്തപ്പോൾ അന്വേഷിച്ചു. മൂന്നുദിവസം തെരഞ്ഞെടുക്കലും അവർക്ക് ഏലീയാവിനെ കണ്ടെത്താനായില്ല. 18അതിനാൽ അവർ ഏലീയാവിനെ തിരയ്ക്കുകയും ചെയ്തു. 19അപ്പോൾ അവർ ഏലീയാവിനെ കണ്ടെത്താനായില്ല. 20അപ്പോൾ അവർ ഏലീയാവിനെ കണ്ടെത്താനായില്ല. 21അപ്പോൾ അവർ ഏലീയാവിനെ കണ്ടെത്താനായില്ല. 22അപ്പോൾ അവർ ഏലീയാവിനെ കണ്ടെത്താനായില്ല. 23അപ്പോൾ അവർ ഏലീയാവിനെ കണ്ടെത്താനായില്ല. 24അപ്പോൾ അവർ ഏലീയാവിനെ കണ്ടെത്താനായില്ല. 25അപ്പോൾ അവർ ഏലീയാവിനെ കണ്ടെത്താനായില്ല.

ഏലീയാ വെള്ളത്തെ നല്ലതാക്കുന്നു

19നഗരവാസികൾ ഏലീയായോടു പറഞ്ഞു, “പ്രഭോ, ഈ നഗരം ഒരു നല്ല സ്ഥലത്താണെന്ന് അങ്ങയ്ക്കു കാണാം. എന്നാൽ വെള്ളം ചീത്തയാണ്. അതുകൊണ്ടാണിവിടെ വിളവുകൾ വളരാത്തത്.” 20ഏലീയാ പറഞ്ഞു, “എനിക്ക് ഒരു പുതിയ പാത്രം കൊണ്ടുതരിക. അതിൽ കുറേ ഉപ്പും ഇടണം.”

ജനങ്ങൾ പാത്രം കൊണ്ടുവന്ന് ഏലീയായ്ക്കു കൊടുത്തു. 21വെള്ളം ഭൂമിയിൽനിന്നും ഒഴുകാൻ തുടങ്ങുന്നിടത്തേക്കു ഏലീയാ പോയി. ഏലീയാ ഉപ്പ് വെള്ളത്തിലേക്കെറിഞ്ഞു. അവൻ പറഞ്ഞു, “യഹോവ ഇപ്രകാരം പറയുന്നു, ‘ഞാൻ ഈ വെള്ളത്തെ ശുദ്ധമാക്കുന്നു! ഇപ്പോൾ മുതൽ ഈ വെള്ളം ഏതെങ്കിലും മരണത്തിനോ ഭൂമിയിൽ വിളവുകൾ വളരാതിരിക്കുന്നതിനോ ഇടയാക്കുകയില്ല.’” 22വെള്ളം ശുദ്ധമായി. വെള്ളം ഇന്നും നല്ലതു തന്നെ. ഏലീയാ പറഞ്ഞതു പോലെയാണതു സംഭവിച്ചത്.

ചില കുട്ടികൾ ഏലീയായെ പരിഹസിക്കുന്നു

23ഏലീയാ ആ നഗരത്തിൽനിന്നും ബേഥേലിലേക്കു പോയി. ഏലീയാ മലകയറി നഗരത്തിലേക്കു പോകവേ ഏതാനും ആൺകുട്ടികൾ നഗരത്തിൽനിന്നും ഇറങ്ങി വരുന്നുണ്ടായിരുന്നു. അവർ ഏലീയായെ പരിഹസിക്കാൻ തുടങ്ങി. അവർ അവനോടു പറഞ്ഞു, “മൊട്ടത്തലയാ കയറിപ്പോകൂ! മൊട്ടത്തലയാ കയറിപ്പോകൂ!”

24ഏലീയാ തിരിഞ്ഞു നോക്കിയപ്പോൾ അവരെ കണ്ടു. അവർക്കു നാശം വരുത്താൻ അവൻ യഹോവയോടപേക്ഷിച്ചു. അപ്പോൾ രണ്ടു കരടികൾ കാട്ടിനുള്ളിൽനിന്നു ചാടിവന്ന് കുട്ടികളെ ആക്രമിച്ചു. നാല്പത്തിരണ്ടു ബാലന്മാരാണ് കരടികളാൽ കടിച്ചുകീറിപ്പെട്ടത്.

25ഏലീയാ ബേഥേൽ വിട്ട് കർമ്മേൽപർവ്വതത്തിലേക്കുപോയി. അവിടെനിന്നും ഏലീയാ ശമര്യയിലേക്കു മടങ്ങി.

യെഹോരാം യിസ്രായേൽരാജാവായപ്പോൾ

3ആഹാബിന്റെ പുത്രനായ യെഹോരാം ശമര്യയിൽ യിസ്രായേലിന്റെമേൽ രാജാവായി. യെഹോശാഫാത്ത് യെഹൂദയിലെ രാജാവായതിന്റെ പതിനെട്ടാം വർഷം അവൻ ഭരണമാരംഭിച്ചു. യെഹോരാം പന്ത്രണ്ടു വർഷം ഭരണം നടത്തി. 2യഹോവയുടെ ദൃഷ്ടിയിൽ തിന്മയായ കാര്യങ്ങൾ യെഹോരാം ചെയ്തു. പക്ഷേ യെഹോരാം തന്റെ പിതാവിനെയോ മാതാവിനെയോ പോലെ ആയിരുന്നില്ല. എന്തെന്നാൽ ബാലിനെ ആരാധിക്കാൻ തന്റെ പിതാവു നിർമ്മിച്ചു തുണി അവൻ നീക്കം ചെയ്തു. 3എന്നാൽ നെബാത്തിന്റെ പുത്രനായ യൊ

രോബെയോ ചെയ്ത പാപങ്ങൾ അവൻ തുടർന്നു. യൊരോബെയോ യിസ്രായേലുകാരെ കൊണ്ടും പാപം ചെയ്തിട്ടു. യെഹോരാം, യൊരോബെയോമിന്റെ പാപങ്ങൾ ഉപേക്ഷിച്ചില്ല.

മോവാബ് യിസ്രായേലിന്റെ ഭരണത്തിൽ നിന്നും വേർപെട്ടു പോകുന്നു

4മേശെ ആയിരുന്നു മോവാബിലെ രാജാവ്. മേശെയ്ക്കു നിരവധി ആടുകളുണ്ടായിരുന്നു. ഒരു ലക്ഷം കുഞ്ഞാടുകളുടെയും ഒരു ലക്ഷം ആണാടുകളുടെയും രോമം മേശെ യിസ്രായേൽ രാജാവിനു നൽകി. 5പക്ഷേ ആഹാബു മരിച്ചപ്പോൾ മോവാബിലെ രാജാവ് യിസ്രായേൽ രാജാവിന്റെ ഭരണത്തിൽ കീഴിൽ നിന്നും വേർപെട്ടു പോയി.

6അനന്തരം യെഹോരാംരാജാവ് ശമര്യയിൽ നിന്നും പോവുകയും സകല യിസ്രായേൽജനതയേയും വിളിച്ചുകൂട്ടുകയും ചെയ്തു. 7യെഹോരാം യെഹൂദയിലെ രാജാവായ യെഹോശാഫാത്തിന്റെയടുത്തേക്കു ദൂതന്മാരെ അയച്ചു. യെഹോരാം പറഞ്ഞു, “മോവാബിലെ രാജാവ് എന്റെ ഭരണത്തിൽ കീഴിൽനിന്നും വിട്ടുപോയി. മോവാബിനോടു യുദ്ധംചെയ്യാൻ താങ്കൾ എന്നെ സഹായിക്കുമോ?”

യെഹോശാഫാത്ത് പറഞ്ഞു, “ശരി. ഞാൻ താങ്കളോടൊപ്പം വരാം. നമ്മുടെ ഒരൊറ്റ സൈന്യമായി സംഘടിപ്പാം; എന്റെ ജനങ്ങൾ താങ്കളുടെ ജനങ്ങളെപ്പോലെയും എന്റെ കുതിരകൾ താങ്കളുടെ കുതിരകളെപ്പോലെയും ആയിരിക്കട്ടെ.”

മൂന്നു രാജാക്കന്മാർ ഏലീയായോടു ഉപദേശമാറാറുന്നു

8യെഹോശാഫാത്ത് യെഹോരാമിനോടു ചോദിച്ചു, “നമ്മൾ ഏതു വഴിക്കാണു പോകേണ്ടത്?” യെഹോരാം മറുപടി പറഞ്ഞു, “എദോമിലെ മരുഭൂമിയിലൂടെയാവണം. നമ്മൾ പോകേണ്ടത്.”

9അതിനാൽ യിസ്രായേൽരാജാവ് യെഹൂദയിലെയും എദോമിലെയും രാജാക്കന്മാരോടൊപ്പം പോയി. അവർ ഏഴു ദിവസത്തോളം യാത്ര ചെയ്തു. സൈന്യത്തിനും അവരുടെ മൃഗങ്ങൾക്കും ആവശ്യമുള്ളത്ര വെള്ളം ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. 10അവസാനം യിസ്രായേൽരാജാവു പറഞ്ഞു, “ഓ! മോവാബ്യർ നമ്മെ തോല്പിക്കുന്നതിന് യഹോവ നമ്മൾ മൂന്നു രാജാക്കന്മാരെയും ഒന്നിച്ചു കൂട്ടിയിരിക്കുന്നു!”

11എന്നാൽ യെഹോശാഫാത്ത് പറഞ്ഞു, “തീർച്ചയായും യഹോവയുടെ പ്രവാചകന്മാരിലൊരാൾ ഇവിടെയുണ്ട്. നമ്മൾ ചെയ്യേണ്ടതെന്താണെന്നാണു യഹോവ പറയുന്നതെന്ന് നമുക്കുവന്നോടു ചോദിക്കാം.” യിസ്രായേൽ രാജാവിന്റെ ഭൃത്യന്മാരിലൊരുവൻ പറഞ്ഞു, “ശാഫാത്തിന്റെ പുത്രനായ ഏലീയാ ഇവിടെയുണ്ട്. ഏലീയാ ഏലീയാവിന്റെ ദാസനായിരുന്നു.”

12യെഹോശാഫാത്ത് പറഞ്ഞു, “യഹോവയുടെ വാക്ക് ഏലീയായോടൊപ്പമുണ്ട്!” അതിനാൽ യിസ്രായേൽരാജാവായ യെഹോരാം, യെഹോശാഫാത്ത്, എദോമിലെ രാജാവ് എന്നിവർ ഏലീയായെ കാണാൻ ഇറങ്ങിപ്പുറപ്പെട്ടു. 13യിസ്രായേൽരാജാവായ യെഹോരാമിനോടു ഏലീയാ പറഞ്ഞു, “നിനക്ക് എന്നിൽ നിന്നെന്താണു വേണ്ടത്! നിന്റെ പിതാവി

ന്റെയും മാതാവിന്റെയും പ്രവാചകന്മാരുടെ അടുത്തേക്കു ചെല്ലുക!”

യിസ്രായേൽരാജാവ് എലീശയോടു പറഞ്ഞു, “ഞങ്ങളെ മൂന്നു രാജാക്കന്മാരെയും വിളിച്ചു കൂട്ടിയിട്ട് ഞങ്ങളെ തോല്പിക്കാൻ യഹോവ അവനെ അനുവദിക്കുന്നതു കൊണ്ടാണ് ഞങ്ങൾ അങ്ങയെ സമീപിച്ചത്. ഞങ്ങൾക്ക് അങ്ങയുടെ സഹായം വേണം.”

14എലീശ പറഞ്ഞു, “യെഹൂദയിലെ രാജാവായ യെഹോശാഫാത്തിനെ ഞാൻ ആദരിക്കുകയും സർവ്വശക്തനായ യഹോവയെ ഞാൻ സേവിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. ജീവിക്കുന്ന അവനാണ സത്യം, ഞാൻ നിങ്ങളോടു സത്യമായി പറയട്ടെ, യെഹൂദാ രാജാവായ യെഹോശാഫാത്ത് ഇവിടെയില്ലായിരുന്നെങ്കിൽ നിന്നെ ഞാൻ നോക്കുകയോ പരിഗണിക്കുകയോ പോലുമില്ലായിരുന്നു. 15എന്നാൽ കിന്നരം വായിക്കുന്ന ഒരാളെ ഇപ്പോൾ എന്റെയടുത്തു കൊണ്ടുവരിക.”

അയാൾ കിന്നരം വായിച്ചപ്പോൾ യഹോവയുടെ ശക്തി എലീശയുടെമേൽ വന്നു. 16അപ്പോൾ എലീശ പറഞ്ഞു, “യഹോവ പറയുന്നത് ഇതാണ്: താഴ്വരയിൽ കൂഴികളുണ്ടാക്കുക. 17യഹോവ പറയുന്നത് ഇതാണ്: നീ കാറ്റോ മഴയോ കാണുകയില്ല. പക്ഷേ ആ താഴ്വരയിൽ വെള്ളം നിറയും. അപ്പോൾ നിനക്കും നിന്റെ പശുക്കൾക്കും മറ്റു മൃഗങ്ങൾക്കും കുടിക്കാൻ വെള്ളമുണ്ടാകും. 18യഹോവയ്ക്ക് അതൊരു നിസ്സാരകാര്യമാണ്. മോവാബ്യരെ തോല്പിക്കാനും അവർ നിങ്ങളെ അനുവദിക്കും. 19ശക്തമായ എല്ലാ നഗരങ്ങളെയും നന്മനിറഞ്ഞ എല്ലാ നഗരങ്ങളെയും നിങ്ങൾ ആക്രമിക്കും, എല്ലാ നല്ല മരങ്ങളും നിങ്ങൾ വെട്ടിയിടും. ജലത്തിന്റെ എല്ലാ ഉറവകളും നിങ്ങൾ തടയും. എല്ലാ നല്ല വയലുകളും നിങ്ങൾ കല്ലുകൾ ഉറഞ്ഞു നശിപ്പിക്കും.”

20പ്രഭാതത്തിൽ, പ്രഭാതബലിക്കുള്ള സമയത്ത് എദോമിൽനിന്നുള്ള വഴിയിലൂടെ ഒഴുകി വന്ന വെള്ളം കൊണ്ട് താഴ്വര നിറഞ്ഞു.

21രാജാക്കന്മാർ തങ്ങൾക്കെതിരെ യുദ്ധത്തിനു വരുന്നതായി മോവാബുകാർ കേട്ടു. അതു കൊണ്ട്, പടച്ചട്ടയണിയാൻ പ്രായമായ എല്ലാവരെയും മോവാബ്യർ വിളിച്ചു കൂട്ടി. അവർ അതിർത്തിയിൽ യുദ്ധസന്നദ്ധരായി കാത്തു നിന്നു. 22അന്നു രാവിലെ മോവാബുകാർ ഉണർന്നെന്നീറ്റു. താഴ്വരയിലെ ജലം ഉദയസൂര്യന്റെ കിരണങ്ങളേറ്റ് ചുമന്നിരുന്നത് മോവാബ്യ ജനതയ്ക്കു രക്തം പോലെ തോന്നി. 23മോവാബുകാർ പറഞ്ഞു, “രക്തത്തിലേക്കു നോക്കൂ! രാജാക്കന്മാർ പരസ്പരം യുദ്ധം ചെയ്തതായിരിക്കാം. അവർ തമ്മിൽ തമ്മിൽ കൊന്നിരിക്കാം. നമുക്ക് ഉതഭേദങ്ങളിൽ നിന്ന് വിലപിടിച്ച സാധനങ്ങളെടുക്കാൻ പോകാം!”

24മോവാബ്യർ യിസ്രായേൽപാളയത്തിലേക്കു വന്നു. എന്നാൽ യിസ്രായേലുകാർ മോവാബിലേക്കിറങ്ങി വന്ന് മോവാബ്യസേനയെ ആക്രമിച്ചു. മോവാബ്യർ യിസ്രായേലുകാരിൽനിന്നും ഓടിയകന്നു. യിസ്രായേലുകാർ അവരെ മോവാബിലേക്കു ഓടിച്ചു. 25യിസ്രായേലുകാർ നഗരങ്ങളെ നശിപ്പിച്ചു. അവർ മോവാബിലെ സമൃദ്ധമായ വയലുകളെല്ലാം കല്ലുറീഞ്ഞു നശിപ്പിച്ചു. എല്ലാ ഉറവകളും അവർ അടച്ചു. എല്ലാ നല്ല മരങ്ങളും അവർ മുറിച്ചിട്ടു. കീർഹെരേശത്തുവരെ യിസ്രായേ

ലുകാർ യുദ്ധം ചെയ്തു. ഭടന്മാർ കീർഹെരേശത്തിനെ വളയുകയും ആക്രമിക്കുകയും ചെയ്തു!

26തനിക്കതൊരു കടുത്ത യുദ്ധമാണെന്ന് മോവാബ്യ രാജാവ് മനസ്സിലാക്കി. അതിനാൽ അവൻ വാളുകൾ ധരിച്ചു എഴുന്നൂറുപേരെ, ശത്രു സൈന്യത്തെ ഭേദിച്ചു എദോം രാജാവിനെ വധിക്കാൻ നിയോഗിച്ചു. എന്നാൽ അവർക്കു പ്രതിരോധം ഭേദിക്കാനോ എദോം രാജാവിനടുത്തെത്താനോ കഴിഞ്ഞില്ല. 27അനന്തരം മോവാബിലെ രാജാവ് തന്റെ അനന്തരാവകാശിയായ തന്റെ പുത്രനെ കൊണ്ടുപോയി. നഗരഭിത്തിയിൽ കൊണ്ടു വെച്ച് മോവാബിലെ രാജാവ് തന്റെ പുത്രനെ ഹോമയാഗമർപ്പിച്ചു. അത് യിസ്രായേൽജനതയെ ഞെട്ടിക്കുകയും അതിനാലവർ മോവാബ്യരാജാവിനെ വിട്ടു പോവുകയും ചെയ്തു. അവർ തങ്ങളുടെ സ്വന്തം നാട്ടിലേക്കു മടങ്ങി.

ഒരു പ്രവാചകന്റെ വിധവ എലീശയോടു സഹായമഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു

4 പ്രവാചകസംഘത്തിലെ ഒരാൾക്ക് ഒരു ഭാര്യയുണ്ടായിരുന്നു. അയാളുടെ ഭാര്യ എലീശയോടു അഭ്യർത്ഥിച്ചു, “എന്റെ ഭർത്താവ് അങ്ങയ്ക്ക് ഒരു ദാസനെപ്പോലെയായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ എന്റെ ഭർത്താവ് മരിച്ചിരിക്കുന്നു! അവൻ യഹോവയെ ആദരിച്ചിരുന്നതായി അങ്ങയ്ക്കറിയാം. എന്നാൽ അയാൾ ഒരാൾക്ക് കുറെ പണം കടപ്പെട്ടിരുന്നു. ആ മനുഷ്യനാകട്ടെ ഇപ്പോൾ എന്റെ കൂട്ടികളെ പിടിച്ചു കൊണ്ടുപോയി അടിമകളാക്കാനും വരുന്നു!”

എലീശാ മറുപടി പറഞ്ഞു, “എനിക്ക് ഞാനെ നിന്നെ സഹായിക്കാൻ കഴിയും? പറയൂ, നിന്റെ വീട്ടിൽ എന്തൊക്കെ സാധനങ്ങളുണ്ട്?” സ്ത്രീ പറഞ്ഞു, “ലേവെണ്ണ ഒഴിച്ചുവയ്ക്കുന്ന ഒരു ഭരണിയല്ലാതെ എന്റെ വീട്ടിൽ യാതൊന്നുമില്ല.” 3അപ്പോൾ എലീശാ പറഞ്ഞു, “പോയി നിന്റെ അയൽക്കാരിൽനിന്നും ശൂന്യമായ ധാരാളം പാത്രങ്ങൾ കടം വാങ്ങിക്കൊണ്ടുവരിക. 4എന്നിട്ടു നിന്റെ വീട്ടിലേക്കു പോയി കതകടയ്ക്കുക. നീയും നിന്റെ പുത്രന്മാരും മാത്രമേ വീട്ടിലുണ്ടാകാവൂ. എന്നിട്ട് ഈ പാത്രങ്ങളിലെല്ലാം എണ്ണ ഒഴിക്കുക. പാത്രങ്ങളെല്ലാം നിറച്ച് വേറെ ഒരു സ്ഥലത്തു വയ്ക്കുക!”

5അതിനാൽ അവൾ എലീശയുടെ അടുത്തു നിന്നും പോയി തന്റെ വീട്ടിനുള്ളിൽ കയറി കതകടച്ചു. അവളും അവളുടെ പുത്രന്മാരും മാത്രമേ വീട്ടിനുള്ളിലുണ്ടായിരുന്നുള്ളൂ. അവളുടെ പുത്രന്മാർ അവളുടെ അടുത്തേക്കു പാത്രങ്ങൾ കൊണ്ടുവരികയും അവൾ അവയിൽ എണ്ണ നിറയ്ക്കുകയും ചെയ്തു. 6അനേകം പാത്രങ്ങൾ അവൾ നിറച്ചു. ഒടുവിൽ അവൾ തന്റെ പുത്രനോടു പറഞ്ഞു, “ഇനിയും പാത്രം കൊണ്ടുവരിക!”

പക്ഷേ എല്ലാ പാത്രങ്ങളും നിറഞ്ഞിരുന്നു. പുത്രന്മാരിലൊരാൾ അവളോടു പറഞ്ഞു, “ഇനി പാത്രങ്ങളൊന്നുമില്ല!” അപ്പോൾ ഭരണിയിലെ എണ്ണയും തീർന്നിരുന്നു!

7സ്ത്രീ തിരിച്ചു വന്ന് ദൈവപുരുഷനോടു കാര്യം പറഞ്ഞു. എലീശ അവളോടു പറഞ്ഞു, “പോയി എണ്ണ വിറ്റു നിന്റെ കടം വീട്ടുക. എണ്ണ വിറ്റു കടം വീട്ടിയിരുന്നിടത്തേക്കു മിച്ചമുള്ള പണംകൊണ്ട് നിനക്കും പുത്രന്മാർക്കും ജീവിക്കാം.”

എലീശയ്ക്ക് ഒരു ശൃണേകാരി മുറി നൽകുന്നു

ഒരു ദിവസം എലീശാ ശൃണേമിലേക്കു പോയി. ശൃണേമിൽ ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട സ്ത്രീ ജീവിച്ചിരുന്നു. അവൾ എലീശയെ തടഞ്ഞു നിർത്തി തന്റെ വീട്ടിൽനിന്നും ഭക്ഷണം കഴിക്കാൻ ആവശ്യപ്പെട്ടു. അതിനാൽ, അതിലെ കടന്നുപോകുമ്പോഴൊക്കെ എലീശാ അവിടെ തങ്ങി ഭക്ഷണം കഴിച്ചിരുന്നു.

9 ആ സ്ത്രീ അവളുടെ ഭർത്താവിനോടു പറഞ്ഞു, “നോക്കൂ, എല്ലായ്പ്പോഴും നമ്മുടെ വീടിനെ കടന്നുപോകുന്ന എലീശാ ദൈവത്തിന്റെ ഒരു വിശുദ്ധനാണെന്നു ഞാനറിയുന്നു. 10 ദ്രവ്യമായി എലീശയ്ക്കു വേണ്ടി ഒരു ചെറിയ മുറി ഉണ്ടാക്കിയാലും, ആ മുറിയിൽ നമുക്കൊരു കട്ടിലൊരുക്കാം. ഒരു മേശ, കസേര, വിളക്കുകാൽ എന്നിവയും തയ്യാറാക്കാം. അപ്പോൾ, നമ്മുടെ വീട്ടിലേക്കു വരുമ്പോഴൊക്കെ അവൻ ആ മുറി ഉപയോഗിക്കാം.”

11 ഒരു ദിവസം എലീശാ ആ സ്ത്രീയുടെ വീട്ടിൽ വന്നു. അവൻ ആ മുറിയിലേക്കു പോയി അവിടെ വിശ്രമിച്ചു. 12 എലീശാ തന്റെ ദാസനായ ഗേഹസിയോടു പറഞ്ഞു, “ആശൃണേകാരിയെ വിളിക്കൂ.”

ഭൃത്യൻ ശൃണേകാരിയെ വിളിക്കുകയും അവൾ എലീശയുടെ മുമ്പിൽ വരികയും ചെയ്തു. 13 എലീശാ തന്റെ ദാസനോടു പറഞ്ഞു, “ഇപ്പോൾ ഈ സ്ത്രീയോടു പറയുക, ‘ഞങ്ങളെ നീ ആവുന്നത്ര നന്നായി പഠിപ്പിച്ചു. ഞങ്ങൾ നിനക്ക് എന്താണു ചെയ്യേണ്ടത്? ഞങ്ങൾ നിന്നെപ്പറ്റി രാജാവിനോടു പറയണോ? അതോ സേനാനായകനോടു പറയണോ?’” സ്ത്രീ മറുപടി പറഞ്ഞു, “ഞാനിവിടെ എന്റെയാളുകൾ കിടയിൽ സന്തുഷ്ടയായി കഴിയുന്നു.”

14 എലീശാ ഗേഹസിയോടു പറഞ്ഞു, “അവൾക്ക് എന്തു ചെയ്തു കൊടുക്കാൻ നമ്മെക്കൊണ്ടാകും?” ഗേഹസി മറുപടി പറഞ്ഞു, “എനിക്കറിയാ! അവൾക്ക് ഒരു പുത്രനിലൂ. അവളുടെ ഭർത്താവാണെങ്കിൽ വൃദ്ധനുമായി!” 15 അപ്പോൾ എലീശാ പറഞ്ഞു, “അവളെ വിളിക്കൂ.” അതിനാൽ ഗേഹസി ആ സ്ത്രീയെ വിളിച്ചു. അവൾ വന്ന് വാതിൽക്കൽ നിന്നു. 16 എലീശാ ആ സ്ത്രീയോടു പറഞ്ഞു, “അടുത്ത വസന്തത്തിൽ ഈ സമയത്തോടെ നിനക്ക് നിന്റെ പുത്രനെ പുണരാനാകും.” അവൾ പറഞ്ഞു, “വേണ്ട പ്രഭോ! ദൈവപുരുഷാ, എന്നോടു നൂണ പറയരുതേ!”

ശൃണേകാരിക്ക് ഒരു പുത്രനുണ്ടാകുന്നു

17 എന്നാൽ അവൾ ഗർഭവതിയായി. എലീശാ പറഞ്ഞതുപോലെ തന്നെ അടുത്ത വസന്തകാലത്ത് അവൾ ഒരു പുത്രനു ജന്മമേകുകയും ചെയ്തു. 18 ബാലൻ വളർന്നു. ഒരു ദിവസം ബാലൻ തന്റെ പിതാവിനെയും ധാന്യം കൊയ്യുന്നവരെയും കാണാൻ വയലിലേക്കിറങ്ങിപ്പോയി. 19 അവൻ തന്റെ പിതാവിനോടു പറഞ്ഞു, “ഓ, എന്റെ തല! എന്റെ തല മുറിയുന്നേയ്!”

പിതാവ് തന്റെ ഭൃത്യനോടു പറഞ്ഞു, “അവനെ അവന്റെ അമ്മയുടെ അടുത്തേക്ക് എടുത്തു കൊണ്ടുപോവുക!” 20 ഭൃത്യൻ, ബാലനെ അവന്റെ അമ്മയുടെ അടുത്തേക്കു കൊണ്ടുപോയി. അവൻ ഉച്ചവരെ അമ്മയുടെ മടിയിൽ ഇരുന്നു. അനന്തരം അവൻ മരിച്ചു.

ആ സ്ത്രീ എലീശയെ കാണാൻ പോകുന്നു

21 ആ സ്ത്രീ ബാലനെ ദൈവപുരുഷന്റെ കട്ടിലിൽ കിടത്തി. പിന്നെ ആ മുറിയുടെ വാതിലടച്ച് അവൾ പുറത്തേക്കു പോയി. 22 അവൾ തന്റെ ഭർത്താവിനെ വിളിച്ചു പറഞ്ഞു, “ദ്രവ്യമായി ഭൃത്യന്മാരിൽ ഒരുവനെയും ഒരു കഴുതയെയും എനിക്കു വിട്ടുതരിക. ഞാൻ വേഗം ചെന്ന് ദൈവപുരുഷനെ കൂട്ടിക്കൊണ്ടു വരാം.”

23 അവളുടെ ഭർത്താവു പറഞ്ഞു, “ദൈവപുരുഷനെ കാണാൻ ഇന്നു തന്നെ എന്തിനാണു നീ പോകുന്നത്? ഇന്ന് അമാവാസിയോ ശബ്ദത്തോ അല്ലല്ലോ.” അവൾ പറഞ്ഞു, “വിഷമിക്കേണ്ട. എല്ലാം ശരിയാകും.” 24 അനന്തരം അവൾ ഒരു കഴുതയ്ക്കു ജീനികെട്ടിയിട്ട് തന്റെ ഭൃത്യനോട് ഇങ്ങനെ പറഞ്ഞു, “വേഗമാകട്ടെ, നമുക്കുപോകാം! ഞാൻ പറയുമ്പോഴൊക്കെ വേഗത കുറയ്ക്കരുത്!” 25 ദൈവപുരുഷനെ കാണാനായി അവൾ കർമ്മേൽപർവ്വതത്തിലേക്കു പോയി.

ശൃണേകാരി വളരെ അകലെ നിന്നുവന്നത് എലീശാ കണ്ടു. എലീശാ തന്റെ ദാസനായ ഗേഹസിയോടു പറഞ്ഞു, “അതാ, ശൃണേകാരി! 26 ദ്രവ്യമായി അവളെ കാണാൻ ഓടിപ്പോകൂ! അവളോടു ചോദിക്കുക, ‘എന്തു പറ്റി? നിനക്കു സുഖമല്ലേ? നിന്റെ ഭർത്താവിനു സുഖമല്ലേ? നിന്റെ കുട്ടിക്കു സുഖമല്ലേ?’”

ഗേഹസി ശൃണേകാരിയോട് ഇക്കാര്യങ്ങൾ ചോദിച്ചു. അവൾ മറുപടി പറഞ്ഞു, “എല്ലാം നന്നായിരിക്കുന്നു.” 27 എന്നാൽ ശൃണേകാരി മലകയറി ദൈവപുരുഷന്റെ അടുത്തേക്കു പോയി. അവൾ അദ്ദേഹത്തിന്റെ കാലിൽ തൊട്ടു വന്ദിച്ചു. ഗേഹസി അടുത്തുവന്ന് ശൃണേകാരിയെ വലിച്ചുകൊണ്ട് ശ്രമിച്ചു. എന്നാൽ ദൈവപുരുഷൻ ഗേഹസിയോടു പറഞ്ഞു, “അവളെ ഒറ്റയ്ക്കു വിടുക! അവൾ വളരെ ദുഃഖിതയാണ്. യഹോവയാകട്ടെ ഇതെപ്പറ്റി എന്നോടു പറഞ്ഞുമില്ല. ഈ വാർത്ത യഹോവ എന്നിൽനിന്നും മറയ്ക്കുന്നു.”

28 അനന്തരം ശൃണേകാരി പറഞ്ഞു, “പ്രഭോ, ഞാനൊരു പുത്രനെ ആവശ്യപ്പെട്ടില്ല. ‘എന്നെ കൂട്ടിക്കരുതേ!’ എന്നാണങ്ങയോടു പറഞ്ഞത്!”

29 അപ്പോൾ എലീശാ, ഗേഹസിയോടു പറഞ്ഞു, “പുറപ്പെടാൻ തയ്യാറാകൂ. എന്റെ ഊന്നു വടിയുമെടുത്തു പോവുക! ആരോടും സംസാരിക്കാൻ നിൽക്കരുത്! ആരെങ്കിലും കണ്ടാൽ അയാളെ അഭിവാദ്യം ചെയ്യുവാൻ പോലും പാടില്ല. അയാളോട് മറുപടിയൊന്നും പറയരുത്. എന്റെ ഊന്നുവടി കൂട്ടിയുടെ മുഖത്തുവയ്ക്കുക.” 30 എന്നാൽ കൂട്ടിയുടെ മാതാവു പറഞ്ഞു, “ജീവിക്കുന്ന യഹോവയാണെ, അങ്ങനെയൊന്നു ഞാൻ സത്യം ചെയ്യുന്നു, അങ്ങനെയൊന്നു ഞാൻ പോവുകയില്ല!” അതിനാൽ എലീശാ എഴുന്നേറ്റ് ശൃണേകാരിയെ പിന്തുടർന്നു.

31 എലീശയെയും ശൃണേകാരിയെയുംകാൾ മുമ്പേ ഗേഹസി ശൃണേകാരിയുടെ വീട്ടിലെത്തി. ഗേഹസി ഊന്നുവടി കൂട്ടിയുടെ മുഖത്തുവെച്ചു. എന്നാൽ കൂട്ടി ശബ്ദമുണ്ടാക്കുകയോ എന്തെങ്കിലും കേട്ടതിന്റെ അടയാളങ്ങൾ കാട്ടുകയോ ചെയ്തില്ല. അനന്തരം ഗേഹസി എലീശയെ കാണാൻ മടങ്ങിവന്നു. ഗേഹസി എലീശയോടു പറഞ്ഞു, “കൂട്ടി ഉണർന്നെണീറ്റില്ല!”

**ശൃണംകാരിയുടെ പുത്രൻ
പുനരുജ്ജീവിപ്പിക്കുന്നു**

32 എലീശാ വീട്ടിനുള്ളിലേക്കു വന്നു. അവിടെ കുട്ടി തന്റെ കട്ടിലിൽ മരിച്ചുകിടക്കുന്നുണ്ടായിരുന്നു. 33 എലീശാ മുറിക്കുള്ളിൽ കയറി കതകടച്ചു. എലീശയും കുട്ടിയും മാത്രമേ അപ്പോൾ ആ മുറിയിലുണ്ടായിരുന്നുള്ളൂ. അപ്പോൾ എലീശാ യഹോവയോടു പ്രാർത്ഥിച്ചു. 34 എലീശാ കട്ടിലിലേക്കു ചെന്ന് കുട്ടിയുടെമേൽ കിടന്നു. എലീശാ തന്റെ വായ് കുട്ടിയുടെ വായോടു ചേർത്തുവെച്ചു. തന്റെ കണ്ണ് കുട്ടിയുടെ കണ്ണിനോടു ചേർത്തുവെച്ചു. തന്റെ കൈകൾ കുട്ടിയുടെ കൈകൾക്കുമേൽ വെച്ചു. എലീശാ കുട്ടിയുടെ മേൽ നിവർന്നു കിടന്നു. അപ്പോൾ കുട്ടിയുടെ ശരീരം ചൂടുള്ളതായി.

35 എലീശാ മുറിക്കുള്ളിൽനിന്നും പുറത്തുവരികയും പുരയ്ക്കു ചുറ്റും നടക്കുകയും ചെയ്തു. അനന്തരം അവൻ മുറിക്കുള്ളിലേക്കു മടങ്ങിപ്പോവുകയും കുട്ടിക്കുമേൽ കിടക്കുകയും ചെയ്തു. അപ്പോൾ കുട്ടി ഏഴുതവണ തുമ്മുകയും തന്റെ കണ്ണുകൾ തുറക്കുകയും ചെയ്തു.

36 എലീശാ ഗേഹസിനെ വിളിച്ചു പറഞ്ഞു, “ശൃണം കാരിയെ വിളിക്കുക!”

ഗേഹസി ശൃണംകാരിയെ വിളിക്കുകയും അവൾ എലീശയുടെ അടുത്തേക്കുവരികയും ചെയ്തു. എലീശാ പറഞ്ഞു, “നിന്റെ കുഞ്ഞിനെ എടുത്തുകൊള്ളൂ.” 37 അപ്പോൾ ശൃണംകാരി മുറിക്കുള്ളിലേക്കു പോവുകയും എലീശയുടെ കാൽക്കൽ നമസ്കരിക്കുകയും ചെയ്തു. പിന്നെ തന്റെ പുത്രനെയുമെടുത്ത് അവൾ പുറത്തേക്കു പോയി.

എലീശയും വിഷമുള്ള പായസവും

38 എലീശാ വീണ്ടും ഗിൽഗാലിലേക്കു വന്നു. അവിടെ അപ്പോൾ ഷാമമായിരുന്നു. പ്രവാചക സംഘങ്ങൾ എലീശയ്ക്കു മുമ്പിൽ ഇരിക്കുന്നുണ്ടായിരുന്നു. എലീശാ തന്റെ ഭൃത്യനോടു പറഞ്ഞു, “വലിയ കലം അടുപ്പത്തുവെച്ച് പ്രവാചക സംഘത്തിനു പായസമുണ്ടാക്കിക്കൊടുക്കുക. 39 ഒരാൾ സസ്യങ്ങൾ പഠിക്കാൻ പുറത്തുവരലിലേക്കു പോയി. അവൻ ഒരു കാട്ടു വളളികണ്ടു. അവൻ അതിൽനിന്നും കാട്ടു കനികൾ ശേഖരിച്ച് തന്റെ കുപ്പായത്തിന്റെ കീഴകളിൽ നിറച്ചു. പിന്നെ അവൻ മടങ്ങി വന്ന് ആ കായകൾ കലത്തിലിട്ടു. എന്നാൽ അവ എത്തരത്തിലുള്ള കായകളാണെന്ന് പ്രവാചകന്മാരുടെ സംഘം അറിഞ്ഞിരുന്നില്ല.

40 അനന്തരം അവർ കുറേ പായസമെടുത്ത് ചിലർക്ക് കഴിക്കാൻ നൽകി. എന്നാൽ പായസം കഴിക്കാനാരംഭിച്ചപ്പോൾ അവർ എലീശയോടു വിളിച്ചു പറഞ്ഞു, “ദൈവപുരുഷൻ! കലത്തിൽ വിഷം കലർന്നിട്ടുണ്ട്!” ആ ഭക്ഷണം ഭക്ഷ്യയോഗ്യമല്ലാത്തതിനാൽ അവർക്കതു കഴിക്കാനായില്ല. 41 എന്നാൽ എലീശാ പറഞ്ഞു, “അല്പം മാവു കൊണ്ടുവരൂ.” അവർ എലീശയ്ക്ക് മാവു കൊണ്ടുവന്നു കൊടുക്കുകയും അത് കലത്തിലിടുകയും ചെയ്തു. അപ്പോൾ എലീശാ പറഞ്ഞു, “പായസം അവർക്ക് കഴിക്കാനായി വിളമ്പിക്കൊടുക്കുക. ”പായസത്തിന് യാതൊരു തകരാറും ഉണ്ടായിരുന്നില്ലതാനും!

പ്രവാചകസംഘത്തെ എലീശാ തീറ്റുന്നു

42 ബാൽ-ശാലീശയിൽനിന്നുള്ള ഒരാൾ ദൈവപുരുഷന് ആദ്യത്തെ വിളവിൽനിന്നു

ണ്ടാക്കിയ അപ്പുവുമായി വന്നു. യവം കൊണ്ടുണ്ടാക്കിയ ഇരുപത് അപ്പുക്കഷണങ്ങളും ചാക്കിൽ പുതിയ ധാന്യവും അയാൾ കൊണ്ടുവന്നിരുന്നു. അപ്പോൾ എലീശാ പറഞ്ഞു, “ഈ ഭക്ഷണം അവർക്കു കഴിക്കാനായി വിളമ്പുക.”

43 എലീശയുടെ ശിഷ്യൻ ചോദിച്ചു, “എന്ത്? ഇവിടെ നൂറു പേരുണ്ട്. ഇത്രയും ഭക്ഷണം കൊണ്ട് അവർക്കെല്ലാവർക്കും എങ്ങനെ കൊടുക്കാനാവും?” എന്നാൽ എലീശാ പറഞ്ഞു, “ഭക്ഷണം അവർക്കു കഴിക്കാൻ കൊടുക്കുക. യഹോവ പറയുന്നു, ‘അവർ തിന്നാലും ഭക്ഷണം മിച്ചം വരും.’”

44 അപ്പോൾ എലീശയുടെ ഭൃത്യൻ ഭക്ഷണമെടുത്ത് പ്രവാചകസംഘത്തിന്റെ മുമ്പിൽ വെച്ചു. പ്രവാചകന്മാർക്ക് വേണ്ടത്ര ഭക്ഷിക്കാനുണ്ടായിരുന്നു. പോരേക്കിൽ ഭക്ഷണം മിച്ചവുമുണ്ടായിരുന്നു! യഹോവ പറഞ്ഞതു പോലെയാണതു സംഭവിച്ചത്.

നയമാന്റെ പ്രശ്നം

5 അരാമിലെ രാജാവിന്റെ സേനാനായകനായിരുന്നു നയമാൻ. അവൻ രാജാവിനു വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടവനായിരുന്നു. അരാമിനെ വിജയത്തിലേക്കു നയിക്കുവാൻ യഹോവ നയമാനെ ഉപയോഗിച്ചതിനാലാണ് അവൻ രാജാവിനു പ്രിയങ്കരനായത്. മഹാനും കരുത്തനുമായിരുന്നുവെങ്കിലും നയമാനു കുഷ്ഠരോഗം ബാധിച്ചിരുന്നു.

2 യിസ്രായേലിൽ യുദ്ധം ചെയ്യാൻ അരാമ്യ സേന അനേകം ഭടസംഘങ്ങളെ അയച്ചിരുന്നു. ആ ഭടന്മാർ അനേകം പേരെ തങ്ങളുടെ അടിമകളാക്കാൻ പിടിച്ചു. ഒരിക്കൽ അവർ യിസ്രായേലിൽനിന്നും ഒരു പെൺകുട്ടിയെ പടികൂടി. ആ പെൺകുട്ടി നയമാന്റെ ഭാര്യയുടെ ദാസിയായി. 3 ഈ പെൺകുട്ടി നയമാന്റെ ഭാര്യയോടു പറഞ്ഞു, “എന്റെ യജമാനൻ ശമര്യയിൽ വസിക്കുന്ന പ്രവാചകനെ കാണണമെന്നു ഞാനാശിക്കുന്നു. നയമാന്റെ കുഷ്ഠം ഭേദമാക്കാൻ ആ പ്രവാചകനു കഴിയും.”

4 നയമാൻ തന്റെ യജമാനനായ അരാമരാജാവിന്റെ അടുത്തേക്കു പോയി. യിസ്രായേലു കാരിയായ പെൺകുട്ടി പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ നയമാൻ അരാമിലെ രാജാവിനോടു പറഞ്ഞു.

5 അപ്പോൾ അരാമിലെ രാജാവു പറഞ്ഞു, “ഇപ്പോൾ പോകൂ. ഞാൻ യിസ്രായേൽരാജാവിന് ഒരു കത്തയയ്ക്കുകയും ചെയ്യാം.”

അതിനാൽ നയമാൻ യിസ്രായേലിലേക്കു പോയി. നയമാൻ ഏതാനും കാഴ്ച വസ്തുക്കളും കയ്യിലെടുത്തു. എഴുന്നൂറ്റൻപതു പൗണ്ട് വെള്ളിയും ആറായിരം കഷണം സ്വർണ്ണവും പത്തുകൂട്ടം വസ്ത്രങ്ങളും നയമാൻ എടുത്തു. 6 അരാമിലെ രാജാവ് യിസ്രായേൽരാജാവിനെ ഴുതിയ കത്തും നയമാൻ കയ്യിലെടുത്തു. കത്ത് ഇങ്ങനെയായിരുന്നു: “...എന്റെ ദാസനായ നയമാനെ ഞാൻ അങ്ങയുടെ അടുത്തേക്കയയ്ക്കുന്നു എന്നു കാണിച്ചുകൊണ്ടുള്ള കത്താണിത്. അവന്റെ കുഷ്ഠരോഗം ശമിപ്പിച്ചാലും.”

7 ആ കത്തുവായിച്ചപ്പോൾ താൻ ദുഃഖിതനും മനസ്സു തെറ്റിയവനാണെന്നും കാണിക്കാൻ യിസ്രായേൽരാജാവ് തന്റെ വസ്ത്രങ്ങൾ വലിച്ചു കീറി. യിസ്രായേൽ രാജാവു പറഞ്ഞു, “ഞാൻ ദൈവമാനോ? അല്ല! ജീവനും മരണത്തിനുംമേൽ എനിക്കൊരു ശക്തിയുമില്ല. പിന്നെ, അരാമരാജാവ് എന്തുകൊണ്ടാണ്

കുഷ്ഠരോഗം ബാധിച്ച ഒരുവനെ സുഖപ്പെടുത്താൻ എന്റെയടുത്തേക്കയച്ചത്? ഇതേപ്പറ്റി ആലോചിച്ചാൽ ഇതൊരു കെണിയാണെന്നു നിങ്ങൾക്കു കാണാനാവും. അരാമിലെ രാജാവ് ഒരു യുദ്ധം തുടങ്ങാൻ ശ്രമിക്കുകയാണ്!”

8 യിസ്രായേൽരാജാവിന്റെ മനസ്സു കൃഴയു കയും അയാൾ തന്റെ വസ്ത്രങ്ങൾ കീറുകയും ചെയ്തുവെന്ന് ദൈവപുരുഷനായ എലീശാ കേട്ടു. രാജാവിന് എലീശാ ഈ സന്ദേശമയച്ചു: “അങ്ങനെയൊന്നുണ്ടായെങ്കിൽ വസ്ത്രങ്ങൾ കീറി യത്? നയമാൻ എന്റെ അടുത്തേക്കു വരട്ടെ. അപ്പോൾ യിസ്രായേലിൽ ഒരു പ്രവാചകനുള്ള കാര്യം അയാളറിയാം!”

9 അതിനാൽ നയമാൻ തന്റെ കുതിരകളോടും രഥങ്ങളോടുമൊപ്പം എലീശയുടെ ഗൃഹത്തിൽ വരികയും വാതിൽക്കൽ കാത്തു നിൽക്കുകയും ചെയ്തു. 10 നയമാന്റെയടുത്തേക്ക് എലീശാ ഒരു ദൂതനെ അയച്ചു. ദൂതൻ പറഞ്ഞു, “പോയി യോർദ്ദാൻനദിയിൽ ഏഴുതവണ കുളിക്കുക. അപ്പോൾ നിന്റെ ത്വക്ക് സുഖപ്പെടുകയും നീ ശുദ്ധിയുള്ളവനും വൃത്തിയുള്ളവനുമാവുകയും ചെയ്യും.”

11 നയമാൻ കോപത്തോടെ അവിടുന്ന് പോയി. അവൻ പറഞ്ഞു, “എലീശാ കുറഞ്ഞ പക്ഷം പുറത്തേക്കുവന്ന് എന്റെ മുമ്പിൽ നിൽക്കുകയും അവന്റെ ദൈവമാകുന്ന യഹോവയെ വിളിക്കുകയും ചെയ്യുമെന്ന് ഞാൻ കരുതി. അവൻ എന്റെ ശരീരത്തിനുമേൽ തന്റെ കൈവീശി എന്റെ കുഷ്ഠം സുഖപ്പെടുത്തുമെന്നു ഞാൻ കരുതി! 12 ദമ്മേശെക്കിലെ നദികളായ അബാനയും പർപ്പയും യിസ്രായേലിലെ എല്ലാ ജലാശയങ്ങളെയുംകാൾ ശ്രേഷ്ഠമാണ്! എന്തുകൊണ്ട് ദമ്മേശെക്കിലെ ആ ജലാശയങ്ങളിൽ കുളിച്ച് എനിക്കു വൃത്തിയായിക്കൂടാ?” അതിനാൽ നയമാൻ തിരിച്ചുപോയി. അവൻ വല്ലാതെ കോപിച്ചിരുന്നു!

13 എന്നാൽ നയമാന്റെ ദാസന്മാർ അവനെ സമീപിച്ച് അവനോടു സംസാരിച്ചു. അവർ പറഞ്ഞു, “പിതാവേ, മറ്റൊരാൾ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യാൻ പ്രവാചകൻ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അങ്ങ് അതു ചെയ്യണം! അല്ലേ? അതിനാൽ അനായാസമായ എന്തെങ്കിലും ചെയ്യാൻ അവൻ നിന്നോടു പറഞ്ഞാൽ അതും അങ്ങു ചെയ്യണം. ‘കുളിക്കൂ, നീ ശുദ്ധനും വൃത്തിയുള്ളവനുമാകൂ’ എന്നവൻ പറഞ്ഞു.”

14 അതിനാൽ ദൈവപുരുഷൻ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ നയമാൻ ചെയ്തു. നയമാൻ യോർദ്ദാൻ നദിയിൽ ഏഴുതവണകുളിച്ച് ശുദ്ധനും വൃത്തിയുള്ളവനുമായിത്തീർന്നു! ഒരു ശിശുവിന്റെ തൊലി പോലെ ഉദുവായിത്തീർന്നു നയമാന്റെ തൊലി.

15 നയമാനും അവന്റെ സംഘവും ദൈവപുരുഷന്റെ അടുത്തേക്കു മടങ്ങിവന്നു. അവൻ എലീശയുടെ മുമ്പിൽ നിന്നുകൊണ്ടു പറഞ്ഞു, “ഇതാ, യിസ്രായേലിലല്ലാതെ ഭൂമിയിലൊരിക്കലും ദൈവമില്ലെന്ന് ഞാനറിയുന്നു! ഇപ്പോൾ ദയവായി എന്റെ കാഴ്ചവസ്തു സ്വീകരിച്ചാലും!” 16 എന്നാൽ എലീശാ പറഞ്ഞു, “ഞാൻ യഹോവയെ ശ്ലശ്രൂഷിച്ചു. ജീവനുള്ള യഹോവയാണെ ഞാൻ സത്യം ചെയ്യുന്നു. ഒരു കാഴ്ച വസ്തുവും ഞാൻ സ്വീകരിക്കില്ല.”

എലീശയെക്കൊണ്ട് കാഴ്ച വസ്തു സ്വീകരിപ്പിക്കാൻ നയമാൻ ആവുന്നത്ര ശ്രമിച്ചെങ്കിലും

എലീശാ അതു നിരസിച്ചു. 17 അപ്പോൾ നയമാൻ പറഞ്ഞു, “ഈ കാഴ്ചവസ്തു അങ്ങ് സ്വീകരിക്കുന്നില്ലെങ്കിൽ എനിക്കുവേണ്ടി കുറഞ്ഞപക്ഷം ഈ സംഗതിയെങ്കിലും ചെയ്യുക. എന്റെ രണ്ടു കോവർകഴുതകൾക്കു ചുമക്കാവുന്നത്ര മണ്ണ് യിസ്രായേലിൽനിന്നും എന്റെ പാത്രങ്ങളിൽ നിറയ്ക്കാൻ അനുവദിച്ചാലും.* എന്തെന്നോ? കാരണം, ഞാനിനി വ്യാജദൈവങ്ങൾക്ക് ഹോമയാഗമോ ബലികളോ അർപ്പിക്കുകയില്ല. യഹോവയ്ക്കു മാത്രം ഞാൻ ഇനി ബലികളർപ്പിക്കും! 18 ഇക്കാര്യങ്ങളിൽ എന്തോടു പൊറുക്കണമെന്നു ഞാൻ യഹോവയോടു പ്രാർത്ഥിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു: ഭാവിയെ എന്റെ യജമാനനായ അരാമിലെ രാജാവ് രിമ്മോനിലെ ആലയത്തിലേക്കു വ്യാജദൈവത്തെ ആരാധിക്കാൻ പോയേക്കാം. രാജാവ് എന്റെ മേൽ ഒരു താങ്ങിനായി ചാതുമ്പോൾ എനിക്കു രിമ്മോനിലെ ആലയത്തിൽ മുട്ടു കൂത്തേണ്ടി വരും, അങ്ങനെ സംഭവിക്കുമ്പോൾ എന്തോടു പൊറുക്കണമേയെന്ന് ഞാൻ യഹോവയോട് പേക്ഷിക്കുന്നു.”

19 അപ്പോൾ എലീശാ നയമാനോടു പറഞ്ഞു, “സമാധാനത്തിൽ പോകൂ.” അതിനാൽ എലീശാ നയമാനെ വിട്ട് അല്പദൂരം പോയി. 20 പക്ഷേ ദൈവപുരുഷനായ എലീശയുടെ ദാസനായ ഗേഹസി സ്വയം പറഞ്ഞു, “ഇതാ, എന്റെ യജമാനനായ എലീശാ, അരാമ്യനായ നയമാനെ അവന്റെ കാഴ്ചവസ്തുക്കൾ സ്വീകരിക്കാതെ വിട്ടിരിക്കുന്നു! ജീവിക്കുന്ന യഹോവയാണെ, ഞാനവന്റെ പിന്നാലെ ഓടിച്ച് കൂറേ സമ്മാനങ്ങൾ സ്വീകരിക്കും!” 21 അതിനാൽ ഗേഹസി നയമാന്റെയടുത്തേക്കോടി.

തനിക്കു പിന്നാലെ ആരോ ഓടി വരുന്നത് നയമാൻ കണ്ടു. ഗേഹസിയെ കാണാൻ അവൻ തേരിൽ നിന്നിറങ്ങി. നയമാൻ ചോദിച്ചു, “എല്ലാം ശരി തന്നെയല്ലേ?” 22 ഗേഹസി പറഞ്ഞു, “ഉവ്വ്, എല്ലാം ശരിതന്നെ. എന്റെ യജമാനൻ എന്നെ അയച്ചു. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു, ‘നോക്കൂ, എഗ്രമയിമിലെ കുന്നിൻപ്രദേശത്തുള്ള പ്രവാചകസംഘത്തിലെ രണ്ടു ചെറുപ്പക്കാർ എന്റെയടുത്തു വന്നു. ദയവായി അവർക്ക് എഴുപത്തഞ്ചു പൗണ്ട് വെള്ളിയും രണ്ടു കൂട്ടം വസ്ത്രങ്ങളും നൽകുക!’”

23 നയമാൻ പറഞ്ഞു, “ദയവായി നൂറ്റമ്പതു പൗണ്ട് എടുത്താലും!” വെള്ളി എടുക്കുന്നതിന് നയമാൻ ഗേഹസിയെ നിർബ്ബന്ധിച്ചു. നയമാൻ രണ്ടു സഞ്ചികളിലായി നൂറ്റമ്പതു പൗണ്ട് വയ്ക്കുകയും രണ്ടു കൂട്ടം വസ്ത്രങ്ങൾ എടുക്കുകയും ചെയ്തു. അനന്തരം നയമാൻ ആ സാധനങ്ങൾ തന്റെ ദാസന്മാരിൽ രണ്ടു പേരെ ഏല്പിക്കുകയും ചെയ്തു. ദാസന്മാർ ആ സാധനങ്ങൾ ഗേഹസിയ്ക്കായി കൊണ്ടുപോയി. 24 മലയിലേക്കു വന്നപ്പോൾ ഗേഹസി ദാസന്മാരിൽ നിന്നും ഈ സാധനങ്ങൾ എടുക്കുകയും ചെയ്തു. ഗേഹസി ദാസന്മാരെ പറഞ്ഞയയ്ക്കുകയും അവർ പോകുകയും ചെയ്തു. അനന്തരം ഗേഹസി ആ സാധനങ്ങൾ വീട്ടിൽ ഒളിച്ചു വെച്ചു.

25 ഗേഹസി കടന്നുവന്ന് തന്റെ യജമാനനായ എലീശയുടെ മുമ്പിൽ നിന്നു. എലീശാ

എന്റെ ... അനുവദിച്ചാലും യിസ്രായേൽഭൂമി പവിത്രമാണെന്നും തന്റെ സ്വദേശത്ത് യഹോവയെ ആരാധിക്കാൻ ആമണ്ണ് ഉപയോഗിക്കാമെന്നും നയമാൻ കരുതിയിരിക്കാം.

ഗേഹസിയോടു ചോദിച്ചു, “ഗേഹസി നീ എവിടെയായിരുന്നു?” ഗേഹസി പറഞ്ഞു, “ഞാനെങ്ങും പോയില്ല.” 26 എലീശാ, ഗേഹസിയോടു പറഞ്ഞു, “അതു സത്യമല്ല! നയമാൻ നിന്നെ കാണാൻ തന്റെ രഥത്തിൽ നിന്നിറങ്ങി യദ്ദോൾ എന്റെ ഹൃദയം നിന്നോടൊപ്പമുണ്ടായിരുന്നു. ഇത് പണം, വസ്ത്രങ്ങൾ, ഒലീവ്, മുന്തിരി, ആട്, പശുക്കൾ, സ്ത്രീപുരുഷ അടിമകൾ എന്നിവ സ്വീകരിക്കാനുള്ള സമയമല്ല. 27 ഇനി നിനക്കും നിന്റെ പിൻഗാമികൾക്കും നയമാന്റെ രോഗം പിടിപെടും. നിങ്ങൾക്ക് എന്നെന്നേക്കും കുഷ്ഠം ഉണ്ടായിരിക്കും!”

ഗേഹസി എലീശയെ വിട്ടപ്പോൾ ഗേഹസിയുടെ തപസ്സ് മഞ്ഞുപോലെ വെളുത്തിരുന്നു. ഗേഹസിക്ക് കുഷ്ഠരോഗം പിടിപെട്ടു.

എലീശയും കോടാലിത്തലയും

6 പ്രവാചകസംഘം എലീശയോടു പറഞ്ഞു, “ഞങ്ങൾ ആ സ്ഥലത്താണു താമസിക്കുന്നത്. എന്നാൽ അവിടം വളരെ ചെറിയ സ്ഥലമാണ്. ഞങ്ങൾ അല്പം തടി വെട്ടാൻ യോർദ്ദാൻനദീതീരത്തേക്കു പൊയ്ക്കൊള്ളട്ടെ. ഞങ്ങളോരോരുത്തരും തടികൊണ്ടു വന്ന് ഞങ്ങൾ താമസിക്കാനുള്ള സ്ഥലം അവിടെ ഉണ്ടാക്കാം.”

എലീശാ മറുപടി പറഞ്ഞു, “കൊള്ളാം, പോയി അങ്ങനെ ചെയ്യൂ.” 3 ഒരാൾ പറഞ്ഞു, “ദയവായി ഞങ്ങളോടൊപ്പം വന്നാലും.” എലീശാ പറഞ്ഞു, “കൊള്ളാം, ഞാൻ നിങ്ങളോടൊപ്പം വരാം.” 4 അങ്ങനെ എലീശാ പ്രവാചകസംഘത്തോടൊപ്പം പോയി. യോർദ്ദാൻനദീതീരത്ത് എത്തിയപ്പോൾ അവർ മരം മുറിക്കാൻ തുടങ്ങി. 5 പക്ഷേ ഒരാൾ ഒരു മരം വെട്ടിക്കൊണ്ടിരിക്കവേ അയാളുടെ കോടാലിത്തല അതിന്റെ പിടിയിൽനിന്നു ഉഴുതി വെള്ളത്തിൽ വീണു. അയാൾ നിലവിളിച്ചു, “യജമാനനേ! ഞാനതു വായ്പ വാങ്ങിയതാണ്!” 6 ദൈവപുരുഷൻ പറഞ്ഞു, “എവിടെയാണതു വീണത്?”

കോടാലിത്തല വീണസ്ഥലം അയാൾ എലീശയ്ക്കു കാണിച്ചുകൊടുത്തു. എലീശാ ഒരു കമ്പു വെട്ടിയെടുത്ത് വെള്ളത്തിലേക്കിട്ടു. വടി ഇരുമ്പുകോടാലിത്തലയെ വെള്ളത്തിൽ പൊന്തിച്ചു. 7 എലീശാ പറഞ്ഞു, “കോടാലിത്തല എടുത്തോളൂ!” അയാൾ കൈ നീട്ടി അതെടുക്കുകയും ചെയ്തു.

യിസ്രായേൽരാജാവിനെ കൂട്ടിക്കാൻ അരാമ്യരാജാവിന്റെ ശ്രമം

8 അരാമിലെ രാജാവ് യിസ്രായേലിനെതിരെയുദ്ധത്തിനൊരുങ്ങുകയായിരുന്നു. അയാൾ തന്റെ സൈനികോദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെ ഒരു സമിതി വിളിച്ചുകൂട്ടി. അയാൾ പറഞ്ഞു, “ഇവിടെ ഒളിച്ചിരുന്ന് യിസ്രായേലുകാർ വരുമ്പോൾ അവരെ ആക്രമിക്കണം.”

9 എന്നാൽ ദൈവപുരുഷൻ യിസ്രായേൽ രാജാവിന് ഒരു സന്ദേശമയച്ചു. എലീശാ പറഞ്ഞു, “സൂക്ഷിച്ചിരിക്കുക! ആ സ്ഥലത്തുകൂടെ പോകരുത്! അരാമ്യന്മാർ അവിടെ ഒളിച്ചിരുപ്പുണ്ട്!” 10 ദൈവപുരുഷൻ മൂന്നറിയിപ്പു നൽകിയ സ്ഥലത്തുള്ള തന്റെ ഭന്മാർക്ക് യിസ്രായേൽരാജാവ് ഒരു സന്ദേശമയച്ചു. അങ്ങനെ യിസ്രായേൽരാജാവ് കുറേപ്പേരെ രക്ഷിച്ചു.

11 ഇതിൽ അരാമ്യരാജാവ് ഞെട്ടിത്തരിച്ചു. തന്റെ സൈനികോദ്യോഗസ്ഥന്മാരെ വിളിച്ച്

അരാമ്യരാജാവ് അവരോടു പറഞ്ഞു, “യിസ്രായേൽരാജാവിനുവേണ്ടി ആരാണു ചാരപ്പണി നടത്തുന്നതെന്ന് എനോടു പറയുക.” 12 അരാമ്യരാജാവിന്റെ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരിലൊരാൾ പറഞ്ഞു, “എന്റെ യജമാനനും രാജാവുമായ വനേ, ഞങ്ങളിലാരും ഒരു ചാരനല്ല! യിസ്രായേലിലുള്ള പ്രവാചകനായ എലീശയ്ക്ക്, അങ്ങ് കിടപ്പറയിൽ വച്ചു പറയുന്ന രഹസ്യങ്ങൾ മുഴുവനും -വാക്കുകൾ പോലും -യിസ്രായേൽ രാജാവിനോടു പറയാൻ കഴിയും!”

13 അരാമ്യരാജാവു പറഞ്ഞു, “എലീശയെ കണ്ടുപിടിക്കുക. അവനെ പിടികൂടാൻ ഞാൻ ആളയ്ക്കുന്നുണ്ട്!” ഭൃത്യന്മാർ അരാമ്യരാജാവിനോടു പറഞ്ഞു, “എലീശാ ദോഥാനിലുണ്ട്!”

14 അപ്പോൾ അരാമ്യരാജാവ് കൃതിരകളും രഥങ്ങളും വലിയൊരു സൈന്യത്തെയും ദോഥാനിലേക്കയച്ചു. അവർ രാത്രിയിൽ അവിടെയെത്തി നഗരം വളഞ്ഞു. 15 എലീശയുടെ ഭൃത്യൻ അന്ന് അതിരാവിലെ എഴുന്നേറ്റു. ഭൃത്യൻ പുറത്തേക്കിറങ്ങിയപ്പോൾ തേരുകളും കൃതിരകളുമടങ്ങിയ സൈന്യം നഗരത്തെ വളഞ്ഞിരിക്കുന്നതാണു കണ്ടത്! ഭൃത്യൻ എലീശയോടു ചോദിച്ചു, “ഓ, എന്റെ യജമാനനേ, നമ്മളിപ്പോൾ എന്തു ചെയ്യും?” 16 എലീശാ പറഞ്ഞു, “യേപ്പെടരുത്! നമുക്കു വേണ്ടി യുദ്ധം ചെയ്യുന്ന സൈന്യം അരാമിനു വേണ്ടി യുദ്ധം ചെയ്യുന്ന സൈന്യത്തെക്കാൾ വലുതാണ്!” 17 അനന്തരം എലീശാ പ്രാർത്ഥിച്ചു, “യഹോവേ, എന്റെ ഭൃത്യനു കാണാൻ കഴിയുംവിധം അവന്റെ കണ്ണുകൾ തുറക്കേണമേ.” യഹോവ യുവാവിന്റെ കണ്ണുകൾ തുറക്കുകയും പർവ്വതം അഗ്നിമയമായ കൃതിരകളാലും തേരുകളാലും നിറഞ്ഞു നിൽക്കുന്നത് അവൻ കാണുകയും ചെയ്തു. അവയെല്ലാം എലീശയ്ക്കു ചുറ്റുമായിരുന്നു! 18 അഗ്നിമയമായ ആ കൃതിരകളും തേരുകളും എലീശയുടെ അടുത്തേക്കിറങ്ങി വന്നു. എലീശാ യഹോവയോടു പ്രാർത്ഥിച്ചു, “ഇവരെ അങ്ങ് അന്ധരാക്കണമെന്നു ഞാൻ പ്രാർത്ഥിക്കുന്നു.”

അനന്തരം എലീശാ ആവശ്യപ്പെട്ടതുപോലെ തന്നെ യഹോവ അരാമ്യസേനയ്ക്ക് അന്ധത വരുത്തി. 19 എലീശാ അരാമ്യസേനയോടു പറഞ്ഞു, “നേരായ മാർഗ്ഗം ഇതല്ല. നേരായ നഗരവും ഇതല്ല. എന്നെ പിന്തുടരുക. നിങ്ങളന്വേഷിക്കുന്നവന്റെ അടുത്തേക്കു ഞാൻ നിങ്ങളെ നയിക്കാം.” അനന്തരം എലീശാ അരാമ്യ സൈന്യത്തെ ശമര്യയിലേക്കു നയിച്ചു.

20 അവർ ശമര്യയിലെത്തിയപ്പോൾ എലീശാ പറഞ്ഞു, “യഹോവേ, കാണുന്നതിനു വേണ്ടി ഇവരുടെ കണ്ണുകൾ തുറക്കേണമേ.” അപ്പോൾ യഹോവ അവരുടെ കണ്ണുകൾ തുറക്കുകയും തങ്ങൾ ശമര്യം നഗരത്തിലാണെന്ന് അവർക്കു ബോധ്യപ്പെടുകയും ചെയ്തു! 21 യിസ്രായേൽ രാജാവ് അരാമ്യസേനയെ കണ്ടു. യിസ്രായേൽ രാജാവ് എലീശയോടു ചോദിച്ചു, “എന്റെ പിതാവേ, ഞാനിവരെ വധിക്കണോ? ഞാനിവരെ വധിക്കണോ?”

22 എലീശാ മറുപടി പറഞ്ഞു, “വേണ്ട, അവരെ വധിക്കരുത്. നിന്റെ വാളും അമ്പും വില്പും ഉപയോഗിച്ചു പിടിച്ചവരയാണോ നീ വധിക്കുവാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്? അരാമ്യ

നിന്റെ ... ആഗ്രഹിക്കുന്നത്? “ഈ മനുഷ്യരെ ഞാനാണിവിടെ കൊണ്ടുവന്നത്, അതുകൊണ്ട് അവരുടെ കാര്യത്തിൽ എനിക്കാണുത്തരവാദിത്വം” എന്നാണ് എലീശാ അർത്ഥമാക്കുന്നത്.

സൈന്യത്തിന് കുറെ അപ്പവും വെള്ളവും നൽകുക. എന്നിട്ടവരെ തങ്ങളുടെ നാട്ടിൽ യജമാനന്റെയടുത്തേക്കു പോകാനനുവദിക്കുക.”

23യിസ്രായേൽരാജാവ് അരാമ്യസേനയ്ക്ക് ധാരാളം ഭക്ഷണം തയ്യാറാക്കി. അരാമ്യസേനതിന്നുകയും കുടിക്കുകയും ചെയ്തു. അന്നന്തരം യിസ്രായേൽരാജാവ് അരാമ്യസേനയെ അവരുടെ യജമാനന്റെയടുത്തേക്കയച്ചു. അരാമ്യസേന യജമാനന്റെയടുത്തേക്കു മടങ്ങിപ്പോയി. അരാമ്യർ പിന്നീട് യിസ്രായേൽ ആക്രമിക്കാൻ കൂടുതൽ ഭക്താഹര അങ്ങോട്ടയച്ചില്ല.

ശമര്യയിൽ പട്ടിണിയുടെ ഭീകരകാലം

24ഇങ്ങനെയാക്കെ സംഭവിച്ചതിനു ശേഷം അരാമ്യരാജാവായ ബെൻ-ഹദദ് തന്റെ സൈന്യത്തെ തയ്യാറാക്കി ശമര്യനഗരം വളഞ്ഞ് അതിനെ ആക്രമിക്കാനായി പോയി. 25നഗരത്തിലേക്കു ആഹാരപദാർത്ഥങ്ങൾ കൊണ്ടുവരാൻ ഭക്താർ ജനങ്ങളെ അനുവദിച്ചില്ല. അങ്ങനെ ശമര്യയിൽ കൊടുംപട്ടിണിയുടെ കാലമുണ്ടായി. ഒരു കഴുതത്തലയ്ക്കു എണ്ണപതു വെള്ളിക്കഷണങ്ങൾ വിലയാകുന്നത്ര മോശമായ സ്ഥിതിയായി ശമര്യയിൽ. കാൽകാബ് പ്രാവീൻകാഷ്ഠത്തിന് അഞ്ചു വെള്ളിക്കഷണങ്ങളും വിലയായി.

26യിസ്രായേൽരാജാവ് നഗരഭിത്തിയിലൂടെ നടക്കുകയായിരുന്നു. ഒരു സ്ത്രീ അദ്ദേഹത്തോടു വിളിച്ചു പറഞ്ഞു, “എന്റെ യജമാനനും രാജാവുമായവനേ, ദയവായി എന്നെ സഹായിക്കൂ!” 27യിസ്രായേൽരാജാവു പറഞ്ഞു, യഹോവ നിന്നെ സഹായിക്കുന്നില്ലെങ്കിൽപ്പിന്നെ എനിക്കെങ്ങനെ നിന്നെ സഹായിക്കാനാവും? നിനക്കു തരാൻ എന്റെ കയ്യിൽ ഒന്നുമില്ല, മെതിക്കളത്തിൽനിന്നുള്ള ധാന്യമോ മുന്തിരിച്ചുഷിയിൽനിന്നുള്ള വീഞ്ഞോ ഇല്ല.” 28അന്നന്തരം യിസ്രായേൽരാജാവ് ആ സ്ത്രീയോടു ചോദിച്ചു, “എന്താണു പ്രശ്നം?” സ്ത്രീ മറുപടി പറഞ്ഞു, “ഇവൾ എന്നോടു, ‘നമുക്ക് ഇന്നു കൊന്നുതിന്നാനായി നിന്റെ പുത്രനെ തരിക. അപ്പോൾ നാളെ നമുക്ക് എന്റെ പുത്രനെ തിന്നാം’ എന്നു പറഞ്ഞു. 29അതിനാൽ ഞങ്ങൾ എന്റെ പുത്രനെ പുഴുങ്ങിത്തന്നു. പിറ്റേന്ന് ഇവളോടു ഞാൻ, ‘നമുക്കു കൊന്നുതിന്നാൻ നിന്റെ പുത്രനെ തരിക’ എന്നു പറഞ്ഞു. എന്നാൽ അവൾ തന്റെ പുത്രനെ ഒളിപ്പിച്ചുവെച്ചു!”

30സ്ത്രീയുടെ വാക്കുകൾ കേട്ട രാജാവ് മനോവ്യഥ കാണിക്കാൻ തന്റെ വസ്ത്രങ്ങൾ വലിച്ചു കീറി. രാജാവ് മതിലിനു മുകളിലൂടെ നടക്കുകയായിരുന്നതിനാൽ രാജാവ് പരുക്കൻ വസ്ത്രങ്ങളാണ് അടിവസ്ത്രങ്ങളായി ഉപയോഗിച്ചിരിക്കുന്നതെന്നു ജനങ്ങൾ കാണുകയും അദ്ദേഹം ദുഃഖിതനാണെന്ന് അവർ മനസ്സിലാക്കുകയും ചെയ്തു.

31രാജാവു പറഞ്ഞു, “ഇന്നത്തെ ദിനാന്ത്യത്തിൽ ശാഹാത്തിന്റെ പുത്രനായ എലീശയുടെ തല അവന്റെ ശരീരത്തിൽ ഇരിക്കുന്നെങ്കിൽ ദൈവം എന്നെ ശിക്ഷിക്കട്ടെ!”

32രാജാവ് എലീശയുടെ അടുത്തേക്കു ഒരു ദൂതനെ അയച്ചു. എലീശാ മുപ്പന്മാരോടൊപ്പം തന്റെ വസതിയിലിരിക്കുകയായിരുന്നു. ദൂതൻ എന്തും മുമ്പേ എലീശാ മുപ്പന്മാരോടു പറഞ്ഞു, “ഇതാ, ഒരു കൊലയാളിയുടെ പുത്രൻ

(യിസ്രായേൽരാജാവ്) എന്റെ തലവെട്ടാൻ ആളയച്ചിരിക്കുന്നു! ദൂതൻ എത്തുമ്പോൾ വാതിലടയ്ക്കണം! വാതിലടച്ച് അവനെ അകത്തേക്കു കടത്തി വിടാതിരിക്കണം. അവന്റെ പിന്നാലെ അവന്റെ യജമാനന്റെ കാലൊച്ച വരുന്നതു ഞാൻ കേൾക്കുന്നു!”

33എലീശാ മുപ്പന്മാരുമായി സംസാരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കവേ ദൂതൻ വന്നു. സന്ദേശം ഇതായിരുന്നു: “യഹോവയിൽനിന്നും വന്ന വിപത്താണിത്! യഹോവയ്ക്കുവേണ്ടി ഇനിയും ഞാനെന്തിനധികകാലം കാത്തിരിക്കുന്നു?”

7 എലീശാ പറഞ്ഞു, “യഹോവയിൽനിന്നുള്ള സന്ദേശം ശ്രദ്ധിക്കുക! യഹോവ പറയുന്നു: ‘നാളെ ഈ സമയത്തോടെ ധാരാളം ഭക്ഷണപദാർത്ഥങ്ങൾ വീണ്ടും കുറഞ്ഞ വിലയ്ക്കു ലഭിക്കും. ശമര്യ നഗരകവാടത്തിലെ ചന്തസ്ഥലത്ത് ഏതൊരാൾക്കും ഒരു ശേഷൽ കൊണ്ട് ഒരു കൂട നേർത്തമാവോ രണ്ടു കൂടയവമോ വാങ്ങിക്കാൻ കഴിയും.’”

2അന്നന്തരം രാജാവിനോട് അടുത്ത ഉദ്യോഗസ്ഥൻ ദൈവപുരുഷനോടു മറുപടി പറഞ്ഞു, “യഹോവ സ്വർഗ്ഗത്തിൽ കൃഴലുകളുണ്ടാക്കിയാൽപ്പോലും ഇങ്ങനെ സംഭവിക്കില്ല!” എലീശാ പറഞ്ഞു, “നീ ഇത് നിന്റെ സ്വന്തം കണ്ണുകൊണ്ടു തന്നെ കാണും. എന്നാൽ ആ ഭക്ഷണത്തിൽ അല്പം പോലും നിനക്കു കഴിക്കാനാവില്ല.”

അരാമ്യപാളയം ശൂന്യമായിരിക്കുന്നത് കുഷ്ഠരോഗികൾ കണ്ടെത്തുന്നു

3നഗര കവാടത്തിനടുത്ത് നാലു കുഷ്ഠരോഗികളുണ്ടായിരുന്നു. അവർ പരസ്പരം പറഞ്ഞു, “നമ്മളെന്തിനാണു മരണവും കാത്ത് ഇവിടെയിരിക്കുന്നത്? 4ശമര്യയിൽ ഒട്ടും ഭക്ഷണമില്ല. ഇവിടെ തങ്ങിയാൽ നമ്മളും മരിക്കുകയേയുള്ളൂ. അതിനാൽ നമുക്ക് അരാമ്യ പാളയത്തിലേക്കു പോകാം. അവർ നമ്മെ ജീവിക്കാനനുവദിച്ചാൽ നമുക്കു ജീവിക്കാം. അവർ നമ്മെ കൊല്ലുകയാണെങ്കിൽ നമുക്കങ്ങു മരിക്കാം.”

5അതിനാൽ അന്നു വൈകിട്ട് നാലു കുഷ്ഠരോഗികളും അരാമ്യ പാളയത്തിലേക്കു പോയി. അവർ അരാമ്യപാളയത്തിന്റെ അരികിലേക്കെത്തി. അവിടെ ആരുമുണ്ടായിരുന്നില്ല! യഹോവ അരാമ്യ സേനയെ കുതിരകളുടെയും രഥങ്ങളുടെയും ഒരു വലിയ സൈന്യത്തിന്റെയും ശബ്ദം കേൾപ്പിച്ചു. അതിനാൽ അരാമ്യ ഭക്താർ പരസ്പരം പറഞ്ഞു, “യിസ്രായേൽ രാജാവ് ഹിത്യരാജാവിനെയും ഈജിപ്തു രാജാവിനെയും നമുക്കെതിരെ വരാൻ വാടകയ്ക്കെടുത്തിരിക്കുന്നു!” 7ആ സാധാരണത്തിൽ വളരെ നേരത്തേ തന്നെ അരാമ്യർ ഓടിപ്പോയി. അവർ എല്ലാം ഉപേക്ഷിച്ചു. തങ്ങളുടെ കൂടാരങ്ങൾ, കുതിരകൾ, കഴുതകൾ എന്നിവയാക്കെ ഉപേക്ഷിച്ച് പ്രാണനും കൊണ്ടാണവർ ഓടിയത്.

കുഷ്ഠരോഗികൾ ശത്രുപാളയത്തിൽ

8പാളയത്തിന്റെ അരികിലെത്തിയപ്പോൾ കുഷ്ഠരോഗികൾ ഒരു കൂടാരത്തിലേക്കു കയറി തിന്നുകയും കുടിക്കുകയും ചെയ്തു. അന്നന്തരം നാലു കുഷ്ഠരോഗികളും വെള്ളി, സ്വർണ്ണം,

വസ്ത്രങ്ങൾ എന്നിവ പാളയത്തിൽനിന്നും പുറത്തേക്കെടുത്തു. അവർ വെള്ളിയും സ്വർണ്ണവും വസ്ത്രങ്ങളും ഒളിപ്പിച്ചു വെച്ചു. അനന്തരം അവർ മടങ്ങി വന്ന് മറ്റൊരു കൂടാരത്തിൽ കയറി. കൂടാരത്തിനുള്ളിലുണ്ടായിരുന്ന സാധനങ്ങളെല്ലാം അവർ പുറത്തെടുത്തു. അതെല്ലാം അവർ പുറത്തു കൊണ്ടുപോയി ഒളിപ്പിച്ചു. **9**അനന്തരം ഈ കുഷ്ഠരോഗികൾ പരസ്പരം പറഞ്ഞു, “നമ്മൾ തെറ്റാണു ചെയ്യുന്നത്! ഇന്നു നമുക്ക് സർവ്വാരോഗ്യമുണ്ട്. പക്ഷേ നമ്മൾ മൃഗികളാണ്. സുര്യോദയംവരെ കാത്തു നിന്നാൽ നമ്മൾ ശിക്ഷിക്കപ്പെടും. നമുക്കിപ്പോൾ പോയി രാജകൊട്ടാരത്തിൽ വസിക്കുന്നവരോട് വിവരം പറയാം.”

കുഷ്ഠരോഗികൾ സർവ്വാരോഗ്യം പറയുന്നു

10അതിനാൽ ഈ കുഷ്ഠരോഗികൾ നഗരത്തിലെ കാവൽക്കാരെ വിളിച്ച് അവരോടു പറഞ്ഞു, “ഞങ്ങൾ അരാമ്യപാളയത്തിലേക്കു പോയി. എന്നാൽ ഞങ്ങൾ ആരുടെയും ശബ്ദം കേട്ടില്ല. അവിടെ ആരുമുണ്ടായിരുന്നില്ല. കുതിരകളെയും കഴുതകളെയും കെട്ടിയിടുകയും കൂടാരങ്ങൾ നിലനിൽക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. എന്നാൽ ആളുകളെല്ലാം പോയിരുന്നു!”

11അനന്തരം, നഗരത്തിലെ കാവൽക്കാരർ വിളിച്ചുകൊടുക്കുകയും കൊട്ടാരവാസികളോട് ഇതു പറയുകയും ചെയ്തു. **12**അപ്പോൾ രാത്രിയായിരുന്നുവെങ്കിലും രാജാവ് കിടക്കയിൽനിന്നെഴുന്നേറ്റു. രാജാവ് തന്റെ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരോടു പറഞ്ഞു, “അരാമ്യന്മാർ നമ്മോടൊന്നാണു ചെയ്യുന്നതെന്ന് ഞാൻ നിങ്ങളോടു പറയാം. നമുക്കു വിശപ്പുണ്ടെന്നവർക്കറിയാം. വയലുകളിൽ ഒളിച്ചിരിക്കാനാണവർ പാളയം വിട്ടത്. ‘യിസ്രായേലുകാരെ നഗരം വിട്ടിറങ്ങി വരുമ്പോൾ നമുക്കവരെ ജീവനോടെ പിടികൂടാം. എന്നിട്ടു നമുക്കു നഗരത്തിലേക്കു പ്രവേശിക്കുകയും ചെയ്യാം.’ എന്നാണവർ കരുതുന്നത്.”

13രാജാവിന്റെ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരിലൊരാൾ പറഞ്ഞു, “നഗരത്തിൽ ഇനിയും അവശേഷിച്ചിട്ടുള്ള കുതിരകളിൽ അഞ്ചെണ്ണത്തെ ചിലർ കൊണ്ടുവരട്ടെ. നഗരത്തിൽ അവശേഷിക്കുന്ന യിസ്രായേലുകാരെപ്പോലെ കുതിരകൾ എന്തായാലും ഉടനെ ചാക്കും. എന്തു സംഭവിച്ചുവെന്നു നോക്കാൻ നമുക്കിവിടെ പറഞ്ഞു വിടാം.”

14അതിനാൽ ആളുകൾ കുതിരകളെയും രഥങ്ങളെയുമൊരുക്കി. രാജാവ് അവരെ അരാമ്യസേനയ്ക്കു പിന്നാലെ അയച്ചു. രാജാവ് അവരോടു പറഞ്ഞു, “പോയി എന്താണുണ്ടായതെന്നു നോക്കുക.”

15അവർ യോർദ്ദാൻനദിയിലെ അരാമ്യസേനയെ പിന്തുടർന്നു. വഴിയിലെമ്പാടും വസ്ത്രങ്ങളും ആയുധങ്ങളും നിരന്നിരുന്നു. ഇവയെല്ലാം അരാമ്യർ വെപ്രാളപ്പെട്ട് ഓടിയപ്പോൾ വഴിയിൽ ഉപേക്ഷിച്ചവയാണ്. ദൂതന്മാർ ശമര്യയിലേക്കു മടങ്ങിച്ചെന്ന് രാജാവിനോടിയെല്ലാം പറഞ്ഞു.

16അനന്തരം ആളുകൾ അരാമ്യപാളയത്തിലേക്കു ഓടിപ്പോയി അവിടെനിന്നും വിലപ്പെട്ടതെല്ലാം എടുത്തു. എല്ലാവർക്കും സമൃദ്ധമായി കിട്ടി. അങ്ങനെ യഹോവ പറഞ്ഞതു സംഭവിച്ചു. ഒരാൾക്ക് ഒരു ശേഷൽ കൊണ്ട് ഒരു കൂടനേർത്ത മാവോ രണ്ടു കൂട യവമോ വാങ്ങാൻ കഴിഞ്ഞു.

17തന്നോടു വളരെ അടുപ്പമുള്ള ഒരുദ്യോഗസ്ഥനെ രാജാവ് പാറാവുകാരനായി തിരഞ്ഞെടുത്തു. പക്ഷേ ജനങ്ങൾ ശത്രു പാളയത്തിൽനിന്നും ഭക്ഷണം നേടാൻ ഓടിപ്പോയി. അവർ ഉദ്യോഗസ്ഥനെ ഇടിച്ചു വീഴ്ത്തി. അവന്റെ മുകളിലൂടെ നടന്നതിനാൽ അയാൾ മരിക്കുകയും ചെയ്തു. അങ്ങനെ രാജാവ് എലീശയുടെ വീട്ടിലേക്കു വന്നപ്പോൾ ദൈവപുരുഷൻ പറഞ്ഞതു പോലെ തന്നെ സംഭവിച്ചു. **18**എലീശാ ഇങ്ങനെ പറഞ്ഞിരുന്നു, “ശമര്യയിലെ നഗരകവാടത്തിലെ ചന്തസ്ഥലത്ത് ഒരാൾക്ക് ഒരു കൂടനേർത്ത മാവോ രണ്ടുകൂട യവമോ വാങ്ങാൻ ഒരു ശേഷൽ മതി എന്നു വരും.” **19**എന്നാൽ ആ ഉദ്യോഗസ്ഥൻ ദൈവപുരുഷനോടു മറുപടി പറഞ്ഞു, “യഹോവ സ്വർഗ്ഗത്തിൽ ജനാലകളുണ്ടാക്കിയാൽപ്പോലും അങ്ങനെ സംഭവിക്കുകയും ചെയ്തു, “നീയിത് നിന്റെ സ്വന്തം കണ്ണുകൾ കൊണ്ടുതന്നെ കാണും പക്ഷേ ആ ഭക്ഷണത്തിലൊട്ടും തിന്നാൻ നിനക്കാവില്ല.” **20**ഉദ്യോഗസ്ഥൻ അങ്ങനെതന്നെ സംഭവിക്കുകയും ചെയ്തു. ജനങ്ങൾ അയാളെ കവാടത്തിങ്കൽ ഇടിച്ചുവീഴ്ത്തുകയും അവന്റെമേൽ നടന്നുപോകുകയും അവൻ മരിക്കുകയും ചെയ്തു.

രാജാവും ശൂനംകാരിയും

8 ജീവിതത്തിലേക്കു തിരിച്ചു കൊണ്ടുവരപ്പെട്ട പുത്രനുള്ള ആ സ്ത്രീയോട് എലീശാ സംസാരിച്ചു. എലീശാ പറഞ്ഞു, “നീയും നിന്റെ കുടുംബവും മറ്റൊരു രാജ്യത്തേക്കു പോകണം. എന്തുകൊണ്ടെന്നാൽ ഇവിടെ പട്ടിണിക്കാലം വരുത്താൻ യഹോവ നിശ്ചയിച്ചിരിക്കുന്നു. ഈ പ്രാവശ്യം ഈ രാജ്യത്ത് ഏഴു വർഷത്തേക്കായിരിക്കും പട്ടിണി.”

2അതിനാൽ ദൈവപുരുഷൻ പറഞ്ഞതു പോലെ തന്നെ അവൾ ചെയ്തു. ഫെലിസ്ത്യരുടെ രാജ്യത്ത് ഏഴു വർഷത്തേക്കു താമസിക്കാൻ അവൾ തന്റെ കുടുംബത്തോടൊപ്പം പോയി. **3**ഏഴു വർഷങ്ങൾ കഴിഞ്ഞപ്പോൾ അവൾ ഫെലിസ്ത്യരുടെ നാട്ടിൽനിന്നും തിരികെ വന്നു. അവൾ രാജാവിനോടു സംസാരിക്കാൻ പോയി. തന്റെ വീടും ഭൃമിയും തിരികെ കിട്ടാൻ സഹായിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടാനാണവൾ പോയത്.

4രാജാവ് ദൈവപുരുഷന്റെ ഭൃത്യനായ ഗേഹസിയുമായി സംസാരിക്കുകയായിരുന്നു. രാജാവ് ഗേഹസിയോടു പറഞ്ഞു, “എലീശയുടെ മഹത്വവൃത്തികളെപ്പറ്റി എന്നോടു പറയൂ.”

5തിരിച്ച ഒരാളെ എലീശാ ജീവിതത്തിലേക്കു തിരികെ കൊണ്ടു വന്നുകാര്യം ഗേഹസി രാജാവിനോടു പറയുകയായിരുന്നു. അപ്പോൾ, എലീശാ ജീവൻ കൊടുത്ത ബാലന്റെ അമ്മയായ ആ സ്ത്രീ രാജാവിന്റെയടുത്തേക്കു കടന്നുവന്നു. തന്റെ വീടും പറമ്പും തനിക്കു തിരികെ കിട്ടാൻ തന്നെ സഹായിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെടാനായിരുന്നു അവൾ വന്നത്. അപ്പോൾ ഗേഹസി പറഞ്ഞു, “എന്റെ യജമാനനായ രാജാവേ, ഇതാ ആ സ്ത്രീ! എലീശാ ജീവൻ തിരികെ കൊടുത്ത ആ ബാലനും ഇതാ!”

6അവൾക്കെന്താണു വേണ്ടതെന്ന് രാജാവ് അവളോടു ചോദിച്ചു. അതവൾ അദ്ദേഹത്തോടു പറയുകയും ചെയ്തു. അനന്തരം, ആ

സ്ത്രീയെ സഹായിക്കുവാൻ രാജാവ് ഒരുദ്യോഗസ്ഥനെ നിയോഗിച്ചു. രാജാവു പറഞ്ഞു, “ആ സ്ത്രീയ്ക്കു അവളുടേതായുള്ളതെല്ലാം നൽകുക. അവൾ രാജ്യം വിട്ടപ്പോൾ മുതൽ ഇപ്പോൾവരെ അവളുടെ ഭൃമിയിലുണ്ടായ വിളവും മുഴുവൻ അവൾക്കു നൽകുക.”

ബെൻ-ഹദദ് ഹസായേലിനെ എലീശയുടെ അടുത്തയയ്ക്കുന്നു

7 എലീശാ ദമ്മേശെക്കിലേക്കു പോയി. അരാമിലെ രാജാവായ ബെൻ-ഹദദിന് രോഗമായി. ബെൻ-ഹദദിനോടു ആരോ പറഞ്ഞു, “ദൈവപുരുഷൻ ഇവിടെ വന്നിട്ടുണ്ട്.”

8 അപ്പോൾ ബെൻ-ഹദദുരാജാവ് ഹസായേലിനോടു പറഞ്ഞു, “ഒരു കാഴ്ചവസ്തുവുമായി ദൈവപുരുഷനെ ചെന്നു കാണുക. ഞാനെന്റെ രോഗത്തിൽ നിന്നും വിമുക്തനാവുമോ എന്ന് യഹോവയോടാരായാൻ അദ്ദേഹത്തോടാവശ്യപ്പെടുക.”

9 അതിനാൽ ഹസായേൽ എലീശയെ കാണാൻ പോയി. ഹസായേൽ ഒരു കാഴ്ചവസ്തുവും കൂടെ കൊണ്ടുപോയിരുന്നു. ദമ്മേശെക്കിലുള്ള എല്ലാത്തരം നല്ല സാധനങ്ങളും അയാൾ കൊണ്ടു വന്നു. എല്ലാം ചുമക്കാൻ നാല്പത് ഒട്ടകങ്ങൾ വേണ്ടി വന്നു. ഹസായേൽ എലീശയുടെയടുത്തേക്കു പോയി. ഹസായേൽ പറഞ്ഞു, “അങ്ങയുടെ അനുയായിയായ* അരാമിലെ ബെൻ-ഹദദുരാജാവാണ് എന്നെ ഇങ്ങോട്ടയച്ചത്. അദ്ദേഹം തന്റെ രോഗത്തിൽ നിന്നും വിമുക്തനാകുമോ എന്നു ചോദിക്കുന്നു.” 10 അപ്പോൾ എലീശാ ഹസായേലിനോടു പറഞ്ഞു, “ചെന്ന് ബെൻ-ഹദദിനോടു പറയുക, ‘നീ ജീവിക്കും’ എന്നാൽ, ‘അവൻ തീർച്ചയായും മരിക്കും’ എന്ന് യഹോവ യഥാർത്ഥത്തിൽ എന്നോടു പറഞ്ഞു.”

എലീശാ ഹസായേലിനെപ്പറ്റി ഒരു പ്രവചനം നടത്തുന്നു

11 ഹസായേലിനു ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടാകും വരെ എലീശാ അയാളുടെ മുഖത്തേക്കു തന്നെ നോക്കി നിന്നു. അനന്തരം ദൈവപുരുഷൻ കരഞ്ഞു. 12 ഹസായേൽ ചോദിച്ചു, “പ്രഭോ, അങ്ങെന്തിനാണു കരയുന്നത്?”

എലീശാ മറുപടി പറഞ്ഞു, “യിസ്രായേലു കാരോടു നീ ചെയ്യാൻ പോകുന്ന തിന്മകളെപ്പറ്റി അറിയുന്നതു കൊണ്ടാണു ഞാൻ കരയുന്നത്. അവരുടെ ശക്തമായ നഗരങ്ങൾക്കു നീ തീവയ്ക്കും. അവരുടെ ചെറുപ്പക്കാരെ നീ വാളുകൾകൊണ്ട് വധിക്കും. അവരുടെ ശിശുക്കളെ നീ വധിക്കും. അവരുടെ ഗർഭിണികളെ നീ പിളർക്കും.”

13 ഹസായേൽ പറഞ്ഞു, “ഞാനൊരു ശക്തനല്ല! ഈ വലിയ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യാൻ എന്നെ കൊണ്ടാവില്ല!” എലീശാ മറുപടി പറഞ്ഞു, “നീ അരാമ്യരുടെ രാജാവായെന്ന് യഹോവ എന്നിക്കു കാണിച്ചു തന്നു.” 14 അനന്തരം ഹസായേൽ എലീശയെ വിട്ട് തന്റെ രാജാവിന്റെ യടുത്തേക്കു പോയി. ബെൻ-ഹദദ് ഹസായേലിനോടു ചോദിച്ചു, “എലീശാ നിന്നോടെന്താണു പറഞ്ഞത്?” ഹസായേൽ മറുപടി പറഞ്ഞു, “അങ്ങ് ജീവിക്കുമെന്ന് എലീശാ പറഞ്ഞു.”

അനുയായി “മകൻ” എന്നർത്ഥം.

ഹസായേൽ ബെൻ-ഹദദിനെ വധിക്കുന്നു

15 പക്ഷേ പിറ്റേന്ന് ഹസായേൽ ഒരു പുതപ്പെടുത്തി അതു വെള്ളത്തിൽ മുക്കി. അനന്തരം അവൻ ആ പുതപ്പെടുത്തി ബെൻ-ഹദദിന്റെ മുഖത്തിട്ട് ശ്വാസം മുട്ടിച്ചു. ബെൻ-ഹദദ് മരിച്ചു. അങ്ങനെ ഹസായേൽ പുതിയ രാജാവായി.

യെഹോരാം ഭരണമാരംഭിക്കുന്നു

16 യെഹോശാഫാത്തിന്റെ പുത്രനായ യെഹോരാം ആയിരുന്നു യെഹൂദയിലെ രാജാവ്. ആഹാബിന്റെ പുത്രനായ യോരാം യിസ്രായേൽരാജാവായതിന്റെ അഞ്ചാം വർഷമാണ് യെഹോരാം ഭരണമാരംഭിച്ചത്. 17 തുല്യത്തിരണ്ടാം വയസ്സിലാണ് യെഹോരാം ഭരണമാരംഭിച്ചത്. അദ്ദേഹം യെരൂശലേമിൽ എട്ടു വർഷം ഭരിച്ചു.

18 എന്നാൽ യെഹോരാം യിസ്രായേലിലെ രാജാക്കന്മാരെപ്പോലെ ജീവിക്കുകയും തെറ്റെന്നു യഹോവ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ പ്രവർത്തിക്കുകയും ചെയ്തു. ആഹാബിന്റെ കുടുംബക്കാരെപ്പോലെ യെഹോരാം ജീവിച്ചു. ആഹാബിന്റെ പുത്രിയായിരുന്നു അയാളുടെ ഭാര്യ എന്നതായിരുന്നു അതിനു കാരണം. 19 എന്നാൽ യഹോവ തന്റെ ദാസനായ ദാവീദിനു വാക്കു കൊടുത്തതിനാൽ യെഹൂദയെ നശിപ്പിച്ചില്ല. ദാവീദിന്റെ കുടുംബത്തിലെ ആരെങ്കിലുമൊരാൾ എപ്പോഴും രാജാവായിരിക്കുമെന്ന് യഹോവ ദാവീദിനു വാഗ്ദാനം ചെയ്തിരുന്നു.

20 യെഹോരാമിന്റെ കാലത്ത് എദോം, യെഹൂദയുടെ ഭരണത്തിൽനിന്നും പിരിഞ്ഞുപോയി. എദോംകാർ അവർക്കായി ഒരു രാജാവിനെ തിരഞ്ഞെടുത്തു. 21 അനന്തരം യെഹോരാം തന്റെ എല്ലാ രഥങ്ങളുമായി സായിരിലേക്കു പോയി. എദോമ്യന്മാരെ അവരെ വളഞ്ഞു. യെഹോരാമും അയാളുടെ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരും അവരെ ആക്രമിക്കുകയും അവരിൽനിന്നു രക്ഷപ്പെടുകയും ചെയ്തു. യെഹോരാമും ഭക്തന്മാരും സ്വദേശത്തേക്കു ഓടിപ്പോയി. 22 അതിനാൽ എദോമ്യർ യെഹൂദയുടെ ഭരണത്തിൽനിന്നും വിട്ടുപോയി. അവർ ഇന്നും അങ്ങനെ തുടരുന്നു.

അതേ സമയം തന്നെ ലിബ്നയും യെഹൂദയുടെ ഭരണത്തിൽനിന്നും വിഘടിച്ചു പോയി. 23 യെഹോരാമിന്റെ എല്ലാ പ്രവൃത്തികളും ‘യെഹൂദയിലെ രാജാക്കന്മാരുടെ ചരിത്രം’ എന്ന ഗ്രന്ഥത്തിൽ എഴുതിവെച്ചിട്ടുണ്ട്.

24 യെഹോരാം മരിക്കുകയും ദാവീദിന്റെ നഗരത്തിൽ തന്റെ പൂർവ്വികരോടൊപ്പം സംസ്കരിക്കപ്പെടുകയും ചെയ്തു. യെഹോരാമിന്റെ പുത്രൻ അഹസ്യാവ് പുതിയ രാജാവായെന്ന് ചെയ്തു.

അഹസ്യാവ് ഭരണമാരംഭിക്കുന്നു

25 ആഹാബിന്റെ പുത്രനായിരുന്ന യോരാം യിസ്രായേൽരാജാവായതിന്റെ പന്ത്രണ്ടാം വർഷമാണ് യെഹോരാമിന്റെ പുത്രനായ അഹസ്യാവ് യെഹൂദയിലെ രാജാവായത്. 26 അഹസ്യാവ് ഭരണമാരംഭിച്ചത് ഇരുപത്തിരണ്ടാം വയസ്സിലായിരുന്നു. അയാൾ യെരൂശലേമിൽ ഒരു വർഷം ഭരണം നടത്തി. അഥല്യാ എന്നായിരുന്നു അയാളുടെ അമ്മയുടെ പേര്. അവൾ യിസ്രായേൽരാജാവായ ദ്വിയുടെ പുത്രിയായിരുന്നു. 27 യഹോവയുടെ ദൂഷ്ടിയിൽ തിന്മയായ കാര്യങ്ങൾ അഹസ്യാവ് ചെയ്തു. ആഹാബിന്റെ കുടുംബക്കാരെപ്പോലെ അഹസ്യാവ്

വളരെ മോശമായ തിന്മകൾ ചെയ്തു. തന്റെ ഭാര്യ ആഹാബിനോടും ബന്ധിതനായിത്തീർന്നുവെച്ചു. യേശുനാഥനായിത്തീർന്നുവെച്ചു. അഹസ്യാവ് ഇങ്ങനെ ജീവിച്ചത്.

ഹസായേലിനെതിരായ യുദ്ധത്തിൽ യോരാമിനു മുറിവേൽക്കുന്നു

28അഹസ്യാവ്, ആഹാബിന്റെ പുത്രനായ യോരാമിനോടൊപ്പം രാമോത്ത്-ഗിലെയോദിൽ അരാമ്യരാജാവായ ഹസായേലിനോടു യുദ്ധം ചെയ്യാൻ പോയി. അരാമ്യർ യോരാമിനെ മുറിവേല്പിച്ചു. അവിടെ വെച്ചുണ്ടായ മുറിവുകൾ ഭേദമാക്കാൻ യോരാമിനോട് യിസ്രായേലിലേക്കു മടങ്ങി. യിസ്രായേൽപ്രദേശത്തേക്കാണ് യോരാമിനോട് പോയത്. യെരൂശലൈമിലെ രാജാവായ യെഹോരാമിന്റെ പുത്രനായ അഹസ്യാവ് ആഹാബിന്റെ പുത്രനായ യോരാമിനെ കാണാൻ യിസ്രായേലിലേക്കു പോയി.

യേഹൂവിനെ അഭിഷേകം ചെയ്യാൻ എലീശാ ഒരു യുവപ്രവാചകനോടു പറയുന്നു

9 പ്രവാചകനായ എലീശാ, പ്രവാചകസംഘങ്ങളിലൊന്നിൽപ്പെട്ട ഒരാളെ വിളിച്ചു. എലീശാ അയാളോടു പറഞ്ഞു, “ഈ ചെറിയ തൈലക്കുപ്പി കൈയ്യിലെടുത്ത് രാമോത്ത്-ഗിലെയോദിലേക്കു പോവുക. 2നീ അവിടെ യെരൂശലൈമിലെ നീശിയാരുടെ പുത്രനായ യെഹോരാമിന്റെ പുത്രനായ യേഹൂവിനെ കണ്ടെത്തും. അനന്തരം അകത്തു ചെന്ന് അവനെ അവന്റെ സഹോദരന്മാർക്കിടയിൽ നിന്നും എഴുന്നേല്പിക്കുക. അവനെ അകത്തെ ഒരു മുറിയിലേക്കു കൊണ്ടുപോവുക. 3ചെറിയ കുപ്പിയിലെ തൈലമെടുത്ത് യേഹൂവിന്റെ തലയിൽ ഒഴിക്കുക. എന്നിട്ടിങ്ങനെ പറയുക, ‘യഹോവ പറയുന്നതിനാൽ: യിസ്രായേലിന്റെ രാജാവായി നീനെ ഞാൻ അഭിഷേകം ചെയ്തിരിക്കുന്നു.’ അനന്തരം വാതിൽ തുറന്ന് ഓടിപ്പോവുക. കാത്തുനിൽക്കരുത്!”

4അതിനാൽ പ്രവാചകനായ ആ യുവാവ് രാമോത്ത്-ഗിലെയോദിലേക്കു പോയി. 5യുവാവ് എത്തിയപ്പോൾ, സൈനിക നേതാക്കന്മാർ ഇരിക്കുന്നത് അയാൾ കണ്ടു. യുവാവു പറഞ്ഞു, “സേനാനായകാ അങ്ങയ്ക്കു തരാൻ ഞാനൊരു സന്ദേശവുമായി വന്നിരിക്കുന്നു.” യേഹൂ പറഞ്ഞു, “ഞങ്ങളിത്രയും പേരിവിടെയുണ്ട്. ഞങ്ങളിലാർക്കാണ് ആ സന്ദേശം?” യുവാവു പറഞ്ഞു, “സന്ദേശം അങ്ങയ്ക്കാണ് സേനാനായകാ.”

6യേഹൂ എഴുന്നേറ്റ് വീട്ടിനുള്ളിലേക്കു പോയി. അപ്പോൾ യുവപ്രവാചകൻ യേഹൂവിന്റെ തലയിൽ തൈലമൊഴിച്ചു. യുവപ്രവാചകൻ യേഹൂവിനോടു പറഞ്ഞു, “യിസ്രായേലിന്റെ ദൈവമാകുന്ന യഹോവ പറയുന്നു, ‘യഹോവയുടെ ജനതയാകുന്ന യിസ്രായേലിന്റെ പുതിയ രാജാവായി ഞാൻ നിന്നെ അഭിഷേകം ചെയ്യുന്നു. 7നീന്റെ രാജാവായ ആഹാബിന്റെ കുടുംബത്തെ നീ നശിപ്പിക്കണം. അങ്ങനെ, കൊല്ലപ്പെട്ട എന്റെ ദാസന്മാരായ പ്രവാചകരുടെയും യഹോവയുടെ ദാസന്മാരുടെയും മരണത്തിന് ഞാൻ ഈസേബെലിനെ ശിക്ഷിക്കും. 8അങ്ങനെ ആഹാബിന്റെ കുടുംബം മുഴുവൻ മരിക്കും. ആഹാബിന്റെ കുടുംബത്തിലെ ഒരാൾക്കുട്ടിയെപ്പോലും ജീവിച്ചിരിക്കാൻ ഞാനനുവദിക്കുകയില്ല. ആ ആൺ

കുട്ടി യിസ്രായേലിലെ ഒരടിമയാണോ സ്വതന്ത്രവ്യക്തിയാണോ എന്നതു പ്രശ്നമല്ല. 9ആഹാബിന്റെ കുടുംബത്തെ ഞാൻ നെബാത്തിന്റെ പുത്രനായ യൊരോബെയാമിന്റെ കുടുംബം പോലെയും അഹീയാവിന്റെ പുത്രനായ ബയെശയുടെ കുടുംബം പോലെയും ആക്കിത്തീർക്കും. 10ഈസേബെലിനെ യിസ്രായേൽ പ്രദേശത്തുവെച്ച് നായ്കൾ ഭക്ഷിക്കും. ഈസേബെലിനെ സംസ്കരിക്കാൻ ആരുമുണ്ടാകുകയില്ല.”

അനന്തരം യുവപ്രവാചകൻ വാതിൽ തുറന്ന് ഓടിപ്പോയി.

ഭൃത്യന്മാർ യേഹൂവിനെ രാജാവായി പ്രഖ്യാപിക്കുന്നു

11യേഹൂ തന്റെ രാജാവിന്റെ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെയടുത്തേക്കു മടങ്ങിപ്പോയി. ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരിലൊരാൾ യേഹൂവിനോടു പറഞ്ഞു, “എല്ലാം നല്ലതായിരിക്കുന്നുവല്ലോ? ആ ഭ്രാന്തൻ എന്തിനാണ് നിന്റെയടുത്തേക്കു വന്നത്?”

യേഹൂ അവരോടു പറഞ്ഞു, “അയാളെയും അയാൾ പറയുന്ന ഭ്രാന്തിനെപ്പറ്റിയും നിങ്ങൾക്കറിയാം.”

12ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ പറഞ്ഞു, “ഇല്ല! ഞങ്ങളോട് യാഥാർത്ഥ്യം പറയുക. അവനെന്താണു പറഞ്ഞത്?” യുവപ്രവാചകൻ പറഞ്ഞത് യേഹൂ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരോടു പറഞ്ഞു. യേഹൂ പറഞ്ഞു, “അവൻ പറഞ്ഞു, ‘യഹോവ ഇങ്ങനെ പറയുന്നു: നിന്നെ യിസ്രായേലിന്റെ പുതിയ രാജാവായി ഞാൻ അഭിഷേകം ചെയ്തിരിക്കുന്നു.’” 13അപ്പോൾ ഓരോ ഉദ്യോഗസ്ഥനും തങ്ങളുടെ മേലങ്കി തിടുകത്തിൽ ഊരി യേഹൂവിന്റെ മുന്തിരി പടികളിലിട്ടു. അനന്തരം അവർ കാഹളം മുഴക്കി പ്രഖ്യാപിച്ചു, “യേഹൂ രാജാവായുന്നു!”

യേഹൂ യിസ്രായേലിലേക്കു പോകുന്നു

14അങ്ങനെ നീശിയാരുടെ പുത്രനായ യെഹോശാഫാത്തിന്റെ പുത്രൻ യേഹൂ യോരാമിനെതിരെ ഗൃഹാലോചന നടത്തി.

അക്കാലത്ത് യോരാമും യിസ്രായേലുകാരും അരാമിലെ ഹസായേൽ രാജാവിൽനിന്നും രാമോത്ത് ഗിലെയോദിനെ സംരക്ഷിക്കാൻ പ്രതിരോധത്തിലേർപ്പെട്ടിരിക്കുകയായിരുന്നു. 15യോരാമിനോട് അരാമിലെ രാജാവായ ഹസായേലിനെതിരെ യുദ്ധം ചെയ്തു. എന്നാൽ അരാമ്യർ യോരാമിനെ മുറിവേല്പിക്കുകയും അയാൾ യിസ്രായേലിലേക്കു രക്ഷപ്പെടുകയും ചെയ്തു.

അതിനാൽ യേഹൂ തന്റെ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരോടു പറഞ്ഞു, “എന്നെ പുതിയ രാജാവായി നിങ്ങൾ അംഗീകരിക്കുന്നെങ്കിൽ യിസ്രായേലിൽ വിവരമറിയിക്കാൻ ആരും ഈ നഗരത്തിൽനിന്നും രക്ഷപ്പെടാൻ പാടില്ല.”

16യോരാമിനെ യിസ്രായേലിൽ വിശ്രമിക്കുകയായിരുന്നു. അതിനാൽ യേഹൂ തന്റെ രഥത്തിൽ കയറി യിസ്രായേലിലേക്കു പോയി. യെരൂശലൈമിലെ രാജാവായ അഹസ്യാവും യിസ്രായേലിൽ യോരാമിനെ കാണാനായി എത്തിയിരുന്നു. 17യിസ്രായേലിലെ ഗോപുരത്തിൽ ഒരു പാറാവുകാരൻ നിലുണ്ടായിരുന്നു. യേഹൂവിന്റെ വലിയ സംഘം വരുന്നത് അവൻ കണ്ടു. അവൻ പറഞ്ഞു, “ഒരു വലിയസംഘം ആളുകൾ വരുന്നത് ഞാൻ കാണുന്നു!” യോരാമിനോട് പറഞ്ഞു,

“അവരെ കാണാൻ ഒരു കുതിരക്കാരനെ അയയ്ക്കുക. അവർ സമാധാനത്തിലാണോ വരുന്നതെന്നറായാൻ ആ ദൂതനോടു പറയുക.”

18അതിനാൽ ദൂതൻ ഒരു കുതിരപ്പുറത്തു കയറി യേഹൂവിനെ കാണാൻ ഓടിപ്പോയി. ദൂതൻ പറഞ്ഞു, “യോരാമിനോടു ചോദിക്കുന്നു, ‘നിങ്ങൾ സമാധാനത്തിലാണോ വരുന്നതെന്ന്?’” യേഹൂ പറഞ്ഞു, “സമാധാനം കൊണ്ടു നിന്നു എന്തുകൊണ്ട്? വന്ന് എന്തെന്ന് പിന്തുടരുക.” പാറാവുകാരൻ യോരാമിനോടു പറഞ്ഞു, “ദൂതൻ ആ സംഘത്തിന്റെയടുത്തേക്കു പോയെങ്കിലും ഇതുവരെ മടങ്ങിയെത്തിയിട്ടില്ല.”

19അനന്തരം യോരാമിനോടു ദൂതനെക്കൂടി കുതിരപ്പുറത്തുവെച്ചു. അയാൾ യേഹൂവിന്റെ സംഘത്തിന്റെയടുത്തേക്കു പറഞ്ഞു, “യോരാമിനോടു പറയുന്നു, ‘സമാധാനം.’” യേഹൂ പറഞ്ഞു, “സമാധാനവുമായി നിന്നു കാര്യമൊന്നുമില്ല! എന്തെന്ന് പിന്തുടരുക.”

20പാറാവുകാരൻ യോരാമിനോടു പറഞ്ഞു, “രണ്ടാമത്തെ ദൂതൻ ആ സംഘത്തിന്റെയടുത്തേക്കു പോയെങ്കിലും ഇനിയും മടങ്ങിയെത്തിയിട്ടില്ല. ഒരു കിറുക്കനെപ്പോലെ ഒരുവൻ തന്റെ രഥം ഓടിക്കുന്നുണ്ട്. നിശ്ചിതയുടെ പുത്രനായ യേഹൂവിനെപ്പോലെയാണവൻ ഓടിക്കുന്നത്.”

21യോരാമിനോടു പറഞ്ഞു, “എന്റെ രഥമൊരു കൂക!” അതിനാൽ ദൂതൻ യോരാമിന്റെ രഥം തയ്യാറാക്കി. യിസ്രായേൽ രാജാവായ യോരാമിനോടു യെഹൂദയിലെ രാജാവായ അഹസ്യാവും തങ്ങളുടെ രഥങ്ങളൊരുക്കി യേഹൂവിനെ സന്ദർശിക്കാനായി പുറപ്പെട്ടു. യിസ്രായേലിൽനിന്നുള്ള നാബോത്തിന്റെ വയലിൽ വെച്ച് അവർ പരസ്പരം കണ്ടുമുട്ടി.

22യോരാമിനോടു യേഹൂവിനെ കണ്ടു ചോദിച്ചു, “യേഹൂ, സമാധാനത്തിലാണോ നിന്റെ വരവ്?” യേഹൂ മറുപടി പറഞ്ഞു, “നിന്റെ അമ്മയായ ഈസേബെൽ വ്യഭിചാരവും ആഭിചാരവും ചെയ്യുന്നിടത്തോളം കാലം സമാധാനത്തിനു വകയില്ല.” 23യോരാമിനോടു ചോദിക്കാനായി കുതിരയെ തിരിച്ചു, യോരാമിനോടു അഹസ്യാവിനോടു പറഞ്ഞു, “അഹസ്യാവേ, ഇതൊരു കെണിയാണ്!”

24പക്ഷേ യേഹൂ മുഴുവൻ ശക്തിയോടെയും തന്റെ വില്ലെടുത്ത് യോരാമിന്റെ പുറത്ത് അമ്പെയ്തു. അമ്പ് യോരാമിന്റെ ഹൃദയത്തിലൂടെ തുളച്ചു കയറി. യോരാമിന്റെ രഥത്തിൽ മരിച്ചു വീണു.

25യേഹൂ തന്റെ തേരാളിയായ ബിദകാരിനോടു പറഞ്ഞു, “യോരാമിന്റെ ഉതഭേദമെടുത്ത് യിസ്രായേലിലെ നാബോത്തിന്റെ വയലിലേക്കു എറിയുക. ഞാനും നീയും യോരാമിന്റെ പിതാവായ ആഹാബിനോടൊപ്പം തേരിൽ സഞ്ചരിച്ചപ്പോൾ അവൻ ഇങ്ങനെയാണെന്ന് സംഭവിക്കുമെന്നു യഹോവ പറഞ്ഞത് ഓർമ്മിക്കുക. 26യഹോവ പറഞ്ഞു, ‘ഇന്നലെ ഞാൻ നാബോത്തിന്റെയും അവന്റെ പുത്രന്മാരുടെയും രക്തം കണ്ടു. അതിനാൽ ആഹാബിനെ ഈ വയലിൽ വെച്ചു ഞാൻ ശിക്ഷിക്കും.’ അതിനാൽ യോരാമിന്റെ ശരീരമെടുത്ത്, യഹോവ പറഞ്ഞതു പോലെ അത് വയലിലേക്കെറിയുക!”

27ഇതു കണ്ട് യെഹൂദയിലെ രാജാവായ അഹസ്യാവിന് പുനോട്ടപ്പുരയ്ക്കടുത്തുകൂടെ ഓടി

പ്പോയി. യേഹൂ അയാളെ പിന്തുടർന്നു പറഞ്ഞു, “അഹസ്യാവിനെയും എന്തുക!”

യിബ്ബളയാമിനടുത്ത് ഗൃഹിലേക്കുള്ള വഴിയിൽ തന്റെ രഥത്തിലായിരിക്കെ അഹസ്യാവിനു പരിക്കേറ്റു. അഹസ്യാവിന് മെഗിദോവിലേക്കു ഓടിപ്പോയെങ്കിലും അയാൾ അവിടെ വെച്ചു മരണമടഞ്ഞു. 28അഹസ്യാവിന്റെ സേവകന്മാർ അയാളുടെ ശരീരം ഒരു തേരിൽ കയറ്റി യെരൂശലേമിലേക്കു കൊണ്ടുപോയി. അവർ അഹസ്യാവിനെ അയാളുടെ പുർവ്വികരോടൊപ്പം ദാവീദിന്റെ നഗരത്തിലെ കല്ലറയിൽ സംസ്കരിച്ചു.

29യോരാമിനോടു യിസ്രായേലിൽ രാജാവായതിന്റെ പതിനൊന്നാം വർഷമാണ് അഹസ്യാവിന് യെഹൂദയിലെ രാജാവായത്.

ഈസേബെലിന്റെ ഭീകരമരണം

30യേഹൂ യിസ്രായേലിലേക്കു പുറപ്പെട്ട വിവരം ഈസേബെൽ അറിഞ്ഞു. അവൾ ശിരോലങ്കാരങ്ങൾ വെച്ചു കെട്ടി ഒരുങ്ങി പുറത്തേക്കു നോക്കി ജനാലയ്ക്കരികിൽ നിന്നു. 31യേഹൂ നഗരത്തിലേക്കു പ്രവേശിച്ചു. ഈസേബെൽ പറഞ്ഞു, “സീമ്രി! അവനെപ്പോലെ നീ നിന്റെ യജമാനനെ കൊന്നു!”

32യേഹൂ മുകളിൽ ജനാലയിലേക്കു നോക്കി. അവൻ ചോദിച്ചു, “ആരാണെന്റെ പക്ഷത്തുള്ളവർ? ആരാണ്?” രണ്ടോ മൂന്നോ ഷണ്ഡന്മാർ ജനാലയ്ക്കിടയിലൂടെ യേഹൂവിനെ നോക്കി.

33യേഹൂ അവരോടു പറഞ്ഞു, “ഈസേബെലിനെ താഴേക്കിടുക!”

അപ്പോൾ ഷണ്ഡന്മാർ ഈസേബെലിനെ താഴേക്കിട്ടു. ഈസേബെലിന്റെ ചോരയിൽ കുറേ ഭിത്തിയിലും കുതിരകളുടെ മേലും വീണു. കുതിരകൾ ഈസേബെലിന്റെ ശരീരത്തിനുമേൽ നടന്നു. 34യേഹൂ വീട്ടിനുള്ളിലേക്കു കയറി തിന്നുകയും കുടിക്കുകയും ചെയ്തു. എന്നിട്ട് അവൻ പറഞ്ഞു, “ശപിക്കപ്പെട്ട ആ സ്ത്രീയെ ചെന്നു നോക്കുക. അവളൊരു രാജപുത്രിയായതിനാൽ അവളെ സംസ്കരിക്കുക.”

35അവർ ഈസേബെലിനെ സംസ്കരിക്കാൻ പോയി. എന്നാൽ അവർക്കവളുടെ ശരീരം കണ്ടെത്താനായില്ല. അവളുടെ തലയോട്ടി, പാദങ്ങൾ, കൈപ്പത്തികൾ എന്നിവ മാത്രമേ കാണാനായുള്ളൂ. 36അതിനാലവർ തിരികെ വന്നു യേഹൂവിനോടു കാര്യം പറഞ്ഞു. അപ്പോൾ യേഹൂ പറഞ്ഞു, “യഹോവ തന്റെ ദാസനായ തിശ്ബ്യനായ ഏലീയാവിനോട് ഈ സന്ദേശം നൽകാൻ പറഞ്ഞു. ഏലീയാവു പറഞ്ഞു: ‘യിസ്രായേൽപ്രദേശത്തു വെച്ച് ഈസേബെലിന്റെ ശരീരം നായ്ക്കൾ തിന്നും. 37യിസ്രായേലിലുള്ള വയലിൽ ചാണകം പോലെ ഈസേബെലിന്റെ ശരീരം കിടക്കും. അവളുടെ ശരീരം തിരിച്ചറിയാൻ ജനങ്ങൾക്കു കഴിയാതെ പോകും!’”

യേഹൂ ശമര്യയിലെ നേതാക്കൾക്കെഴുതുന്നു

10 ആഹാബിന് ശമര്യയിൽ എഴുപതു പുത്രന്മാരുണ്ടായിരുന്നു. യേഹൂ കത്തുകളെഴുതുകയും അവ ശമര്യയിൽ യിസ്രായേലിലെ ഭരണാധിപന്മാർക്കും നേതാക്കൾക്കും അയച്ചു കൊടുക്കുകയും ചെയ്തു. ആഹാബിന്റെ പുത്രന്മാരുടെ രക്ഷകർത്താക്കൾക്കും അവൻ എഴുതി. കത്തുകളിൽ യേഹൂ പറഞ്ഞു, 2-3 “ഈ കത്തു കിട്ടിയാലുടനെ നിങ്ങൾ നിങ്ങളുടെ

പിതാവിന്റെ പുത്രന്മാരിൽ ഏറ്റവും യോഗ്യനായവനെ തിരഞ്ഞെടുക്കുക. നിങ്ങൾക്കു രഥങ്ങളും കുതിരകളുമുണ്ട്. നിങ്ങളോടു ശക്തമായ നഗരത്തിലാണു വസിക്കുന്നതും. നിങ്ങൾക്കു ആയുധങ്ങളുമുണ്ട്. നിങ്ങൾ തിരഞ്ഞെടുത്ത പുത്രനെ അവന്റെ പിതാവിന്റെ സിംഹാസനത്തിലിരുത്തുക. എന്നിട്ട് നിങ്ങളുടെ യജമാനന്റെ കൂടുംബത്തിനായി പോരാടുക.”

4പക്ഷെ യിസ്രേയേലിലെ ഭരണാധിപന്മാരും നേതാക്കളും വല്ലാതെ യെന്നിരുന്നു. അവർ പറഞ്ഞു, “രണ്ടു രാജാക്കന്മാർക്കും (യോരാമിനും അഹസ്യാവിനും) യേഹൂവിനെ തടയാനായില്ല. അതിനാൽ നമുക്കും അവനെ തടയാൻ കഴിയില്ല!”

5ആഹാബിന്റെ ഭവനം സൂക്ഷിച്ചിരുന്നയാൾ, ആ നഗരത്തെ നിയന്ത്രിച്ചിരുന്നവൻ, മുപ്പന്മാർ, ആഹാബിന്റെ പുത്രന്മാരുടെ രക്ഷകർത്താക്കൾ എന്നിവർ യേഹൂവിന് ഒരു സന്ദേശം അയച്ചു. “ഞങ്ങൾ അങ്ങയുടെ ദാസന്മാരാണ്. അങ്ങു പറയുന്നതെന്തും ഞങ്ങൾ ചെയ്യാം. ഞങ്ങളാരെയും രാജാവായില്ല. നല്ലതെന്ന് അങ്ങയ്ക്കു തോന്നുന്നതു ചെയ്യുക.”

ശമര്യയിലെ നേതാക്കൾ ആഹാബിന്റെ കുട്ടികളെ വധിക്കുന്നു

6അനന്തരം യേഹൂ ആ നേതാക്കൾക്ക് രണ്ടാമതൊരു കത്തുകൂടി അയച്ചു. യേഹൂ പറഞ്ഞു, “നിങ്ങൾ എന്നെ പിന്തുണയ്ക്കുകയും അനുസരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നുവെങ്കിൽ ആഹാബിന്റെ പുത്രന്മാരുടെ തലവെട്ടിക്കളയുക. എന്നിട്ടവരെ നാളെ ഈ സമയത്ത് യിസ്രേയേലിൽ എന്റെ യടുത്തേക്കു കൊണ്ടുവരിക.”

ആഹാബിന് എഴുപതു പുത്രന്മാരുണ്ടായിരുന്നു. അവർ അവരുടെ രക്ഷിതാക്കളായ നഗരത്തിലെ നേതാക്കന്മാർക്കൊപ്പമായിരുന്നു. 7നഗരനേതാക്കന്മാർ കത്തു ലഭിച്ചപ്പോൾ രാജാവിന്റെ പുത്രന്മാരെ പിടിച്ച് എഴുപതു പേരെയും കൊന്നു. എന്നിട്ട് നേതാക്കൾ രാജപുത്രന്മാരുടെ തലകൾ കൂടകളിലാക്കി. ആ കൂടകൾ അവർ യിസ്രേയേലിൽ യേഹൂവിനയച്ചു കൊടുത്തു. 83ുതൻ യേഹൂവിന്റെയടുത്തേക്കു വന്ന് അവനോടു പറഞ്ഞു, “അവർ രാജപുത്രന്മാരുടെ തലകൾ കൊണ്ടുവന്നിരിക്കുന്നു!”

അപ്പോൾ യേഹൂ പറഞ്ഞു, “അവ നഗരകവാടത്തിങ്കൽ പ്രഭാതം വരെ രണ്ടു കുന്നുകളായി കുട്ടിയിടുക.” 9പ്രഭാതത്തിൽ യേഹൂ പുറത്തേക്കു ചെന്ന് ജനങ്ങൾക്കു മുമ്പിൽ നിന്നു. അയാൾ ജനങ്ങളോടു പറഞ്ഞു, “നിങ്ങൾ നിഷ്കളങ്കരാണ്. നോക്കൂ, ഞാനെന്റെ യജമാനനെതിരെ ഗൃഹലോചന നടത്തി. അദ്ദേഹത്തെ ഞാൻ വധിച്ചു. എന്നാൽ ആഹാബിന്റെ ഈ പുത്രന്മാരെ ആരാണു വധിച്ചത്? നിങ്ങളാണവനെ വധിച്ചത്!”

10യഹോവ പറയുന്നതെല്ലാം സംഭവിക്കുമെന്ന് നിങ്ങൾ അറിയണം. ആഹാബിന്റെ കൂടുംബത്തെപ്പറ്റി ഇക്കാര്യങ്ങൾ പറയാൻ യഹോവ ഏലീയാവിനെ ഉപയോഗിച്ചു. സംഭവിക്കുമെന്ന് അവൻ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ യഹോവയിപ്പോൾ നടപ്പാക്കുകയും ചെയ്തിരിക്കുന്നു.”

11അതിനാൽ യിസ്രേയേലിൽ ജീവിച്ചിരുന്ന ആഹാബിന്റെ കൂടുംബക്കാരെ മുഴുവനും യേഹൂ വധിച്ചു. എല്ലാ പ്രധാന വ്യക്തികളെയും അടുത്ത സുഹൃത്തുക്കളെയും പുരോഹി

തരെയുമെല്ലാം വധിച്ചു. ആഹാബിന്റെ ബന്ധുക്കളിലാരെയും ജീവനോടെ വിട്ടില്ല.

അഹസ്യാവിന്റെ ബന്ധുക്കളെ യേഹൂ വധിക്കുന്നു

12യേഹൂ യിസ്രേയേൽ വിട്ട് ശമര്യയിലേക്കു പോയി. മാർഗ്ഗമദ്ധ്യേ യേഹൂ ഇടയന്മാർ തങ്ങളുടെ ചെമ്മരിയാടുകളിൽനിന്നും രോമം മുറിച്ചിരുന്ന സ്ഥലമായ, ഇടയന്മാരുടെ പാളയം എന്ന സ്ഥലത്തു തങ്ങി. 13യേഹൂ, യെഹൂദയിലെരാജാവായ അഹസ്യാവിന്റെ ബന്ധുക്കളുമായി സന്ധിച്ചു. യേഹൂ അവരോടു ചോദിച്ചു, “നിങ്ങളാരാണ്?”

അവർ മറുപടി പറഞ്ഞു, “ഞങ്ങൾ യെഹൂദയിലെ രാജാവായ അഹസ്യാവിന്റെ ബന്ധുക്കളാണ്. രാജാവിന്റെ കുട്ടികളേയും രാജമാതാവിന്റെ കുട്ടികളേയും കാണാനാണു ഞങ്ങൾ വന്നത്.” 14അപ്പോൾ യേഹൂ തന്റെയാളുകളോടു പറഞ്ഞു, “അവരെ ജീവനോടെ പിടികൂടുക.” യേഹൂവിന്റെയാൾക്കാർ അഹസ്യാവിന്റെ ബന്ധുക്കളെ ജീവനോടെ പിടികൂടി. അവർ നാല്പത്തിയെട്ടു പേരുണ്ടായിരുന്നു. യേഹൂ അവരെ ബേൽ-എവേദിനടുത്തുള്ള ഒരു കിണറിനു സമീപത്തു വെച്ചു വധിച്ചു. യേഹൂ ആരെയും ജീവനോടെ വിട്ടില്ല.

യേഹൂ, യോനാദാബിനെ കണ്ടുമുട്ടുന്നു

15അവിടം വിട്ടതിനുശേഷം യേഹൂ, രേഖാബിന്റെ പുത്രനായ യോനാദാബിനെ കണ്ടുമുട്ടി. യോനാദാബ് യേഹൂവിനെ സന്ദർശിക്കാൻ പോകുന്ന വഴിയായിരുന്നു. യേഹൂ യോനാദാബിനെ ആശംസിക്കുകയും അവനോടു ചോദിക്കുകയും ചെയ്തു: “ഞാൻ നിന്നോടായിരിക്കുന്നതുപോലെ നീ എന്നിക്കും ഒരു വിശ്വസ്ത സുഹൃത്തായിരിക്കുമോ?” യോനാദാബ് മറുപടി പറഞ്ഞു “ഉവ്വ്, ഞാൻ നിനക്കൊരു വിശ്വസ്ത സുഹൃത്തായിരിക്കും.” യേഹൂ പറഞ്ഞു, “അങ്ങനെയെങ്കിൽ നിന്റെ കൈ നീട്ടൂ.” അനന്തരം യേഹൂ യോനാദാബിനെ എത്തിപ്പിടിച്ച് തന്റെ രഥത്തിലേക്കു കയറ്റി.

16യേഹൂ പറഞ്ഞു, “എന്നോടൊപ്പം വരിക. യഹോവയുടെ കാര്യത്തിൽ എന്നിക്കുള്ള വികാരങ്ങൾ എത്ര ശക്തമാണെന്നു കാണുക.” അങ്ങനെ യോനാദാബ് യേഹൂവിന്റെ രഥത്തിലേക്കു കയറി. 17യേഹൂ ശമര്യയിലെത്തി അപ്പോഴും അവിടെ ജീവിച്ചിരുന്ന ആഹാബിന്റെ ബന്ധുക്കളെ മുഴുവൻ വധിച്ചു. യേഹൂ അവരെല്ലാവരെയും വധിച്ചു. യഹോവ ഏലീയാവിനോടു പറഞ്ഞതെല്ലാം യേഹൂ ചെയ്തു.

ബാലിന്റെ ആരാധകരെ യേഹൂ വിളിക്കുന്നു

18അനന്തരം യേഹൂ ജനങ്ങളെയെല്ലാം വിളിച്ചുകൂട്ടി. യേഹൂ അവരോടു പറഞ്ഞു, “ആഹാബ് ബാലിനെ അല്പം സേവിച്ചു. എന്നാൽ യേഹൂ ബാലിനെ കൂടുതൽ സേവിക്കും! 19ഇനി ബാലിന്റെ എല്ലാ പുരോഹിതരെയും പ്രവാചകരെയും വിളിച്ചുകൂട്ടുക. ബാലിനെ ആരാധിക്കുന്ന എല്ലാ ജനങ്ങളെയും വിളിച്ചുകൂട്ടുക. ഒരാൾ പോലും ഈ സമ്മേളനത്തിൽ പങ്കെടുക്കാതിരിക്കരുത്. കാരണം, എന്നിക്ക് ബാലിന് ഒരു മഹായാഗം കഴിക്കാനുണ്ട്. ഈ സമ്മേളന

ത്തിൽ പങ്കെടുക്കാത്ത ഏതൊരാളെയും ഞാൻ വധിക്കും!”

പക്ഷേ യേഹൂ അവരെ ചതിക്കുകയായിരുന്നു. ബാലിന്റെ ആരാധകരെ നശിപ്പിക്കുകയായിരുന്നു യേഹൂവിന്റെ ലക്ഷ്യം. ²⁰അനന്തരം യേഹൂ പറഞ്ഞു, “ബാലിന് ഒരു വിശുദ്ധസമ്മേളനം ഒരുക്കുക.” പുരോഹിതന്മാർ സമ്മേളനം പ്രഖ്യാപിക്കുകയും ചെയ്തു. ²¹അനന്തരം യേഹൂ യിസ്രായേലിലെമ്പാടും ഒരു സന്ദേശമയച്ചു. ബാലിന്റെ എല്ലാ ആരാധകരും വന്നു. ഒരാൾ പോലും വീട്ടിൽ തങ്ങിയിരുന്നില്ല. ബാലിന്റെ ആരാധകർ ബാലിന്റെ ആലയത്തിലേക്കു വന്നു. ആലയം ജനങ്ങളെക്കൊണ്ടു നിറഞ്ഞു.

²²വസ്ത്രങ്ങൾ സൂഷിച്ചിരുന്നവനോട് യേഹൂ പറഞ്ഞു, “ബാലിന്റെ ആരാധകർക്കെല്ലാം വേണ്ട വസ്ത്രങ്ങൾ കൊണ്ടുവരിക.” അതിനാൽ അയാൾ ബാലിന്റെ ആരാധകർക്കാവശ്യമായ വസ്ത്രങ്ങൾ കൊണ്ടുവന്നു.

²³അനന്തരം യേഹൂവും രേഖാബിന്റെ പുത്രനായ യോനാദാബും ബാലിന്റെ ആലയത്തിലേക്കു പ്രവേശിച്ചു. യേഹൂ ബാലിന്റെ ആരാധകരോടു പറഞ്ഞു, “ചുറ്റും നോക്കി, യഹോവയുടെ സേവകരൊന്നും നിങ്ങളോടൊപ്പമില്ലെന്നു ഉറപ്പുവരുത്തുക. ബാലിന്റെ ആരാധകർ മാത്രമേയുള്ളൂവെന്നും ഉറപ്പുവരുത്തുക.” ²⁴ബാലിന്റെ ആരാധകർ ബാലിന്റെ ആലയത്തിനുള്ളിലേക്കു വഴിപാടുകളും ഹോമയാഗങ്ങളും നടത്താനായി പ്രവേശിച്ചു.

എന്നാൽ യേഹൂവും എൺപതു പേരും പുറത്തു കാത്തുനില്ക്കുകയായിരുന്നു. യേഹൂ അവരോടു പറഞ്ഞു, “ഈ ജനങ്ങളിലാലും രക്ഷപ്പെടാൻ അനുവദിക്കരുത്. ഒരുവൻ ഒരാളെയെങ്കിലും രക്ഷപ്പെടാനനുവദിച്ചാൽ അയാൾ തന്റെ ജീവൻ കൊണ്ട് അതിനു പ്രായശ്ചിത്തം ചെയ്യണം.”

²⁵ഹോമയാഗം കഴിഞ്ഞയുടനെ യേഹൂ പാറാവുകാരോടും നായകന്മാരോടും പറഞ്ഞു, “അകത്തു കടന്ന് ബാലിന്റെ ആരാധകരെല്ലാം വധിക്കുക. ഒരുത്തനും ജീവനോടെ ആലയത്തിനു പുറത്തുവരാൻ അനുവദിക്കരുത്!”

അതിനാൽ നായകന്മാർ കനം കുറഞ്ഞ വാളുകളുപയോഗിച്ച് ബാലിന്റെ ആരാധകരെ വധിച്ചു. പാറാവുകാരും നായകന്മാരും ചേർന്ന് ബാലിന്റെ ആരാധകരുടെ ശരീരങ്ങൾ പുറത്തേക്കെറിഞ്ഞു. അനന്തരം പാറാവുകാരും നായകന്മാരും ബാലിന്റെ ആലയത്തിന്റെ ഉള്ളറയിൽ കടന്നു. ²⁶ബാലിന്റെ ആലയത്തിനുള്ളിലെ സ്ഥാനകൾക്കിടയിൽ അവർ പുറത്തു കൊണ്ടു വന്ന് ആലയം ഹോമിച്ചു. ²⁷അനന്തരം അവർ ബാലിന്റെ സ്ഥാനകൾക്കിടയിൽ അടിച്ചുടച്ചു. ബാലിന്റെ ആലയവും അവർ അടിച്ചുടച്ചു. അവർ ബാലിന്റെ ആലയം ഒരു വിസർജ്ജനമുറിയാക്കി മാറ്റി. ജനങ്ങൾ ആ സ്ഥലം ഇന്നും ഒരു വിസർജ്ജനമുറിയാക്കി ഉപയോഗിക്കുന്നു.

²⁸അങ്ങനെ യേഹൂ യിസ്രായേലിൽ ബാലിന്റെ ആരാധന തകർത്തു. ²⁹എന്നാൽ യേഹൂ, യിസ്രായേലിനെ പാപത്തിലേക്കു നയിച്ചു, നെബോത്തിന്റെ പുത്രനായ യൊരോബെയോമിന്റെ പാപങ്ങളിൽനിന്നും പിന്മാറിയില്ല. ബേഥേലിലും ദാനിലുമുള്ള കാളക്കൂട്ടികളുടെ വിഗ്രഹങ്ങൾ യേഹൂ നശിപ്പിച്ചില്ല.

യിസ്രായേലിലെ യേഹൂവിന്റെ ഭരണം.

³⁰യഹോവ യേഹൂവിനോടു പറഞ്ഞു, “നിന്റെ പ്രവൃത്തി കൊള്ളാം. നന്മയെന്നു ഞാൻ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങളാണു നീ ചെയ്തത്. നീ ചെയ്യണമെന്നു ഞാൻ ആഗ്രഹിച്ച വിധത്തിൽതന്നെ ആഹാബിന്റെ കുടുംബത്തെ നീ നശിപ്പിച്ചു. അതിനാൽ നിന്റെ പിൻഗാമികൾ നാലുതലമുറകളോളം യിസ്രായേൽ ഭരിക്കും.”

³¹പക്ഷേ യേഹൂ പൂർണ്ണമനസ്സോടെ യഹോവയുടെ നിയമങ്ങളനുസരിച്ചു ജീവിക്കാൻ ശ്രദ്ധിച്ചില്ല. യിസ്രായേലിനെ പാപത്തിലേക്കു നയിച്ച യൊരോബെയോമിന്റെ പാപങ്ങൾ ചെയ്യുന്നത് യേഹൂ നിർത്തിയില്ല.

ഹസായേൽ യിസ്രായേലിനെ തോല്പിക്കുന്നു

³²അക്കാലത്ത് യഹോവ യിസ്രായേലിന്റെ ചില ഭാഗങ്ങൾ വിച്ഛേദിക്കാനാരംഭിച്ചു. അരാമിലെ രാജാവായ ഹസായേൽ യിസ്രായേലിന്റെ എല്ലാ അതിർത്തികളിലും യിസ്രായേലുകാരെ പരാജയപ്പെടുത്തി. ³³യോർദ്ദാൻ നദിക്കു കിഴക്കുള്ള ഗാദ്, രുബേൻ, മനശ്ശെ എന്നിവരുടെ സ്ഥലമടക്കം മുഴുവൻ ഗിലെയാദു പ്രദേശവും അവൻ കീഴടക്കി. അർന്നോൻ താഴ്വരയിൽ അരോവേർ മുതൽ ഗിലെയാദും ബാശാനുംവരെയുള്ള എല്ലാ സ്ഥലവും ഹസായേൽ കീഴടക്കി.

യേഹൂവിന്റെ മരണം.

³⁴യേഹൂവിന്റെ മറ്റൊരു പ്രവൃത്തികളും ‘യിസ്രായേൽരാജാക്കന്മാരുടെ ചരിത്രം’ എന്ന ഗ്രന്ഥത്തിൽ രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ³⁵യേഹൂ മരണമടയുകയും തന്റെ പൂർവ്വികരോടൊപ്പം സംസ്കരിക്കപ്പെടുകയും ചെയ്തു. ജനങ്ങൾ യേഹൂവിനെ ശമര്യയിൽ സംസ്കരിച്ചു. യേഹൂവിനുശേഷം അവന്റെ പുത്രൻ യെഹോവാഹാസ് യിസ്രായേലിന്റെ പുതിയ രാജാവായി. ³⁶യേഹൂ ഇതുപത്തെട്ടു വർഷം യിസ്രായേലിൽ ഭരണം നടത്തി.

അഥല്യാ യെഹൂദയിലെ രാജകുമാരന്മാരെല്ലാം വധിക്കുന്നു

11 അഹസ്യാവിന്റെ അമ്മയായിരുന്നു അഥല്യാ. തന്റെ പുത്രൻ മരിച്ചു എന്നറിഞ്ഞപ്പോൾ അവൾ എഴുന്നേറ്റ് രാജാവിന്റെ കൂടും ബാംഗങ്ങളെ മുഴുവനും കൊന്നു. ²യഹോശേബ, യോരാംരാജാവിന്റെ പുത്രിയും അഹസ്യാവിന്റെ സഹോദരിയുമായിരുന്നു. രാജാവിന്റെ പുത്രന്മാരിലൊരാളായിരുന്നു യോവാൾ. മറ്റു കുട്ടികൾ വധിക്കപ്പെട്ടു കൊണ്ടിരുന്നപ്പോൾ യെഹോശേബ യോവാൾവിനെ എടുത്ത് ഒളിപ്പിച്ചു. അവൾ യോവാൾവിനെയും അവന്റെ പരിചാരികയെയും തന്റെ കിടപ്പറയിൽ സൂക്ഷിച്ചു. അങ്ങനെ യെഹോശേബയും പരിചാരികയും ചേർന്ന് യോവാൾവിനെ അഥല്യായിൽനിന്നും ഒളിപ്പിച്ചു. അങ്ങനെ യോവാൾ കൊല്ലപ്പെടാതിരുന്നു.

³അനന്തരം യോവാൾ, യെഹോശേബയും യഹോവയുടെ ആലയത്തിൽ ഒളിച്ചു. യോവാൾ അവിടെ ആറുവർഷം ഒളിച്ചിരുന്നു. അഥല്യാ യെഹൂദദേശം ഭരിക്കുകയും ചെയ്തു. ⁴ഏഴാം വർഷം, ഉന്നതപുരോഹിതനായ യെഹോയാദാ, കാര്യരത്നവും അംഗരക്ഷകരുടെയും നായകരെ യഹോവയുടെ ആലയത്തിലേ

കു ആളയച്ചുവരുത്തി. അനന്തരം യെഹോയാദാ അവരുമായി ഒരു കരാറുണ്ടാക്കി. ആലയത്തിൽ വെച്ചു യഹോവ അവരെക്കൊണ്ട് ഒരു സത്യം ചെയ്യിപ്പിച്ചു. അനന്തരം അവൻ രാജകുമാരനെ അവർക്കു കാണിച്ചു കൊടുത്തു.

5അനന്തരം യെഹോയാദാ അവർക്കൊരു കല്പന നൽകി. അയാൾ പറഞ്ഞു, “നിങ്ങൾ ചെയ്യേണ്ടത് ഇതാണ്. ഓരോ ശബ്ബത്തുദിനത്തിന്റെയും ആരംഭത്തിൽ നിങ്ങളിൽ മൂന്നിലൊന്നു പേർ വരണം. രാജാവിനെ നിങ്ങൾ അവന്റെ വസതിയിൽ സംരക്ഷിക്കണം. 6മറ്റേ മൂന്നിലൊന്ന് ശൂർകവാടത്തിലായിരിക്കണം. ഇനിയുള്ള മൂന്നിലൊന്ന് അംഗരക്ഷകനു പിന്നിലുള്ള കവാടത്തിലും അങ്ങനെ നിങ്ങൾ യോവാശിനെ സംരക്ഷിക്കുന്ന ഒരു മതിൽ പോലെയാകണം. 7ഓരോ ശബ്ബത്തു ദിവസത്തിന്റെയും അന്ത്യത്തിൽ നിങ്ങൾ മൂന്നിൽ രണ്ടു പേർ യഹോവയുടെ ആലയത്തിനു കാവൽ നിന്ന് യോവാശിരാജാവിനെ സംരക്ഷിക്കണം. 8യോവാശുരാജാവ് എപ്പോഴൊക്കെ എവിടെ യൊക്കെപോയാലും നിങ്ങൾ അദ്ദേഹത്തോടൊപ്പമുണ്ടായിരിക്കണം. മുഴുവൻ സംഘവും രാജാവിനെ വലിയൊരു ചെൽതു നിൽക്കണം. ഓരോ അംഗരക്ഷകനും തന്റെ ആയുധം ധരിച്ചിരിക്കണം. നിങ്ങളോടു വളരെയടുത്തു വരുന്ന ആരെയും നിങ്ങൾ വധിക്കുകയും വേണം.”

9പുരോഹിതനായ യെഹോയാദാ കല്പിച്ചതു പോലെയെല്ലാം നായകന്മാർ അനുസരിച്ചു. ഓരോ നായകനും തന്റെയാളുകളെ കൂട്ടി. ഒരു സംഘത്തിന് ശബ്ബത്തു ദിവസം രാജാവിനെ സംരക്ഷിക്കുകയായിരുന്നു ജോലി. ആഴ്ചയിലെ ബാക്കി ദിവസങ്ങളിൽ രാജാവിനെ സംരക്ഷിക്കുകയായിരുന്നു മറ്റു രണ്ടു സംഘങ്ങളുടെ നിയോഗം. അവരെല്ലാവരും യെഹോയാദായെന്ന പുരോഹിതന്റെയടുത്തേക്കു പോയി. 10പുരോഹിതൻ, നായകന്മാർക്ക് കൂനങ്ങളും പരിചകളും കൊടുത്തു. ദാവീദ് യഹോവയുടെ ആലയത്തിൽ വെച്ച കൂനങ്ങളും പരിചകളുമായിരുന്നു അത്. 11ഈ അംഗരക്ഷകന്മാർ തങ്ങളുടെ ആയുധങ്ങളുമായി ആലയത്തിന്റെ വലത്തെ മൂല മുതൽ ഇടത്തെ മൂലവരെ നിന്നു. അവർ യാഗപീഠത്തിനും ആലയത്തിനും ചുറ്റിലും രാജാവു ആലയം സന്ദർശിച്ചപ്പോഴൊക്കെ അദ്ദേഹത്തിനു ചുറ്റിലും നിന്നു. 12ഇവർ യോവാശിനെ പുറത്തേക്കു കൊണ്ടുവന്നു. അവർ യോവാശിനെ കിരീടം ധരിപ്പിക്കുകയും രാജാവും ദൈവവും തമ്മിലുള്ള കരാർ അവനു നൽകുകയും ചെയ്തു. അനന്തരം അവർ അവനെ അഭിഷേകം ചെയ്ത് പുതിയ രാജാവാക്കിത്തീർക്കുകയും ചെയ്തു. അവർ കൈകൾ കൊട്ടി വിളിച്ചു പറഞ്ഞു, “രാജാവ് നീണാൾ വാഴട്ടെ!”

13അംഗരക്ഷകരുടെയും ജനങ്ങളുടെയും ശബ്ദം അഥല്യാ രാജ്ഞി കേട്ടു. അതിനാലവൾ യഹോവയുടെ ആലയത്തിങ്കലുള്ള ജനങ്ങളുടെയടുത്തേക്കു ചെന്നു. 14രാജാവ് സ്തംഭത്തിനടുത്ത് യഥാസ്ഥാനത്തു നിൽക്കുന്നത് അഥല്യാ കണ്ടു. നേതാക്കളും ജനങ്ങളും രാജാവിനു കാഹളം വിളിക്കുന്നതും എല്ലാവരും വളരെ സന്തുഷ്ടരായിരിക്കുന്നതും അവർ കണ്ടു. അഥല്യാ കാഹളം വിളി കേൾക്കുകയും തന്റെ മനോവിഷ്ണു ബ്ധി അറിയിക്കാൻ തന്റെ വസ്ത്രങ്ങൾ വലിച്ചു കീറുകയും ചെയ്തു. അനന്തരം അഥല്യാ വിളിച്ചു കൂവി, “രാജദ്രോഹം! രാജദ്രോഹം!”

15പുരോഹിതനായ യെഹോയാദാ ഭക്തന്മാരുടെ ചുമതലക്കാരായ നായകന്മാർക്ക് ഒരു കല്പന നൽകി. യെഹോയാദാ അവരോടു പറഞ്ഞു, “അഥല്യയെ ആലയത്തിനു പുറത്തേക്കു കൊണ്ടുപോവുക. അവളെയും അവളുടെ അനുയായികളെയെല്ലാം വധിക്കുക. പക്ഷേ യഹോവയുടെ ആലയത്തിൽ വെച്ച് അവരെ വധിക്കരുത്.”

16അതിനാൽ കൊട്ടാരത്തിലേക്കുള്ള കുതിരക്കവാടത്തിൽ എത്തിയ ഉടനെ ഭക്തന്മാർ അവളെ പിടികൂടി വധിച്ചു. 17അനന്തരം യെഹോയാദാ യഹോവയ്ക്കും രാജാവിനും ജനങ്ങൾക്കുമിടയിലുള്ള കരാറുണ്ടാക്കി. രാജാവും ജനങ്ങളും യഹോവയുടേതാണെന്ന് ഈ കരാർ കാണിക്കുന്നു. രാജാവും ജനങ്ങളുമായും യെഹോയാദാ കരാറുണ്ടാക്കി. രാജാവു ജനങ്ങൾക്കു വേണ്ടി എന്തു ചെയ്യണമെന്ന് ഈ കരാർ പറയുന്നു. ജനങ്ങൾ രാജാവിനെ അനുസരിക്കുകയും പിന്തുടരുകയും വേണമെന്നും ആ കരാറിൽ പറയുന്നു.

18അനന്തരം ജനങ്ങളെല്ലാം വ്യാജദൈവമായ ബാലിന്റെ ആലയത്തിലേക്കു പോയി. ജനങ്ങൾ ബാലിന്റെ വിഗ്രഹവും യാഗപീഠങ്ങളും തകർത്തു. അവർ അവ പല പല കഷണങ്ങളാക്കി. ജനങ്ങൾ ബാലിന്റെ പുരോഹിതനായ മത്ഥാനെ യാഗപീഠത്തിനു മുമ്പിൽ വെച്ചു വധിച്ചു.

അതിനാൽ പുരോഹിതനായ യെഹോയാദാ യഹോവയുടെ ആലയം പരിപാലിക്കാൻ ആളുകളെ ഏർപ്പെടുത്തി. 19പുരോഹിതൻ ജനങ്ങളെ യെല്ലാം നയിച്ചു. അവർ യഹോവയുടെ ആലയത്തിൽനിന്നും രാജാവിന്റെ വസതിയിലേക്കു പോയി. രാജാവിന്റെ വിശേഷ അംഗരക്ഷകരും നായകന്മാരും രാജാവിനോടൊത്തു പോയി. മറ്റെല്ലാവരും അവരെ പിന്തുടർന്നു. അവർ രാജാവിന്റെ വസതിയുടെ മുഖ്യവ്രഹേശന കവാടത്തിങ്കലേക്കു പോയി. അനന്തരം യോവാശുരാജാവ് സിഹാസനത്തിലിരുന്നു. 20ജനങ്ങളെല്ലാം സന്തോഷിച്ചു. നഗരം ശാന്തമായിരുന്നു. അഥല്യാരാജ്ഞി രാജകൊട്ടാരത്തിന് സമീപം വെച്ച് വാളിനാൽ കൊല്ലപ്പെടുകയും ചെയ്തിരുന്നു.

21രാജാവായപ്പോൾ യോവാശിന് ഏഴു വയസ്സായിരുന്നു.

യോവാശ് തന്റെ ഭരണമാരംഭിക്കുന്നു

12 യെഹൂ യിസ്രായേൽരാജാവായതിന്റെ ഏഴാം വർഷമാണ് യോവാശ് ഭരണമാരംഭിച്ചത്. യോവാശ് യെരൂശലേമിൽ നാല്പതു വർഷം ഭരണം നടത്തി. ബേർ-ശേബയിലെ സിബ്യാ ആയിരുന്നു അയാളുടെ അമ്മ. 2യഹോവയുടെ ദൂഷ്ടിയിൽ ശരിയായതു യോവാശ് ചെയ്തു. തന്റെ ജീവിതത്തിലുടനീളം യോവാശ് യഹോവയെ അനുസരിച്ചു. പുരോഹിതനായ യെഹോയാദാ അവനെ പഠിപ്പിച്ച കാര്യങ്ങൾ അവൻ പ്രവർത്തിച്ചു. 3പക്ഷേ അവൻ ഉന്നതസ്ഥലങ്ങൾ നശിപ്പിച്ചില്ല. ആ ആരാധനാസ്ഥലങ്ങളിൽ ജനങ്ങളുടേപ്പാഴും വഴിപാടുകളും ധൂപാർച്ചനകളും അർപ്പിച്ചിരുന്നു.

ആലയത്തിന്റെ അറ്റകുറ്റപ്പണിക്ക് യോവാശ് കല്പിക്കുന്നു

45യോവാശ് പുരോഹിതന്മാരോടു പറഞ്ഞു, “യഹോവയുടെ ആലയത്തിൽ ആവശ്യത്തിനു

പണമുണ്ട്. ജനങ്ങൾ ആലയത്തിലേക്കു സാധനങ്ങൾ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ജനസംഖ്യയെടുക്കുമ്പോൾ ജനങ്ങൾ ആലയത്തിലേക്കു നികുതിയടച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ ഔദാര്യമായും ജനങ്ങൾ ആലയത്തിലേക്കു പണം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പുരോഹിതന്മാരായ നിങ്ങൾ ആ പണമെടുത്ത് യഹോവയുടെ ആലയത്തിന്റെ അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ ചെയ്യണം. ഓരോ പുരോഹിതനും അവരവർ സേവിക്കുന്ന ജനങ്ങളിടനിന്നും കിട്ടുന്ന പണം ഉപയോഗിക്കണം. അയാൾ ആ പണം യഹോവയുടെ ആലയത്തിന്റെ കേടുപാടുകൾ തീർക്കുവാൻ ഉപയോഗിക്കണം.”

എന്നാൽ പുരോഹിതന്മാർ അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ നടത്തിയില്ല. യോവാശിന്റെ ഭരണത്തിന്റെ ഇരുപത്തി മൂന്നാം വർഷത്തിലും പുരോഹിതന്മാർ ആലയം നന്നാക്കിയിരുന്നില്ല. 7അതിനാൽ യോവാശുരാജാവ് പുരോഹിതനായ യെഹോയാദയെയും മറ്റു പുരോഹിതന്മാരെയും വിളിച്ച് അവരോടു ചോദിച്ചു, “നിങ്ങളെന്താണ് ആലയത്തിന്റെ അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ ചെയ്യാത്തത്? നിങ്ങൾ സേവിക്കുന്ന ജനങ്ങളിടനിന്നും പണം സ്വീകരിക്കരുത്. ആ പണം ഉപയോഗിക്കുന്നതു നിർത്തുക. ആ പണം ആലയം നന്നാക്കാൻ തന്നെ ഉപയോഗിക്കണം.”

ജനങ്ങളിടനിന്നും പണം സ്വീകരിക്കുന്നതു നിർത്താമെന്ന് പുരോഹിതന്മാർ സമ്മതിച്ചു. പക്ഷേ ആലയം നന്നാക്കേണ്ടതില്ലെന്നും അവർ നിശ്ചയിച്ചു. 9അതിനാൽ പുരോഹിതനായ യെഹോയാദാ ഒരു പെട്ടിയെടുത്ത് അതിന്റെ മുകളിൽ ഒരു ദ്വാരമിട്ടു. അനന്തരം യെഹോയാദാ പെട്ടി യാഗപീഠത്തിന്റെ തെക്കു വശത്തു വെച്ചു. അത് ജനങ്ങൾ യഹോവയുടെ ആലയത്തിലേക്കു പ്രവേശിക്കുന്ന വാതിൽക്കലായിരുന്നു. പുരോഹിതന്മാരിൽ ചിലർ ആലയ വാതിൽക്കൽ കാവൽ നിന്നു. ജനങ്ങൾ യഹോവയ്ക്കു നൽകിയ പണം എടുത്ത് അവർ ആ പെട്ടിയിലിട്ടു.

10അനന്തരം ആലയത്തിലേക്കു പോകുമ്പോൾ ജനങ്ങൾ പണം ആ പെട്ടിയിൽ നിക്ഷേപിക്കാൻ തുടങ്ങി. രാജാവിന്റെ കാര്യദർശിയും ഉന്നതപുരോഹിതനും പെട്ടിയിൽ ധാരാളം പണമുണ്ടെന്നു കണ്ട് ആ പണം എടുത്തു. അവർ പണം എണ്ണി സഞ്ചികളിലാക്കി. 11അനന്തരം അവർ യഹോവയുടെ ആലയത്തിൽ ജോലി ചെയ്തവർക്കു പ്രതിഫലം നൽകി. യഹോവയുടെ ആലയത്തിൽ പണിത മരപ്പണിക്കാർക്കും മറ്റു നിർമ്മാണ വേലക്കാർക്കും അവർ പ്രതിഫലം നൽകി. 12കല്പണിക്കാർക്കും കല്ലുവെട്ടുകാർക്കും പ്രതിഫലം നൽകാൻ അവർ ആ പണം ഉപയോഗിച്ചു. തടി, ചെത്തുകല്ല്, യഹോവയുടെ ആലയം നന്നാക്കാനുള്ള സാധനങ്ങൾ എന്നിവ വാങ്ങാൻ ആ പണം ഉപയോഗിച്ചു.

13-14ജനങ്ങൾ യഹോവയുടെ ആലയത്തിലേക്കു പണം നൽകി. എന്നാൽ വെള്ളിക്കിണ്ണമോ കമ്പ്രികകളോ കോപ്പകളോ കാഹളങ്ങളോ സ്വർണ്ണംകൊണ്ടോ വെള്ളികൊണ്ടോ ഉള്ള പാത്രങ്ങളോ ഉണ്ടാക്കാൻ പുരോഹിതന്മാർ ആ പണം ഉപയോഗിച്ചില്ല. പണിക്കാർക്കു പ്രതിഫലം നൽകാനേ ആ പണം ഉപയോഗിച്ചുള്ളൂ. ആ പണിക്കാർ യഹോവയുടെ ആലയം നന്നാക്കുകയോ ചെയ്തു. 15ആരും പണം മുഴുവൻ എണ്ണുകയോ പണത്തിനെന്തു സംഭവി

ച്ചെന്ന് പണിക്കാരെ ചോദ്യം ചെയ്യുകയോ ഉണ്ടായില്ല. എന്തുകൊണ്ടെന്നാൽ ആ പണിക്കാർ വിശ്വസ്തരായിരുന്നു!

16അപരാധബലികളും പാപബലികളും അർപ്പിക്കുമ്പോൾ ജനങ്ങൾ പണം നൽകി. പക്ഷേ ആ പണം യഹോവയുടെ ആലയം പണിത പണിക്കാർക്കു നൽകാനല്ല ഉപയോഗിച്ചത്. ആ പണം പുരോഹിതർക്കുള്ളതായിരുന്നു.

യോവാൾ ഹസായേലിൽനിന്നും യെരൂശലേമിനെ രക്ഷിക്കുന്നു

17അരാമിലെ രാജാവായിരുന്നു ഹസായേൽ. ഹസായേൽ, ഗത്തനഗരത്തിനെതിരെ യുദ്ധത്തിനു പുറപ്പെട്ടു. ഗത്തനെ ഹസായേൽ പരാജയപ്പെടുത്തി. അനന്തരം അയാൾ യെരൂശലേമിനെതിരെ യുദ്ധത്തിനു തയ്യാറെടുത്തു.

18യെഹോശാഫാത്ത്, യെഹോരാം, അഹസ്യാവ് എന്നിവർ യെഹൂദയിലെ രാജാക്കന്മാരായിരുന്നു. അവർ യോവാശിന്റെ പൂർവ്വികരായിരുന്നു. അവർ യഹോവയ്ക്ക് ധാരാളം സാധനങ്ങൾ കാഴ്ചവെച്ചിരുന്നു. അവ ആലയത്തിൽ സൂക്ഷിക്കപ്പെട്ടിരുന്നു. യോവാശും യഹോവയ്ക്ക് ധാരാളം കാഴ്ചവെടുത്തു. നൽകിയിരുന്നു. യോവാൾ ആ മുഴുവൻ സാധനങ്ങളും, ആലയത്തിലും തന്റെ കൊട്ടാരത്തിലുമുള്ള സ്വർണ്ണവും എടുത്തു. അനന്തരം യോവാൾ ആ വിലയേറിയ വസ്തുക്കൾ അരാമിലെ രാജാവായ ഹസായേലിനു നൽകി. താൻ സ്വീകരിച്ച ആ നിധികളെല്ലാം യെരൂശലേമിനെ ആക്രമിക്കാനുള്ള പരിപാടിയിൽനിന്നും ഹസായേലിനെ പിന്തിരിപ്പിച്ചു.

യോവാശിന്റെ മരണം

19യോവാശിന്റെ എല്ലാ മഹദ്ദീപ്രവൃത്തികളും ‘യെഹൂദയിലെ രാജാക്കന്മാരുടെ ചരിത്രം’ എന്ന ഗ്രന്ഥത്തിൽ എഴുതിയിട്ടുണ്ട്.

20യോവാശിന്റെ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ അദ്ദേഹത്തിനെതിരെ ഗൂഢാലോചന നടത്തി. സിദ്ലായിലേക്കുള്ള പാതയിലുള്ള മില്ലോയുടെ വസതിയിൽ വെച്ച് അവർ യോവാശിനെ വധിച്ചു. 21ശിമെയാത്തിന്റെ പുത്രനായ യോസാബാവും ശോമേരിന്റെ പുത്രനായ യെഹോസാബാദും ആയിരുന്നു യോവാശിന്റെ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ. അവരായിരുന്നു യോവാശിനെ വധിച്ചത്.

ജനങ്ങൾ യോവാശിനെ തന്റെ പൂർവ്വികരോടൊപ്പം ദാവീദിന്റെ നഗരത്തിൽ സംസ്കരിച്ചു. അയാൾക്കുശേഷം യോവാശിന്റെ പുത്രൻ അമസ്യാവ് പുതിയ രാജാവായി.

യെഹോവാഹാസ് തന്റെ ഭരണമാരംഭിക്കുന്നു

13യെഹൂവിന്റെ പുത്രനായ യെഹോവാഹാസ് ശമര്യയിൽ യിസ്രായേൽരാജാവായി. അത് അഹസ്യാവിന്റെ പുത്രൻ യോവാൾ യെഹൂദയിൽ രാജാവായതിന്റെ ഇരുപത്തിമൂന്നാം വർഷമായിരുന്നു. യെഹോവാഹാസ് പതിനേഴു വർഷം ഭരണം നടത്തി.

2യഹോവയുടെ ദൂഷ്ടിയിൽ തിന്മയായ കാര്യങ്ങൾ യെഹോവാഹാസ് ചെയ്തു. യിസ്രായേലിനെ പാപത്തിലേക്കു നയിച്ചു. നെബാത്തിന്റെ പുത്രനായ, യൊരോബെൽ മിന്റെ പാപങ്ങൾ യെഹോവാഹാസ് പിന്തുടർന്നു. അക്കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നത് യെഹോവാഹാസ് നിർത്തിയില്ല. 3അപ്പോൾ യഹോവയ്ക്ക് യിസ്രായേലിനോടു വലിയ കോപമു

ണ്ടായി. യഹോവ യിസ്രായേലിനെ അരാമിന്റെ രാജാവായ ഹസായേലിന്റെയും അയാളുടെ പുത്രൻ ബെൻ-ഹദദിന്റെയും ഭരണത്തിൻകീഴിലാക്കി.

യിസ്രായേൽജനതയ്ക്കുമേൽ യഹോവയുടെ കരുണം

4അനന്തരം തങ്ങളെ രക്ഷിക്കണമെന്ന് യെഹോവാഹാസ്യ യഹോവയോടു യാചിച്ചു. യഹോവ അവനെ ശ്രവിച്ചു. യഹോവ യിസ്രായേലിന്റെ കഷ്ടപ്പാടുകൾ കാണുകയും അരാമ്യരാജാവ് യിസ്രായേലുകാരെ എങ്ങനെ കഷ്ടപ്പെടുത്തിയെന്നു മനസ്സിലാക്കുകയും ചെയ്തു.

5അതിനാൽ യഹോവ യിസ്രായേലിനെ രക്ഷിക്കാൻ ഒരാളെ അയച്ചു. യിസ്രായേലുകാർ അരാമ്യരിൽ നിന്നും മോചിതരായി. അങ്ങനെ യിസ്രായേലുകാർ സ്വഭവനങ്ങളിലേക്കു പഴയതുപോലെ മടങ്ങിയെത്തി.

6എന്നാൽ യിസ്രായേലിനെ പാപത്തിലേക്കു നയിച്ച യൊരോബെയാമിന്റെ പാപങ്ങളെ യിസ്രായേലുകാർ പിന്തുടർന്നു. യിസ്രായേലുകാർ യൊരോബെയാമിന്റെ പാപങ്ങൾ തുടർന്നു. അവർ ശമര്യയിൽ അശേരഥസ്തംഭങ്ങൾ സൂക്ഷിക്കുകയും ചെയ്തു.

7യെഹോവാഹാസിയുടെ സൈന്യത്തെ അരാമിലെ രാജാവ് പരാജയപ്പെടുത്തി. അരാമ്യരാജാവ് വളരെയധികം ഭക്തരെ വധിച്ചു. അൻപതു കുതിരപ്പടയാളികളെയും പത്തു തേരുകളെയും പതിനായിരം കാലാളുകളെയും മാത്രം അവശേഷിപ്പിച്ചു. യെഹോവാഹാസിയുടെ ഭക്തർ മെതിക്കാലത്ത് കാറ്റിൽ പറന്ന പതിരുപോലെയായിരുന്നു. 8യെഹോവാഹാസിയുടെ എല്ലാ പ്രവൃത്തികളും 'യിസ്രായേൽ രാജാക്കന്മാരുടെ ചരിത്രം' എന്ന ഗ്രന്ഥത്തിൽ രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. 9യെഹോവാഹാസ്യ മരണമടയുകയും പൂർവ്വികരോടൊപ്പം സംസ്കരിക്കപ്പെടുകയും ചെയ്തു. ജനങ്ങൾ യെഹോവാഹാസിയെ ശമര്യയിൽ സംസ്കരിച്ചു. യെഹോവാഹാസിയുടെ ശേഷം അയാളുടെ പുത്രൻ യെഹോവാൾ പുതിയ രാജാവായി.

യെഹോവാശിന്റെ യിസ്രായേൽഭരണം

10യോവാഹാസിയുടെ പുത്രൻ യെഹോവാൾ ശമര്യയിൽ യിസ്രായേൽരാജാവായി. യോവാൾ യെഹൂദാരാജാവായതിന്റെ മൂപ്പന്മാരോടും വർഷമായിരുന്നു അത്. യെഹോവാൾ പതിനാറു വർഷം യിസ്രായേൽ ഭരിച്ചു. 11യെഹോവയുടെ ദൂഷ്ടിയിൽ തീന്തായ കാരുടെ ഇാണ് യിസ്രായേൽരാജാവായ യെഹോവാൾ ചെയ്തത്. യിസ്രായേലിനെ പാപത്തിലേക്കു നയിച്ച, നെബാത്തിന്റെ പുത്രനായ യൊരോബെയാമിന്റെ പാപങ്ങൾ ചെയ്യുന്നത് അയാൾ നിർത്തിയില്ല. യെഹോവാൾ ആ പാപങ്ങൾ തുടർന്നു ചെയ്തു. 12യെഹോവാശിന്റെ എല്ലാ പ്രവൃത്തികളും യെഹൂദാരാജാവായ അമസ്യാവിനെതിരെ അയാൾ ചെയ്ത യുദ്ധങ്ങളും 'യിസ്രായേൽ രാജാക്കന്മാരുടെ ചരിത്രം' എന്ന ഗ്രന്ഥത്തിൽ രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. 13യെഹോവാൾ മരണമടയുകയും തന്റെ പൂർവ്വികരോടൊപ്പം സംസ്കരിക്കപ്പെടുകയും ചെയ്തു. യൊരോബെയോം പുതിയ രാജാവായതും യെഹോവാശിന്റെ സിംഹാസനത്തിലിരിക്കുകയും ചെയ്തു. യെഹോ

വാൾ ശമര്യയിൽ യിസ്രായേൽരാജാക്കന്മാരോടൊപ്പം സംസ്കരിക്കപ്പെട്ടു.

യെഹോവാൾ എലീശയെ സന്ദർശിക്കുന്നു

14എലീശാ രോഗിയായി. പിന്നീട് ഈ രോഗം മൂലം എലീശാ മരിക്കുകയും ചെയ്തു. യിസ്രായേൽരാജാവായ യെഹോവാൾ എലീശയെ സന്ദർശിക്കാൻ പോയി. യെഹോവാൾ എലീശയുടെ മുമ്പിൽ കരഞ്ഞു. യെഹോവാൾ പറഞ്ഞു, "എന്റെ പിതാവേ, എന്റെ പിതാവേ! യിസ്രായേലിന്റെ തേരുകളുടെയും കുതിരകളുടെയും സമയമാണോ ഇത്?"*

15എലീശാ യെഹോവാശിനോടു പറഞ്ഞു, "ഒരു വില്ലും ഏതാനും അമ്പുകളുമെടുക്കുക." യെഹോവാൾ ഒരു വില്ലും ഏതാനും അമ്പുകളും എടുത്തു. 16അപ്പോൾ എലീശാ യിസ്രായേൽരാജാവിനോടു പറഞ്ഞു, "നിന്റെ കൈ വില്ലിന്മേൽ വയ്ക്കുക." യെഹോവാൾ തന്റെ കൈകൾ വില്ലിന്മേൽ വച്ചു. അനന്തരം എലീശാ തന്റെ കൈകൾ രാജാവിന്റെ കൈകളിന്മേൽ വച്ചു. 17എലീശാ പറഞ്ഞു, "കിഴക്കേ ജനാല തുറക്കുക." യെഹോവാൾ ജനാല തുറന്നു. അപ്പോൾ എലീശാ പറഞ്ഞു, "എഴുന്നുക." യെഹോവാൾ എഴുന്നുകയും ചെയ്തു.

18എലീശാ പറഞ്ഞു, "അതാ യെഹോവയുടെ വിജയത്തിന്റെ അമ്പ്! വിജയത്തിന്റെ അമ്പ് അരാമിനു മുകളിൽ! അരാമ്യരെ നീ അഹേക്കിൽ വെച്ചു തോല്പിക്കുക. നീ അവരെ നശിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യും."

19എലീശാ പറഞ്ഞു, "അമ്പുകളെടുക്കുക." യെഹോവാൾ അമ്പുകളെടുത്തു. അപ്പോൾ എലീശാ യിസ്രായേൽരാജാവിനോടു പറഞ്ഞു, "തറയിൽ അടിക്കുക." യെഹോവാൾ മൂന്നു തവണ തറയിലടിച്ചു. എന്നിട്ടവൻ നിർത്തി. 20ഒരുവപുരുഷൻ യെഹോവാശിനോടു കോപിച്ചു. എലീശാ പറഞ്ഞു, "നീ കുറഞ്ഞത് അഞ്ചോ ആറോ തവണയെങ്കിലും അടിക്കണമായിരുന്നു! അപ്പോൾ അരാമ്യരെ നശിപ്പിക്കും. വരെ നിനക്കവരെ തോല്പിക്കാനാകുമായിരുന്നു! പക്ഷേ ഇപ്പോൾ നീ അരാമിനെ മൂന്നു തവണ മാത്രമേ തോല്പിക്കൂ!"

എലീശയുടെ കല്ലറയിൽ ഒരത്ഭുതം സംഭവിക്കുന്നു

20എലീശാ മരണമടയുകയും ജനങ്ങൾ അവനെ സംസ്കരിക്കുകയും ചെയ്തു. വസന്തത്തിൽ ഒരിക്കൽ ഒരു സംഘം മോവാബ്യഭക്തർ യിസ്രായേലിലേക്കു വന്നു. യുദ്ധത്തിൽ കൊള്ളയടിക്കാനാണ് അവർ വന്നത്. 21മരിച്ച ഒരാളെ സംസ്കരിക്കുകയായിരുന്ന ചില യിസ്രായേലുകാർ ആ ഭക്തരെ കണ്ടു. യിസ്രായേലുകാർ ആ മൃതദേഹം എലീശയുടെ കല്ലറയിലേക്കു റിഞ്ച് ഓടിപ്പോയി. ആ മരിച്ചവൻ എലീശയുടെ അമ്പുകളിൽ സ്വർഗ്ഗത്തിലേക്കു പോയി. അയാൾക്ക് ജീവൻ വയ്ക്കുകയും അയാൾ സ്വന്തം കാലുകളിൽ എഴുന്നേറ്റുനിൽക്കുകയും ചെയ്തു!

യെഹോവാഹാസ്യ യിസ്രായേൽനഗരങ്ങൾ തിരികെ പിടിക്കുന്നു

22യെഹോവാഹാസിയുടെ ഭരണകാലത്ത് എല്ലാ ദിവസവും അരാമ്യരാജാവായ ഹസാ

യിസ്രായേലിന്റെ ... ഇത്? "ഒരുവം വന്ന് അങ്ങനെ കൊണ്ടുപോകാനുള്ള സമയമാണോ ഇത്" എന്നർത്ഥം.

യേൽ കൃഷ്ണങ്ങളുണ്ടാക്കി. 23പക്ഷേ യഹോവ യിസ്രായേൽജനതയോട് കാര്യം കാട്ടി. യഹോവ കാര്യംതോടെ യിസ്രായേലുകാരോടൊപ്പം നിന്നു. എന്നുകൊണ്ടെന്നാൽ അബ്രാഹാമും യിസഹാക്കും യാക്കോബുമായി അവൻ കരാറുണ്ടാക്കിയിരുന്നു. എന്നിട്ടും യഹോവ യിസ്രായേലുകാരെ നശിപ്പിക്കുകയോ അവരെ കൈവെടിയുകയോ ചെയ്തില്ല.

24അരാമിനെ രാജാവായ ഹസായേൽ മരണമടയുകയും ബെൻ-ഹദദ് അയാൾക്കു ശേഷം പുതിയ രാജാവായും ചെയ്തു. 25തന്റെ മരണത്തിനുമുമ്പ് ഹസായേൽ യെഹോവാശിന്റെ പിതാവായ യെഹോവാഹാസിയിൽ നിന്നും യുദ്ധത്തിൽ ഏതാനും നഗരങ്ങൾ പിടിച്ചെടുത്തിരുന്നു. എന്നാലിപ്പോൾ യെഹോവാൾ ഹസായേലിന്റെ പുത്രൻ ബെൻ-ഹദദിന്റെ കൈയിൽനിന്നും ആ നഗരങ്ങൾ തിരിച്ചു പിടിച്ചു. യെഹോവാൾ ബെൻ-ഹദദിനെ മൂന്നു പ്രാവശ്യം തോല്പിച്ച് നഗരങ്ങൾ തിരിച്ചു പിടിച്ചു.

അമസ്യാവ് യെഹൂദയിൽ ഭരണമാരംഭിക്കുന്നു

14 യെഹൂദയിലെ രാജാവായ യോവാശിന്റെ പുത്രൻ അമസ്യാവ്, യെഹോവാഹാസിന്റെ പുത്രനായ യോവാശിന്റെ രണ്ടാം ഭരണവർഷത്തിൽ, രാജാവായി. 2ഭരണമാരംഭിച്ചപ്പോൾ അമസ്യാവിന് ഇരുപത്തഞ്ചു വയസ്സായിരുന്നു. അമസ്യാവ് ഇരുപത്തൊമ്പതു വർഷം യെരൂശലേമിൽ ഭരണം നടത്തി. യെരൂശലേംകാരിയായ യെഹോവദ്രാൻ ആയിരുന്നു അമസ്യാവിന്റെ മാതാവ്. 3ശരിയെന്ന് യഹോവ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങളേ അമസ്യാവ് ചെയ്തുള്ളൂ. എന്നാൽ തന്റെ പൂർവ്വികനായ ദാവീദിനെപ്പോലെ അവൻ പൂർണ്ണമായും ദൈവത്തെ പിന്തുടർന്നില്ല. തന്റെ പിതാവായ യോവാൾ ചെയ്ത ഏറ്റവും കാര്യങ്ങളും അമസ്യാവ് ചെയ്തു. 4അവൻ ഉന്നതസ്ഥലങ്ങൾ നശിപ്പിച്ചില്ല. ആ ആരാധനാസ്ഥലങ്ങളിൽ ജനങ്ങളിന്നും വഴിപാടുകളും ധൂപാർപ്പണവും നടത്തുന്നുണ്ട്.

5രാജ്യത്തിനുമേൽ തനിക്ക് ശക്തമായ നിയന്ത്രണമുണ്ടായപ്പോൾ അമസ്യാവ്, തന്റെ പിതാവിനെ കൊന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരെയെല്ലാം വധിച്ചു. 6പക്ഷേ മോശെയുടെ ന്യായപ്രമാണ പുസ്തകത്തിൽ എഴുതിയിരിക്കുന്നതുമൂലം കൊലയാളികളുടെ കുട്ടികളെ അവൻ വധിച്ചില്ല. മോശെയുടെ നിയമത്തിൽ യഹോവ ഈ കല്പന നൽകി: “കുട്ടികളുടെ പ്രവൃത്തിക്ക് മാതാപിതാക്കൾക്കു വധശിക്ഷ നൽകരുത്. മാതാപിതാക്കളുടെ പ്രവൃത്തിക്ക് കുട്ടികൾക്കും വധശിക്ഷ നൽകരുത്. ഒരാൾ സ്വയം ചെയ്ത തിന്മയ്ക്കേ അയാളെ ശിക്ഷിക്കുവാൻ പാടുള്ളൂ.”

7അമസ്യാവ്, ഉറപ്പുതാഴ്വരയിൽ വച്ച് പതിനായിരം എദോമ്യരെ വധിച്ചു. യുദ്ധത്തിൽ അമസ്യാവ് സേലാ പിടിച്ചെടുക്കുകയും അതിനെ “യൊക്തെയേൽ” എന്നു വിളിക്കുകയും ചെയ്തു, ഇന്നുവരെയും ആ സ്ഥലം “യൊക്തെയേൽ” എന്ന പേരിൽത്തന്നെയാണു വിളിക്കപ്പെടുന്നത്.

അമസ്യാവ് യെഹോവാശിനെതിരെ യുദ്ധമാഗ്രഹിക്കുന്നു

8യിസ്രായേൽരാജാവായ യെഹൂവിന്റെ പുത്രനായ യെഹോവാഹാസിന്റെ പുത്രനായ

യെഹോവാശിന്റെയടുത്ത് അമസ്യാവ് ദൂതന്മാരെ അയച്ചു. അമസ്യാവിന്റെ സന്ദേശം ഇതായിരുന്നു, “വരു, നമുക്കു യുദ്ധത്തിൽ നേർക്കു നേർ പോരാടാം.”

9യിസ്രായേൽരാജാവായ യെഹോവാൾ യെഹൂദയിലെ രാജാവായ അമസ്യാവിന് ഒരു മറുപടി അയച്ചു. യെഹോവാൾ പറഞ്ഞു, “ലെബാനോനിലെ മുൾപ്പടർപ്പ് ലെബാനോനിലെ ദേവദാതു വൃക്ഷത്തിനൊതു സന്ദേശമയച്ചു. അതിൽ, ‘നിന്റെ പുത്രിയെ എന്റെ മകനു വിവാഹം ചെയ്തു കൊടുക്കൂ’ എന്നുണ്ട്. എന്നാൽ ലെബാനോനിൽനിന്ന് ഒരു കാട്ടുതുഗം മുൾപ്പടർപ്പിനു മുകളിലൂടെ നടന്നുപോയി. 10സത്യത്തിൽ നീ എദോമിനെ തോല്പിച്ചു. പക്ഷേ എദോമിനു മേലുള്ള നിന്റെ വിജയത്തിൽ നീ അഭിമാനിക്കുന്നു. എന്നാൽ വീട്ടിലിരുന്നു പൊങ്ങച്ചം പറയുക. നിനക്കുതന്നെ കൃഷ്ണമുണ്ടാക്കാതിരിക്കുക. ഇങ്ങനെ ചെയ്താൽ നീയും നിന്നോടൊപ്പം യെഹൂദയും വീഴും!”

11എന്നാൽ അമസ്യാവ്, യെഹോവാശിന്റെ മൂന്നറിയിപ്പു വകവെച്ചില്ല. അതിനാൽ യിസ്രായേൽരാജാവായ യെഹോവാൾ, യെഹൂദാരാജാവായ അമസ്യാവിനെതിരെ യുദ്ധം ചെയ്യാൻ യെഹൂദയിലെ ബേത്ത്-ശേമേശിലേക്കു പോയി. 12യിസ്രായേൽ യെഹൂദയെ തോല്പിച്ചു. എല്ലാ യെഹൂദക്കാരും വീട്ടിലേക്കോടി. 13ബേത്ത്-ശേമേശിൽ, യിസ്രായേൽരാജാവായ യെഹോവാൾ അഹസ്യാവിന്റെ പുത്രനായ യെഹോവാശിന്റെ പുത്രനും യെഹൂദയിലെ രാജാവുമായ അമസ്യാവിനെ പിടികൂടി. യെഹോവാൾ അമസ്യാവിനെ യെരൂശലേമിലേക്കു കൊണ്ടുപോയി. യെഹോവാൾ യെരൂശലേമിന്റെ ഭിത്തി എഗ്രമയിമിലെ കവാടം മുതൽ മൂലക്കുരുവരെ അറുന്നുറടിയോളം പൊളിച്ചു. 14എന്നിട്ട് യെഹോവാൾ യഹോവയുടെ ആലയത്തിലും രാജകൊട്ടാരത്തിലെ നിധിപ്പുരയിലുമുള്ള മുഴുവൻ സ്വർണ്ണവും വെള്ളിയും എടുത്തു. ജനങ്ങളെ യെഹോവാൾ തന്റെ തടവുകാരായി കൊണ്ടുപോയി. അനന്തരം അവൻ ശമര്യയിലേക്കു മടങ്ങിപ്പോയി.

15യെഹൂദാരാജാവായ അമസ്യാവിനെതിരെയുദ്ധം ചെയ്തതടക്കമുള്ള യെഹോവാശിന്റെ പ്രവൃത്തികൾ മുഴുവൻ ‘യിസ്രായേൽരാജാക്കന്മാരുടെ ചരിത്രം’ എന്ന ഗ്രന്ഥത്തിൽ രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. 16യെഹോവാൾ മരണമടയുകയും തന്റെ പൂർവ്വികരോടൊപ്പം സംസ്കരിക്കപ്പെടുകയും ചെയ്തു. യിസ്രായേൽരാജാക്കന്മാരോടൊപ്പം ശമര്യയിലാണ് യെഹോവാൾ സംസ്കരിക്കപ്പെട്ടത്. അയാൾക്കുശേഷം യെഹോവാശിന്റെ പുത്രൻ യൊരോബേലായം പുതിയ രാജാവായി.

അമസ്യാവിന്റെ മരണം

17യെഹൂദാരാജാവായ യോവാശിന്റെ പുത്രനായ അമസ്യാവ്, യിസ്രായേൽ രാജാവായ യെഹോവാഹാസിന്റെ പുത്രനായ യെഹോവാശിന്റെ മരണശേഷം പതിനഞ്ചു കൊല്ലം ജീവിച്ചു. 18അമസ്യാവിന്റെ എല്ലാ മഹദ്പ്രവൃത്തികളും ‘യെഹൂദാരാജാക്കന്മാരുടെ ചരിത്രം’ എന്ന പുസ്തകത്തിൽ എഴുതിയിട്ടുണ്ട്. 19യെരൂശലേമിൽ ജനങ്ങൾ അമസ്യാവിനെതിരെ ഒരു ഗൃധാലോചന നടത്തുകയും അമസ്യാവ് ലാഖീശിലേക്കു ഓടിപ്പോവുകയും ചെയ്തു.

പക്ഷേ ജനങ്ങൾ അമസ്യാവിന് പിന്നാലെ ലാഖീശിലേക്കു ചിലരെ അയച്ചു. അവർ അമസ്യാവിനെ ലാഖീശിൽ വെച്ച് വധിക്കുകയും ചെയ്തു. 20അവർ അമസ്യാവിന്റെ മൃതദേഹം കുതിരപ്പുറത്തു കയറ്റി തിരിച്ചു കൊണ്ടുവന്നു. അമസ്യാവ് ദാവീദിന്റെ നഗരത്തിൽ തന്റെ പൂർവ്വികരോടൊപ്പം സംസ്കരിക്കപ്പെട്ടു.

അസര്യാവ് യെഹൂദയിൽ ഭരണമാരംഭിക്കുന്നു
21അനന്തരം യെഹൂദക്കാർ അസര്യാവിനെ പുതിയ രാജാവാക്കി. അസര്യാവിനു പതിനാറു വയസ്സായിരുന്നു. 22അങ്ങനെ അമസ്യാവു രാജാവ് മരണമടയുകയും തന്റെ പൂർവ്വികരോടൊപ്പം സംസ്കരിക്കപ്പെടുകയും ചെയ്തു. അനന്തരം അസര്യാവ് ഏലത്ത് വീണ്ടും പണിയുകയും യെഹൂദയ്ക്കു തിരികെ നൽകുകയും ചെയ്തു.

യൊരോബെയോ, രണ്ടാമൻ യിസ്രായേലിൽ തന്റെ ഭരണമാരംഭിക്കുന്നു

23യോവാശിന്റെ പുത്രനായ അമസ്യാവ് യെഹൂദാരാജാവായിരുന്നതിന്റെ പതിനഞ്ചാം വർഷം യിസ്രായേൽരാജാവായ യെഹോവാശിന്റെ പുത്രനായ യൊരോബെയോ ശമര്യയിൽ ഭരണമാരംഭിച്ചു. യൊരോബെയോ നാലുത്തൊന്നു വർഷം ഭരിച്ചു. 24യഹോവയുടെ ദൂഷ്ടിയിൽ തിന്മയായ കാര്യങ്ങൾ യൊരോബെയോ ചെയ്തു. യിസ്രായേലിനെ പാപത്തിലേക്കു നയിച്ച, നെബാത്തിന്റെ പുത്രനായ യൊരോബെയോമിന്റെ പാപങ്ങൾ ചെയ്യുന്നത് യൊരോബെയോ തുടർന്നു. 25ലേബോഹാമാത്ത് മുതൽ അരാബാകടൽ *വരെയുള്ള യിസ്രായേലിന്റെ ഭൂപ്രദേശം യൊരോബെയോ തിരികെ പിടിച്ചു. യിസ്രായേലിന്റെ യഹോവ തന്റെ ദാസനും അമിത്ഥായിയുടെ പുത്രനുമായ യോനയിലൂടെ പറഞ്ഞതുപോലെയാണു സംഭവിച്ചത്. ഗത്ഹെഹെർ സ്വദേശിയായിരുന്നു അമിത്ഥായി. 26അടിമകളും സ്വതന്ത്രരുമടക്കം സകല യിസ്രായേലുകാരും വളരെ കഷ്ടപ്പെടുന്നത് യഹോവ കണ്ടു. യിസ്രായേലിനെ സഹായിക്കാൻ കഴിയുമായിരുന്ന ആരും അവശേഷിച്ചിരുന്നില്ല. 27യിസ്രായേലിന്റെ നാമം ലോകത്തു നിന്നും ഇല്ലായ്മ ചെയ്യുമെന്ന് യഹോവ പറഞ്ഞില്ല. അതിനാൽ യിസ്രായേൽജനതയെ രക്ഷിക്കാൻ യഹോവയെ ഹോവാശിന്റെ പുത്രനായ യൊരോബെയോമിനെ ഉപയോഗിച്ചു.

28യൊരോബെയോമിന്റെ എല്ലാ മഹദ്പ്രവൃത്തികളും 'യിസ്രായേൽരാജാക്കന്മാരുടെ ചരിത്രം' എന്ന പുസ്തകത്തിൽ എഴുതിയിട്ടുണ്ട്. യൊരോബെയോ യിസ്രായേലിനുവേണ്ടി ദമ്മേശെക്കും ഹാമാത്തും പിടിച്ചെടുത്തത് ഇതിലൂടെ ഉണ്ടാകുന്നു. (ഈ നഗരങ്ങൾ യെഹൂദയുടെതായിരുന്നു.) 29യൊരോബെയോ മരണമടയുകയും യിസ്രായേൽരാജാക്കന്മാരായ തന്റെ പൂർവ്വികരോടൊപ്പം സംസ്കരിക്കപ്പെടുകയും ചെയ്തു. യൊരോബെയോമിന്റെ പുത്രനായ സെഖര്യാവ് അയാൾക്കു ശേഷം പുതിയ രാജാവായി.

അസര്യാവിന്റെ യെഹൂദാഭരണം

15 യൊരോബെയോ യിസ്രായേൽരാജാവായതിന്റെ ഇതുപത്തേഴാം വർഷം അമ

അരാബാ കടൽ ചാവുകടൽ.

സ്യാരാജാവിന്റെ പുത്രൻ അസര്യാവ് യെഹൂദയിലെ രാജാവായി. 2ഭരണമാരംഭിച്ചപ്പോൾ അസര്യാവിനു പതിനാറു വയസ്സായിരുന്നു. അയാൾ യെരൂശലേമിൽ അൻപത്തിരണ്ടു വർഷം ഭരണം നടത്തി. യെരൂശലേംകാരിയായ യെഖൊല്യാ ആയിരുന്നു അസര്യാവിന്റെ അമ്മ. 3തന്റെ പിതാവായ അമസ്യാവിനെപ്പോലെ തന്നെ, യഹോവയുടെ ദൂഷ്ടിയിൽ ശരിയായതു ആണ് അസര്യാവ് ചെയ്തത്. തന്റെ പിതാവായ അമസ്യാവിന്റെ പ്രവൃത്തികളെല്ലാം അസര്യാവ് പിന്തുടർന്നു. 4എന്നാൽ ഉന്നതസ്ഥലങ്ങൾ അയാൾ നശിപ്പിക്കുകയുണ്ടായില്ല. ഈ ആരാധനാസ്ഥലങ്ങളിൽ ജനങ്ങളിന്നും വഴിപാടുകളും ധൂപങ്ങളും അർപ്പിക്കുന്നു.

5യഹോവ, അസര്യാരാജാവിനെ കുഷ്ഠരോഗിയാക്കി. മരണം വരെ അയാൾ ഒരു കുഷ്ഠരോഗിയായിരുന്നു. അസര്യാവ് വേറെ ഒരു വസതിയിലായിരുന്നു താമസിച്ചിരുന്നത്. രാജാവിന്റെ പുത്രനായ യോഥാം കൊട്ടാരാധികാരിയായി നീതി നിർവ്വഹണം നടത്തി.

6അസര്യാവിന്റെ എല്ലാ മഹദ്പ്രവൃത്തികളും 'യെഹൂദാരാജാക്കന്മാരുടെ ചരിത്രം' എന്ന പുസ്തകത്തിൽ എഴുതിയിട്ടുണ്ട്. 7അസര്യാവ് മരണമടയുകയും ദാവീദിന്റെ നഗരത്തിൽ തന്റെ പൂർവ്വികരോടൊപ്പം സംസ്കരിക്കപ്പെടുകയും ചെയ്തു. അയാൾക്കു ശേഷം അസര്യാവിന്റെ പുത്രൻ യോഥാം പുതിയ രാജാവായി.

യിസ്രായേലിനുമേൽ സെഖര്യാവിന്റെ ഹ്രസ്വകാലത്തെ ഭരണം

8യൊരോബെയോമിന്റെ പുത്രനായ സെഖര്യാവ് ആറു മാസം ശമര്യയിൽ യിസ്രായേൽ ഭരിച്ചു. യെഹൂദാരാജാവെന്ന നിലയിൽ അസര്യാവിന്റെ ഭരണത്തിന്റെ മൂപ്പത്തെട്ടാം വർഷത്തിലായിരുന്നു അത്. 9യഹോവയുടെ ദൂഷ്ടിയിൽ തിന്മയായ കാര്യങ്ങൾ സെഖര്യാവ് ചെയ്തു. തന്റെ പൂർവ്വികർ ചെയ്ത കാര്യങ്ങൾ തന്നെ അവനും ചെയ്തു. യിസ്രായേലിനെ പാപത്തിലേക്കു നയിച്ച നെബാത്തിന്റെ പുത്രൻ യൊരോബെയോമിന്റെ പാപങ്ങൾ ചെയ്യുന്നത് അവൻ അവസാനിപ്പിച്ചില്ല.

10യാബേശിന്റെ പുത്രനായ ശല്യം സെഖര്യാവിനെതിരായി ഗൂഢാലോചന നടത്തി. ജനങ്ങളുടെ മുമ്പിൽ വെച്ച് ശല്യം സെഖര്യാവിനെ വധിച്ചു. അയാൾക്കു ശേഷം ശല്യം പുതിയ രാജാവായി. 11സെഖര്യാവിന്റെ മറ്റൊരു പ്രവൃത്തികളും 'യിസ്രായേൽരാജാക്കന്മാരുടെ ചരിത്രം' എന്ന ഗ്രന്ഥത്തിൽ എഴുതപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. 12അങ്ങനെ യഹോവയുടെ വാക്കുകൾ യാഥാർത്ഥ്യമായി. അവന്റെ പിൻഗാമികളുടെ നാലു തലമുറക്കാർ യിസ്രായേലിൽ രാജാക്കന്മാരാകുമെന്ന് യഹോവ യെഹൂദിനോടു പറഞ്ഞിരുന്നു.

ശല്യമിന്റെ ഹ്രസ്വകാലത്തെ യിസ്രായേൽഭരണം

13ഇസ്സിയായിന്റെ യെഹൂദാഭരണത്തിന്റെ മൂപ്പത്തെമ്പതാം വർഷം, യാബേശിന്റെ പുത്രനായ ശല്യം യിസ്രായേലിൽ രാജാവായി. ശല്യം ശമര്യയിൽ ഒരു മാസം രാജാവായിരുന്നു.

14ഗാദിയുടെ പുത്രനായ മൈഹേം തിർസ്സയിൽനിന്നും ശമര്യയിലേക്കെത്തി. യാബേശിന്റെ പുത്രനായ ശല്യമിനെ മൈഹേം വധി

ച്ചു. അനന്തരം അയാൾക്കു ശേഷം മെനഹേറും പുതിയ രാജാവായി.

15രല്ലുമിന്റെ എല്ലാ പ്രവൃത്തികളും, സെവര്യാവിനെതിരെ അവൻ നടത്തിയ ഗൃധാലോചന സഹിതം 'യിസ്രായേൽ രാജാക്കന്മാരുടെ ചരിത്രം' എന്ന ഗ്രന്ഥത്തിൽ എഴുതിയിട്ടുണ്ട്.

മെനഹേമിന്റെ യിസ്രായേൽ ഭരണം

16രല്ലുമിന്റെ മരണശേഷം മെനഹേറും, തിപ്സഹും പരീസരപ്രദേശങ്ങളും കീഴടക്കി. അവൻ നഗരകവാടം തുറന്നുകൊടുക്കുവാൻ ജനങ്ങൾ വിസമ്മതിച്ചു. അതിനാൽ മെനഹേറും അവരെ തോല്പിക്കുകയും ആ നഗരത്തിലുള്ള ഗർഭിണികളെയെല്ലാം പിളർന്നു കളയുകയും ചെയ്തു.

17അസര്യാവിന്റെ യെഹൂദാഭരണത്തിന്റെ മുപ്പത്തൊമ്പതാം വർഷം ഗാദിയുടെ പുത്രനായ മെനഹേറും യിസ്രായേലിൽ രാജാവായി. മെനഹേറും ശമര്യയിൽ പത്തു വർഷം ഭരണം നടത്തി. 18യഹോവയുടെ ദ്രുഷ്ടിയിൽ തിന്മയായ കാര്യങ്ങൾ മെനഹേറും ചെയ്തു. യിസ്രായേലിനെക്കൊണ്ടു പാപം ചെയ്തിച്ചു, നെബാത്തിന്റെ പുത്രനായ യൊരോബെയാമിന്റെ പാപങ്ങൾ ചെയ്യുന്നത് അയാൾ അവസാനിപ്പിച്ചില്ല.

19അശ്ശൂർരാജാവായ പുൽ യിസ്രായേലിനെതിരെ യുദ്ധത്തിനു വന്നു. മെനഹേറും പുലിന് എഴുപത്തായിരം പയ്യങ്ങളു വെള്ളി നൽകി. തന്റെ രാജ്യം ശക്തമാക്കുന്നതിന് പുലിന്റെ പിന്തുണ നേടാനാണ് മെനഹേറും ആ ധനം കൊടുത്തത്. 20ധനികയും ശക്തമായവരിൽ നിന്നും കരം പിരിച്ചാണ് മെനഹേറും ആ പണം സ്വരൂപിച്ചത്. മെനഹേറും ഓരോരുത്തർക്കും ഇരുപത് ഔൺസ് വെള്ളി കരം ചുമത്തി. അനന്തരം മെനഹേറും ആ പണം അശ്ശൂരിലെ രാജാവിനു നൽകി. അതിനാൽ അശ്ശൂരിലെ രാജാവ് യിസ്രായേലിൽ തങ്ങാതെ അവിടം വിട്ടു.

21മെനഹേമിന്റെ എല്ലാ മഹദ്പ്രവൃത്തികളും 'യിസ്രായേൽരാജാക്കന്മാരുടെ ചരിത്രം' എന്ന ഗ്രന്ഥത്തിൽ എഴുതിയിട്ടുണ്ട്. 22മെനഹേറും മരണമടയുകയും തന്റെ പൂർവ്വികരോടൊപ്പം സംസ്കരിക്കപ്പെടുകയും ചെയ്തു. മെനഹേമിനു ശേഷം അയാളുടെ പുത്രൻ പെക്കഹ്യാവ് പുതിയ രാജാവായി.

പെക്കഹ്യാവിന്റെ യിസ്രായേൽഭരണം

23അസര്യാവിന്റെ യെഹൂദാഭരണത്തിന്റെ അൻപതാം വർഷം മെനഹേമിന്റെ പുത്രനായ പെക്കഹ്യാവ് ശമര്യയിൽ യിസ്രായേലിന്റെ രാജാവായി. പെക്കഹ്യാവ് രണ്ടു വർഷം ഭരിച്ചു. 24യഹോവയുടെ ദ്രുഷ്ടിയിൽ തിന്മയായ കാര്യങ്ങൾ പെക്കഹ്യാവ് ചെയ്തു. യിസ്രായേലിനെക്കൊണ്ടു പാപം ചെയ്തിച്ചു, നെബാത്തിന്റെ പുത്രൻ യെരോബെയാമിന്റെ പാപങ്ങൾ ചെയ്യുന്നത് പെക്കഹ്യാവ് അവസാനിപ്പിച്ചില്ല.

25രമെല്യാവിന്റെ പുത്രനായ പേക്കഹ് ആയിരുന്നു പെക്കഹ്യാവിന്റെ സൈന്യാധിപൻ. പേക്കഹ് പെക്കഹ്യാവിനെ വധിച്ചു. ശമര്യയിൽ രാജകൊട്ടാരത്തിൽ വച്ചാണ് അയാൾ അവനെ വധിച്ചത്. പെക്കഹ്യാവിനെ വധിക്കുമ്പോൾ അൻപതു ഗിലെയാദുകാരും കൂടി പേക്കഹ്വിനോടൊപ്പമുണ്ടായിരുന്നു. അനന്തരം പേക്കഹ്, പെക്കഹ്യാവിനു ശേഷം പുതിയ രാജാവായി.

26പെക്കഹ്യാവിന്റെ എല്ലാ പ്രധാന പ്രവൃത്തികളും 'യിസ്രായേൽരാജാക്കന്മാരുടെ ചരിത്രം' എന്ന ഗ്രന്ഥത്തിലുണ്ട്.

പേക്കഹിന്റെ യിസ്രായേൽ ഭരണം

27അസര്യാവ് യെഹൂദയിലെ രാജാവായതിന്റെ അൻപത്തിരണ്ടാം വർഷം രമെല്യാവിന്റെ പുത്രനായ പേക്കഹ് ശമര്യയിൽ യിസ്രായേലിന്റെ ഭരണം ആരംഭിച്ചു. പേക്കഹ് ഇരുപതു വർഷം ഭരിച്ചു. 28തെറ്റെന്നു യഹോവ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ പേക്കഹ് ചെയ്തു. യിസ്രായേലിനെക്കൊണ്ടു പാപം ചെയ്തിച്ചു, നെബാത്തിന്റെ പുത്രനായ യൊരോബെയാമിന്റെ പാപങ്ങൾ ചെയ്യുന്നത് പേക്കഹ് നിർത്തിയില്ല.

29അശ്ശൂരിലെ രാജാവായ തിഗ്ലത്പിലേ സെർ യിസ്രായേലിനെതിരെ യുദ്ധത്തിനു വന്നു. പേക്കഹ് യിസ്രായേൽ രാജാവായിരുന്ന കാലത്തായിരുന്നു അത്. ഈയോൻ, ആബേൽ ബേത്ത്-മയഖി, യാനോവഹ്, കേദേശ്, ഹാസോർ, ഗിലയാദ്, ഗെലീലി എന്നീ സ്ഥലങ്ങളും നഹ്താലിയുടെ മുഴുവൻപ്രദേശവും തിഗ്ലത്പിലേ സെർ പിടിച്ചെടുത്തു. തിഗ്ലത്പിലേ സെർ ഈ സ്ഥലങ്ങളിലെ ജനങ്ങളെ അശ്ശൂരിലേക്കു തടവുകാരായി കൊണ്ടുപോയി.

30ഏലാവിന്റെ പുത്രനായ ഹോശേയ രമെല്യാവിന്റെ പുത്രനായ പേക്കഹിനെതിരെ ഗൃധാലോചന നടത്തി. ഹോശേയ പേക്കഹിനെ വധിച്ചു. അനന്തരം പേക്കഹിനു ശേഷം ഹോശേയ പുതിയ രാജാവായി. ഉസ്സീയാവിന്റെ പുത്രനായ യോഥാം യെഹൂദയിലെ രാജാവായതിന്റെ ഇരുപതാം വർഷത്തിലായിരുന്നു അത്.

31പേക്കഹ് ചെയ്ത എല്ലാ വലിയ കാര്യങ്ങളും 'യിസ്രായേൽരാജാക്കന്മാരുടെ ചരിത്രം' എന്ന ഗ്രന്ഥത്തിലുണ്ട്.

യോഥാം യെഹൂദയിൽ ഭരണമാരംഭിക്കുന്നു

32ഉസ്സീയാവിന്റെ പുത്രനായ യോഥാം യെഹൂദയിൽ രാജാവായി. രമെല്യാവിന്റെ പുത്രനായ പേക്കഹ് യിസ്രായേൽരാജാവായതിന്റെ രണ്ടാം വർഷമായിരുന്നു അത്. 33രാജാവായപ്പോൾ യോഥാമിന് ഇരുപത്തഞ്ചു വയസ്സായിരുന്നു. യോഥാം യെരൂശലേമിൽ പതിനാറു വർഷം ഭരിച്ചു. സാദോക്കിന്റെ പുത്രിയായ യെരൂശാ ആയിരുന്നു യോഥാമിന്റെ അമ്മ. 34തന്റെ പിതാവായ ഉസ്സീയാവിനെപ്പോലെ, യഹോവയുടെ ദ്രുഷ്ടിയിൽ ശരിയായതു യോഥാം ചെയ്തു. 35എന്നാലയാൾ ഉന്നതസ്ഥലങ്ങൾ നശിപ്പിക്കുകയുണ്ടായില്ല. ജനങ്ങളിനും ആ ആരാധനാസ്ഥലത്ത് ബലികളും ധൂപങ്ങളും അർപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. യോഥാം, യഹോവയുടെ ആലയത്തിന് ഉന്നതകവാടം നിർമ്മിച്ചു. 36യോഥാമിന്റെ എല്ലാ മഹദ്പ്രവൃത്തികളും 'യെഹൂദയിലെ രാജാക്കന്മാരുടെ ചരിത്രം' എന്ന ഗ്രന്ഥത്തിൽ എഴുതിയിട്ടുണ്ട്.

37അക്കാലത്ത് യെഹൂദയ്ക്കെതിരെ യുദ്ധം ചെയ്യുന്നതിന് യഹോവ അരാമിലെ രാജാവായ രെസീനെയും രമെല്യാവിന്റെ പുത്രനായ പേക്കഹിനെയും അയച്ചു. 38യോഥാം മരണമടയുകയും തന്റെ പൂർവ്വികരോടൊപ്പം ദാവീദിന്റെ നഗരത്തിൽ സംസ്കരിക്കപ്പെടുകയും ചെയ്തു. യോഥാമിനു ശേഷം അവന്റെ പുത്രൻ ആഹാസ് പുതിയ രാജാവായി.

ആഹാസ് യെഹൂദയുടെ രാജാവായെക്കുറിച്ചു

16 മെല്യാവിന്റെ പുത്രനായ പേക്കഹിന്റെ യിസ്രായേൽഭരണത്തിന്റെ പതിനേഴാം വർഷം യോഥാമിന്റെ പുത്രനായ ആഹാസ് യിസ്രായേലിന്റെ രാജാവായി ഭരണമാരംഭിച്ചു. **2**രാജാവായെക്കുറിച്ചു ആഹാസിന് ഇരുപതു വയസ്സായിരുന്നു. അയാൾ പതിനാറു വർഷം യെരൂശലേമിൽ ഭരണം നടത്തി. അയാൾ തന്റെ പൂർവ്വികനായ ദാവീദിനെപ്പോലെയാ യിരുന്നില്ല. യഹോവയുടെ ദ്രഷ്ടിയിൽ ശരിയായ കാര്യങ്ങൾ ആഹാസ് ചെയ്തില്ല. **3**യിസ്രായേൽരാജാക്കന്മാരെ പോലെയാ യിരുന്നു ആഹാസ് ജീവിച്ചത്. അയാൾ തന്റെ പുത്രനെപ്പോലും അഗ്നിയിൽ ബലികഴിച്ചു.* യിസ്രായേലുകാർ വന്ന കാലത്ത് യഹോവ നിർബ്ബന്ധപൂർവ്വം ഒഴിപ്പിച്ച ജനതകളുടെ കൊടും പാപങ്ങൾ തന്നെ ആഹാസ് ചെയ്തു. **4**ജനതസ്ഥലങ്ങളിലും കുന്നുകളിലും പച്ച മരങ്ങളുടെ ചുവട്ടിലും ആഹാസ് ബലികളും ധൂപങ്ങളും അർപ്പിച്ചു.

5അരാമിന്റെ രാജാവായ രെസീനും യിസ്രായേൽരാജാവായ മെല്യാവിന്റെ പുത്രനായ പേക്കഹും യെരൂശലേമിനെതിരെ യുദ്ധത്തിനു വന്നു. രെസീനും പേക്കഹും ആഹാസിനെ വളഞ്ഞെങ്കിലും അവനെ തോല്പിക്കാനായില്ല. **6**അക്കാലത്ത് അരാമ്യരാജാവായ രെസീൻ ഏലത്ത് തിരിച്ചു പിടിച്ചു. ഏലത്തിലെ എല്ലാ യെഹൂദക്കാരെയും രെസീൻ കൊണ്ടുപോയി. ഏലത്തിൽ സ്ഥിരതാമസമാക്കിയ അരാമ്യർ ഇന്നും അവിടെ താമസിക്കുന്നു.

7അശ്ശൂർരാജാവായ തിഗ്ലത്ത്-പിലേസേറിന്റെയടുത്ത് ആഹാസ് ദൂതന്മാരെ അയച്ചു. സന്ദേശം ഇതായിരുന്നു: “ഞാനങ്ങയുടെ ദാസൻ. ഞാൻ അങ്ങയ്ക്ക് പുത്രനെപ്പോലെയാ ഞാൻ. ഇവിടെ വന്ന് അരാമിലെയും യിസ്രായേലിലെയും രാജാക്കന്മാരിൽനിന്നും എന്തെങ്കിലും അഭിഷേകം!” **8**യഹോവയുടെ ആലയത്തിലും രാജാവിന്റെ കൊട്ടാരത്തിലെ ബജനാവിലും ഉള്ള മുഴുവൻ സ്വർണ്ണവും വെള്ളിയും ആഹാസ് ശേഖരിച്ചു. എന്നിട്ട് ആഹാസ് അത് അശ്ശൂർരാജാവിന് അയച്ചു കൊടുത്തു. **9**അശ്ശൂരിലെ രാജാവ് ആഹാസിനെ ചെവിക്കൊണ്ടു. ദമ്മേശെക്കിനെതിരെ യുദ്ധം ചെയ്യാൻ അശ്ശൂരിലെ രാജാവ് പുറപ്പെട്ടു. രാജാവ് ആ നഗരം പിടിച്ചെടുക്കുകയും ദമ്മേശെക്കിലെ ജനങ്ങളെ കീഴിലേക്കു തടവുകാരായി കൊണ്ടുപോവുകയും ചെയ്തു. രെസീനെ അദ്ദേഹം വധിക്കുകയും ചെയ്തു.

10അശ്ശൂരിലെ തിഗ്ലത്ത്-പിലേസേറിനെ കാണാൻ ആഹാസു രാജാവ് ദമ്മേശെക്കിലേക്കു പോയി. ദമ്മേശെക്കിലെ യാഗപീഠം ആഹാസ് കണ്ടു. യാഗപീഠത്തിന്റെ മാതൃകയും ഘടനയും ആഹാസുരാജാവ് പുരോഹിതനായ ഊരീയാവിന് അയച്ചു കൊടുത്തു. **11**അന്നന്തരം ഊരീയാവ്, ആഹാസുരാജാവ് ദമ്മേശെക്കിൽനിന്നും അയച്ചുകൊടുത്ത മാതൃകയനുസരിച്ച് യാഗപീഠം നിർമ്മിച്ചു. ആഹാസുരാജാവ് ദമ്മേശെക്കിൽനിന്നും മടങ്ങിയെത്തും മുമ്പുതന്നെ ഊരീയാവ് എന്ന പുരോഹിതൻ യാഗപീഠം നിർമ്മിച്ചു.

12ദമ്മേശെക്കിൽനിന്നും മടങ്ങിയെത്തിയ രാജാവ് യാഗപീഠം കണ്ടു. അദ്ദേഹം അതിൽ

ബലികളർപ്പിച്ചു. **13**യാഗപീഠത്തിൽ, ആഹാസ് തന്റെ ഹോമയാഗങ്ങളും ധാന്യബലികളും അർപ്പിച്ചു. ആഹാസ് തന്റെ പാനീയയാഗം യാഗപീഠത്തിലൊഴിക്കുകയും സമാധാനബലിയുടെ രക്തം യാഗപീഠത്തിൽ തളിക്കുകയും ചെയ്തു.

14ആലയത്തിനു മുമ്പിൽ യഹോവയുടെ സമക്ഷത്തുനിന്നും ഓട്ടുയാഗപീഠം ആഹാസ് എടുത്തു. ആഹാസിന്റെ യാഗപീഠത്തിനും യഹോവയുടെ ആലയത്തിനും ഇടയ്ക്കായിരുന്നു ആ യാഗപീഠം. ഓട്ടുയാഗപീഠം ആഹാസ് തന്റെ യാഗപീഠത്തിന്റെ വടക്കു വശത്തു വെച്ചു. **15**പുരോഹിതനായ ഊരീയാവിന് ആഹാസ് ഒരു കല്പന നൽകി, “പ്രഭാതത്തിലെ ഹോമയാഗങ്ങൾ, സായാഹ്നധാന്യബലികൾ, ഈ രാജ്യത്തെ ജനങ്ങളുടെ പാനീയയാഗങ്ങൾ എന്നിവ ഹോമിക്കുന്നതിന് വലിയ യാഗപീഠം ഉപയോഗിക്കുക. ഹോമയാഗങ്ങളുടെയും ബലികളുടെയും രക്തം മുഴുവനും വലിയ യാഗപീഠത്തിൽ തളിക്കുക. പക്ഷേ ഓരോ കാലത്തും നെദവത്തിൽനിന്നുള്ള ചോദ്യങ്ങൾ ചോദിക്കുന്നതിനായിരിക്കും ഓട്ടുയാഗപീഠം ഞാനുപയോഗിക്കുക.” **16**പുരോഹിതനായ ഊരീയാവ് ആഹാസുരാജാവിന്റെ എല്ലാ കല്പനകളും അനുസരിച്ചു.

17വെങ്കലപ്പലകകൾ തറച്ചു വണ്ടികളും പുരോഹിതന്മാർക്കു കൈകഴുകാനുള്ള തൊട്ടികളും അവിടെയുണ്ടായിരുന്നു. ആഹാസുരാജാവ് പലകകളും തൊട്ടികളും നീക്കം ചെയ്തുകയും വണ്ടികൾ തകർക്കുകയും ചെയ്തു. അദ്ദേഹം വലിയ വെള്ളത്തൊട്ടിയെ അതിനു കീഴെ നിന്നിരുന്ന ഓട്ടുകാളുകളുടെമേൽനിന്നും എടുക്കുകയും ചെയ്തു. ആ വലിയ തൊട്ടി അവൻ കല്ലു നടവഴിയിൽ വെച്ചു. **18**ആഹാസ് മുടിയ സ്ഥലം ശബ്ദത്തിനായി എടുത്തു. പണിക്കാർ അത് ആലയത്തിനുള്ളിൽ നിർമ്മിച്ചു. രാജാവിനുള്ള പുറത്തെ കവാടം ആഹാസ് നീക്കം ചെയ്തു. അശ്ശൂരിലെ രാജാവിനെ കരുതിയാണ് യഹോവയുടെ ആലയത്തിൽനിന്നും ആഹാസ് നീക്കം ചെയ്തത്.

19ആഹാസിന്റെ എല്ലാ മഹദ്ഭവ്യത്തികളും ‘യെഹൂദയിലെ രാജാക്കന്മാരുടെ ചരിത്രം’ എന്ന ഗ്രന്ഥത്തിൽ എഴുതിയിട്ടുണ്ട്. **20**ആഹാസ് മരണമടയുകയും തന്റെ പൂർവ്വികരോടൊപ്പം ദാവീദിന്റെ നഗരത്തിൽ സംസ്കരിക്കപ്പെടുകയും ചെയ്തു. ആഹാസിനുശേഷം ആഹാസിന്റെ പുത്രനായ ഹിസ്കീയാവ് പുതിയ രാജാവായി.

ഹോശേയ യിസ്രായേലിൽ ഭരണമാരംഭിക്കുന്നു

17 ഏലയുടെ പുത്രനായ ഹോശേയ ശമര്യയിൽ യിസ്രായേലിന്റെ ഭരണമാരംഭിച്ചു. ആഹാസിന്റെ യെഹൂദാഭരണത്തിന്റെ പന്ത്രണ്ടാം വർഷത്തിലായിരുന്നു അത്. ഹോശേയ ഒമ്പതു വർഷം ഭരണം നടത്തി. **2**തെറ്റെന്നു യഹോവ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങളാണ് ഹോശേയ ചെയ്തത്. പക്ഷേ തനിക്കു മുമ്പു ഭരിച്ച യിസ്രായേൽ രാജാക്കന്മാരെപ്പോലെ ചീത്തയാ യിരുന്നില്ല ഹോശേയ.

3അശ്ശൂരിലെ രാജാവായ ശൽമനേസർ ഹോശേയയ്ക്കെതിരെ യുദ്ധത്തിനു വരികയും അയാളെ തോല്പിക്കുകയും ചെയ്തു. ഹോശേയ

പുത്രനെ ... ബലികഴിച്ചു “തന്റെ പുത്രനെ അഗ്നിയിലൂടെ കടത്തിവിട്ടു” എന്നർത്ഥം.

ശൽമനേസെരിന്റെ ദാസനായിത്തീർന്നു. ഹോശേയ ശൽമനേസെർക്കു കപ്പം കൊടുത്തു.

4എന്നാൽ ഹോശേയ തനിക്കെതിരെ ഗൃഹലോചന നടത്തുന്നുവെന്ന് ശൽമനേസെർ മനസ്സിലാക്കി. പിന്നീട് ഹോശേയ ഈജിപ്തിലെ രാജാവായ സോവിയൻറെടുത്തേക്കു സഹായം തേടി ദൂതന്മാരെ അയച്ചു. ഹോശേയ തനിക്കെതിരെ ഗൃഹലോചന നടത്തിയെന്ന് അശ്ശൂരിലെ രാജാവ് മനസ്സിലാക്കി. ആ വർഷം എല്ലാ വർഷത്തെയും പോലെ ഹോശേയ അശ്ശൂരിലെ രാജാവിനു കപ്പം കൊടുത്തില്ല. അതിനാൽ അശ്ശൂരിലെ രാജാവ് ഹോശേയയെ ബന്ധിച്ചു തടവറയിലിട്ടു.

5അനന്തരം അശ്ശൂരിലെ രാജാവ് യിസ്രായേലിലെ നിരവധി സ്ഥലങ്ങൾ ആക്രമിച്ചു. അയാൾ ശമര്യയിലെത്തി. അയാൾ ശമര്യയ്ക്കെതിരെ മൂന്നു വർഷം യുദ്ധം ചെയ്തു. ഹോശേയ യിസ്രായേൽരാജാവായതിന്റെ മേന്മാവർഷം അശ്ശൂരിലെരാജാവ് ശമര്യ പിടിച്ചടക്കി അനവധി യിസ്രായേലുകാരെ തന്റെ രാജ്യത്തേക്കു തടവുകാരായി പിടിച്ചു കൊണ്ടുപോയി. ഹലഹിലും ഗോസാനിലെ ഹാബേർ നദീതീരത്തും മേദയുടെ നഗരങ്ങളിലുമായി അവൻ അവരെ പാർപ്പിച്ചു. 7യിസ്രായേലുകാർ തങ്ങളുടെ ദൈവമാകുന്ന യഹോവയ്ക്കെതിരെ പാപം ചെയ്തതിനാലാണ് ഇങ്ങനെ യൊക്കെ സംഭവിച്ചത്.

യിസ്രായേലുകാരെ യഹോവ ഈജിപ്തിലെ രാജാവായ ഹരവോന്റെ ഭരണത്തിൽനിന്നും മോചിപ്പിച്ചു. പക്ഷേ യിസ്രായേലുകാർ മറ്റു ദൈവങ്ങളെ ആരാധിക്കാൻ തുടങ്ങി. 8മറ്റുള്ളവരുടെ അതേ പ്രവൃത്തികൾ ചെയ്യാൻ അവർ ആരംഭിച്ചു. യിസ്രായേലുകാർ വന്നപ്പോൾ യഹോവ മറ്റു ജനതയെ അവരുടെ നാട്ടിൽനിന്നും ഒഴിപ്പിച്ചതാണ്. യിസ്രായേലുകാരും രാജാക്കന്മാരാരാൽ ഭരിക്കപ്പെടാൻ ആഗ്രഹിച്ചു. ദൈവത്താൽ ഭരിക്കപ്പെടാനല്ല അവരാഗ്രഹിച്ചത്. 9യിസ്രായേലുകാർ തങ്ങളുടെ ദൈവമാകുന്ന യഹോവയ്ക്കെതിരെ കാര്യങ്ങൾ രഹസ്യമായി ചെയ്തു. ആ കാര്യങ്ങൾ തെറ്റുമായിരുന്നു!

യിസ്രായേലുകാർ തങ്ങളുടെ ഏറ്റവും ചെറുതുമുതൽ വലുതുവരെയുള്ള എല്ലാ നഗരങ്ങളിലും ഉന്നതസ്ഥാനങ്ങൾ നിർമ്മിച്ചു. 10എല്ലാ ഉയർന്ന കുന്നുകൾക്കു മുകളിലും എല്ലാ പച്ചമരങ്ങളുടെ ചുവട്ടിലും യിസ്രായേലുകാർ സ്തൂപങ്ങൾക്കും അശേരായസ്തൂപങ്ങളും സ്ഥാപിച്ചു.

11യിസ്രായേലുകാർ ആ ആരാധനാസ്ഥലങ്ങളിലെല്ലാം ധൂപങ്ങൾ കത്തിച്ചു. തങ്ങൾക്കു മുമ്പേ യഹോവ അവിടെനിന്നും പുറത്താക്കിയ ജനതയെപ്പോലെയാണവർ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്തത്. യഹോവയെ ദേഷ്യം പിടിച്ചു തിന്മകൾ യിസ്രായേലുകാർ ചെയ്തു. 12അവർ വിഗ്രഹാരാധന നടത്തി. യഹോവ അവരോട് ഇങ്ങനെ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ടായിരുന്നു, “ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ നിങ്ങൾ ചെയ്യുവാൻ പാടില്ല.”

13യിസ്രായേലിനെയും യെഹൂദയെയും താക്കീതു ചെയ്യാൻ സകല പ്രവാചകരെയും ദർശകരെയും യഹോവ ഉപയോഗിച്ചു. യഹോവ പറഞ്ഞു, “നിങ്ങൾ ചെയ്യുന്ന തിന്മകളിൽ നിന്നും പിൻതിരിയുക! എന്റെ കല്പനകളും നിയമങ്ങളും അനുസരിക്കുക. എന്റെ ദാസന്മാരായ പ്രവാചകന്മാരിലൂടെ നിങ്ങളുടെ പൂർവി

കർക്കു ഞാൻ നൽകിയ ന്യായപ്രമാണം പിന്തുടരുക.”

14എന്നാൽ ജനങ്ങളുതു ചെവികൊണ്ടില്ല. അവർ തങ്ങളുടെ പൂർവികരെപ്പോലെ കഠിന ഹൃദയരായിരുന്നു. അവരുടെ പൂർവികർ തങ്ങളുടെ ദൈവമാകുന്ന യഹോവയിൽ വിശ്വസിച്ചില്ല. 15യഹോവയുടെ നിയമങ്ങളും അവൻ അവരുടെ പൂർവികരുമായുണ്ടാക്കിയ കരാറും അവർ തിരസ്കരിച്ചു. യഹോവയുടെ മുന്നറിയിപ്പുകൾ ചെവികൊള്ളാനും അവർ കൂട്ടാക്കിയില്ല. അവർ വിലകെട്ട വിഗ്രഹങ്ങളെ പിന്തുടർന്ന് വിലകെട്ടവരായിത്തീർന്നു. അവർ തങ്ങൾക്കു ചുറ്റുമുള്ള ജനതയെ പിന്തുടർന്നു. ചെയ്തതുതന്നെ യഹോവ യിസ്രായേൽജനതയ്ക്കു മുന്നറിയിപ്പു കൊടുത്ത കാര്യങ്ങൾ ഈ ജനങ്ങൾ ചെയ്തു.

16തങ്ങളുടെ ദൈവമാകുന്ന യഹോവയുടെ കല്പനകൾ പിന്തുടരുന്നത് ജനങ്ങൾ നിർത്തി. അവർ രണ്ട് സ്വർണ്ണക്കുളികളെയുണ്ടാക്കി. അവർ അശേരായ തൂണുകളുണ്ടാക്കി. അവർ സ്വർണ്ണത്തിലെ മഴുവൻ നക്ഷത്രങ്ങളെയും ആരാധിക്കുകയും ബാബിലെ ശൂശ്രൂഷിക്കുകയും ചെയ്തു. 17അവർ തങ്ങളുടെ പുത്രന്മാരെയും പുത്രികളെയും ബലി നൽകുകയും ചെയ്തു. അവർ ഭാവിയിൽ മന്ത്രവാദവും ആഭിചാരവും ഉപയോഗിച്ചു. യഹോവയുടെ ദൂഷ്ടിയിൽ തിന്മയായ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യാനവർ സ്വയം അർപ്പിച്ചു. അവനെ കോപിപ്പിക്കാനാവാനാണവർ ഇതു ചെയ്തത്. 18അതിനാൽ യിസ്രായേൽ ജനതയോടു കോപിച്ച് യഹോവ അവരെ തന്റെ ദൂഷ്ടിയിൽ നിന്നോടിച്ചു. യെഹൂദഗോത്രമൊഴികെ ഒരു യിസ്രായേലുകാരനും അവശേഷിച്ചില്ല!

യെഹൂദക്കാരും കുറ്റക്കാർ

19എന്നാൽ യെഹൂദയിലെ ജനങ്ങൾപോലും തങ്ങളുടെ ദൈവമാകുന്ന യഹോവയുടെ കല്പനകൾ അനുസരിച്ചില്ല. യെഹൂദയിലെ ജനങ്ങൾ യിസ്രായേലുകാരെപ്പോലെ തന്നെ ജീവിച്ചു.

20യിസ്രായേലുകാരെ മുഴുവൻ യഹോവ തിരസ്കരിച്ചു. അവൻ അവർക്കു പ്രശ്നങ്ങൾ സൃഷ്ടിച്ചു. അവരെ നശിപ്പിക്കാൻ അവൻ ജനങ്ങളെ അനുവദിച്ചു. അവസാനം അവൻ അവരെ ദുരൂഹമായിക്കയറ്റി തന്റെ കാഴ്ചവെട്ടത്തുനിന്നും ഒഴിയിക്കുകയും ചെയ്തു. 21യഹോവ യിസ്രായേലുകാരെ ദാവീദിന്റെ ഗോത്രത്തിൽനിന്നും പഠിച്ചെടുക്കുകയും യിസ്രായേലുകാർ നെബാത്തിന്റെ പുത്രനായ യൊരോബെയാമിനെ തങ്ങളുടെ രാജാവാക്കുകയും ചെയ്തു. യൊരോബെയാമിനെ യിസ്രായേലുകാരെ യഹോവയെ പിന്തുടരുന്നതിൽനിന്നും പിന്നോട്ടു വലിച്ചു. യിസ്രായേലുകാരെക്കൊണ്ട് യൊരോബെയാമിനെ ഒരു മഹാപാപം ചെയ്യിച്ചു.

22അതിനാൽ യിസ്രായേലുകാർ യൊരോബെയാമിന്റെ എല്ലാ പാപങ്ങളെയും പിന്തുടർന്നു. അവർ ഈ പാപങ്ങൾ യഹോവ അവരെ തന്റെ ദൂഷ്ടിയിൽനിന്നും ഇല്ലാതാക്കുവരെ അവസാനിപ്പിച്ചില്ല. 23ഇതു സംഭവിച്ചുവെന്നു യഹോവ പറഞ്ഞിരുന്നു! ഇങ്ങനെ സംഭവിച്ചുവെന്നു പറയാൻ അവൻ തന്റെ പ്രവാചകരെ അയച്ചു. അങ്ങനെ യിസ്രായേലുകാർ തങ്ങളുടെ ദേശത്തുനിന്നും അശ്ശൂരിലേക്കു

കൊണ്ടുപോകപ്പെട്ടു. ഇക്കാലംവരെ അവർ അവിടെയായിരിക്കുന്നു.

ശമര്യക്കാരുടെ ആരംഭം

24അശ്ശൂരിലെ രാജാവ് യിസ്രായേലുകാരെ ശമര്യയിൽനിന്നും പുറത്തേക്കു നയിച്ചു. ബാബിലോൺ, കൂഥാ, അറുഹമാത്ത്, സെഹർ വ്യയി. എന്നിവിടങ്ങളിൽനിന്ന് അശ്ശൂരിലെ രാജാവ് ആളുകളെ കൊണ്ടുവന്നു. അവൻ ശമര്യയെ ശമര്യയിൽ താമസിപ്പിച്ചു. അവർ ശമര്യ സ്വന്തമാക്കുകയും അതിനു ചുറ്റിലുമുള്ള നഗരങ്ങളിൽ താമസമാക്കുകയും ചെയ്തു. 25ശമര്യയിൽ താമസിക്കാൻ തുടങ്ങിയപ്പോൾ അവർ യഹോവയെ ആദരിച്ചില്ല. അതിനാൽ അവരെ ആക്രമിക്കാൻ യഹോവ സിംഹങ്ങളെ അയച്ചു. ആ സിംഹങ്ങൾ അവരിൽ ചിലരെ വധിച്ചു. 26ചിലർ അശ്ശൂരിലെ രാജാവിനോടു പറഞ്ഞു, “അങ്ങു കൊണ്ടുവന്ന ഈ നഗരങ്ങളിൽ താമസിപ്പിച്ചവർക്ക് ആ നാട്ടിലെ ദൈവത്തിന്റെ നിയമങ്ങളറിയില്ല. അതിനാൽ ദൈവം അവരെ ആക്രമിക്കാൻ സിംഹങ്ങളെ അയച്ചു. ആ രാജ്യത്തെ ദൈവത്തിന്റെ നിയമങ്ങളറിഞ്ഞുകൂടാത്ത അവരെ ആ സിംഹങ്ങൾ കൊന്നു.”

27അതിനാൽ അശ്ശൂരിലെ രാജാവ് ഈ കല്പന നൽകി: “ശമര്യയിൽനിന്നും നിങ്ങൾ ഏതാനും പുരോഹിതന്മാരെ തിരഞ്ഞെടുക്കുക. ഞാൻ പിടിച്ചെടുത്ത അവരിലൊരാളെ ശമര്യയിലേക്കു തിരികെ അയയ്ക്കുക. ആ പുരോഹിതൻ അവിടെ പോയി താമസിക്കട്ടെ. അപ്പോൾ ആ പുരോഹിതന് ആ രാജ്യത്തെ ദൈവത്തിന്റെ നിയമങ്ങൾ അവരെ പഠിപ്പിക്കുവാൻ കഴിയും.”

28അതിനാൽ അശ്ശൂരിലെ ജനങ്ങൾ ശമര്യയിൽനിന്നും പിടിച്ചു കൊണ്ടുവന്ന പുരോഹിതന്മാരിലൊരാൾ ബേഥമേലിൽ താമസിക്കാനെത്തി. ആ പുരോഹിതൻ, യഹോവയെ എങ്ങനെ ആദരിക്കണമെന്ന് ജനങ്ങളെ പഠിപ്പിച്ചു.

29അവരാകട്ടെ സ്വന്തം ദേവന്മാരെ സൃഷ്ടിക്കുകയും ശമര്യക്കാർ ഉന്നതസ്ഥലങ്ങളിലുണ്ടാക്കിയ ആലയങ്ങളിൽ അവയെ പ്രതിഷ്ഠിക്കുകയും ചെയ്തു. തങ്ങൾ താമസിച്ചിടത്തൊക്കെ അവരങ്ങനെ ചെയ്തു. 30ബാബിലോൺകാർ സൂക്കോത്ത്-ബെനോത്ത് എന്ന വ്യാജദൈവത്തെ സൃഷ്ടിച്ചു. കൂഥയിലെ ജനങ്ങൾ നേർഗാൽ എന്ന വ്യാജദൈവത്തെ സൃഷ്ടിച്ചു. ഹമാത്തുകാർ അശീമാ എന്ന വ്യാജദൈവത്തെ സൃഷ്ടിച്ചു. 31അവ്വക്കാർ നിബ്ഹസ്, തർത്തക്ക് എന്നീ വ്യാജദൈവങ്ങളെ സൃഷ്ടിച്ചു. സെഹർവ്വക്കാർ അദ്രമേലെക്ക്, അനമേലെക്ക് എന്നീ വ്യാജദൈവങ്ങളെ സൃഷ്ടിച്ചു. സെഹർവ്വക്കാർ തങ്ങളുടെ അദ്രമേലെക്ക്, അനമേലെക്ക് എന്നീ വ്യാജദൈവങ്ങൾക്ക് തങ്ങളുടെ കുട്ടികളെ അഗ്നിയിൽ ദഹിപ്പിച്ചു നൽകുകയും ചെയ്തു.

32എന്നാൽ അവർ യഹോവയെയും ആദരിച്ചു. ജനങ്ങൾക്കിടയിൽനിന്നും അവർ ഉന്നതസ്ഥാനങ്ങളിലേക്കുള്ള പുരോഹിതന്മാരെ തിരഞ്ഞെടുത്തു. ഈ പുരോഹിതന്മാർ ആ ആരാധനാസ്ഥലങ്ങളിൽ ജനങ്ങളുടെ ബലികൾ അർപ്പിച്ചു. 33അവർ യഹോവയെ ആദരിച്ചുവെങ്കിലും തങ്ങളുടെ സ്വന്തം ദേവന്മാരെ തുടർന്നു സേവിക്കുകയും ചെയ്തു. തങ്ങൾകൊണ്ടുവര

പ്പെട്ട രാജ്യങ്ങളിലേതുപോലെ അവർ തങ്ങളുടെ ദേവന്മാരെ സേവിച്ചു.

34ഇന്നും അവർ ജീവിക്കുന്നതു പഴയകാലത്തു ചെയ്തതു പോലെയാണ്. അവർ യഹോവയെ ആദരിച്ചില്ല. യിസ്രായേലുകാരുടെ ചട്ടങ്ങളും കല്പനകളും അവർ അനുസരിച്ചില്ല. യാക്കോബിന്റെ (യിസ്രായേൽ) സന്തതികൾക്ക് യഹോവ നൽകിയ നിയമങ്ങളും കല്പനകളും അവർ അനുസരിച്ചില്ല. 35യിസ്രായേൽജനതയുമായി യഹോവ ഒരു കരാറുണ്ടാക്കി. യഹോവ അവരോടു കല്പിച്ചു, “നിങ്ങൾ മറ്റു ദൈവങ്ങളെ ആരാധിക്കുകയോ ആദരിക്കുകയോ ശുശ്രൂഷിക്കുകയോ അവർക്കു ബലിയർപ്പിക്കുകയോ ചെയ്യരുത്. 36എന്നാൽ നിങ്ങൾ യഹോവയെ പിന്തുടരണം. നിങ്ങളെ ഈജിപ്തിൽനിന്നും നയിച്ചു കൊണ്ടുവന്ന ദൈവമാണു യഹോവ. നിങ്ങളെ രക്ഷിക്കാൻ യഹോവ തന്റെ മഹാശക്തി ഉപയോഗിച്ചു. നിങ്ങൾ യഹോവയെ ആദരിക്കുകയും ആരാധിക്കുകയും അവന്നു ബലികളർപ്പിക്കുകയും വേണം. 37അവൻ നിങ്ങൾക്കായി എഴുതിവെച്ചിരിക്കുന്ന നിയമങ്ങളും ചട്ടങ്ങളും ഉപദേശങ്ങളും കല്പനകളും നിങ്ങൾ അനുസരിക്കണം. ഇക്കാര്യങ്ങൾ നിങ്ങൾ എപ്പോഴും അനുസരിക്കണം. മറ്റു ദൈവങ്ങളെ നിങ്ങൾ ആദരിക്കരുത്. 38ഞാൻ നിങ്ങളുമായുണ്ടാക്കിയ കരാർ നിങ്ങൾ മറക്കരുത്. മറ്റു ദൈവങ്ങളെ നിങ്ങൾ ആദരിക്കരുത്. 39അരുത്! നിങ്ങളുടെ ദൈവമാകുന്ന യഹോവയെ മാത്രമേ നിങ്ങൾ ആദരിക്കാവൂ! അപ്പോഴവൻ നിങ്ങളെ എല്ലാ ശത്രുക്കളിൽനിന്നും രക്ഷിക്കും.”

40എന്നാൽ യിസ്രായേലുകാർ അതു ചെവി ക്കൊണ്ടില്ല. മുമ്പു ചെയ്തതൊക്കെ അവർ തുടർന്നും ചെയ്തു. 41അങ്ങനെ ആ അന്യനാട്ടുകാർ യഹോവയെ ആദരിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിലും തങ്ങളുടെ സ്വന്തം വിഗ്രഹങ്ങളെയും അവർ ആരാധിക്കുന്നുണ്ട്. അവരുടെ മക്കളും കൊച്ചുമക്കളും തങ്ങളുടെ പൂർവ്വികർ ചെയ്തതു തന്നെ ചെയ്തു. ഇക്കാലമത്രയും അവർ അതേ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്തു കൊണ്ടേയിരിക്കുന്നു.

ഹിസ്കീയാവ് യെഹൂദയിൽ ഭരണമാരംഭിക്കുന്നു

18 ആഹാസിന്റെ പുത്രനായ ഹിസ്കീയാവായിരുന്നു യെഹൂദയിലെ രാജാവ്. ഏലയുടെ പുത്രനായ ഹോശേയ യിസ്രായേൽ രാജാവായതിന്റെ മൂന്നാം വർഷം ഹിസ്കീയാവ് ഭരണമാരംഭിച്ചു. 2ഭരണമാരംഭിച്ചപ്പോൾ ഹിസ്കീയാവിന് ഇരുപത്തഞ്ചു വയസ്സായിരുന്നു പ്രായം. ഹിസ്കീയാവ് ഇരുപത്തൊൻപതു വർഷം യെരൂശലേമിൽ ഭരണം നടത്തി. സെഖര്യാവിന്റെ പുത്രിയായ അബി ആയിരുന്നു അവന്റെ അമ്മ.

3തന്റെ പൂർവ്വികനായ ദാവീദിനെപ്പോലെ ഹിസ്കീയാവും നല്ലതെന്നു യഹോവ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങളേ ചെയ്തുളളൂ.

4ഉന്നതസ്ഥലങ്ങൾ ഹിസ്കീയാവ് തകർത്തു. അവൻ സ്മാരകശിലകൾ ഉടയ്ക്കുകയും അശേരാത്യണുകൾ മുറിച്ചിടുകയും ചെയ്തു. അക്കാലത്ത് യിസ്രായേലുകാർ മോശെ ഉണ്ടാക്കിയ വെങ്കല സർപ്പത്തിന് ധൂപാർപ്പണം നടത്തിയിരുന്നു. “നെഹൂഷ്ഠാൻ” എന്നായിരുന്നു ആ സർപ്പത്തിന്റെ പേര്. ജനങ്ങൾ ആ സർപ്പത്തെ

ആരാധിച്ചിരുന്നതിനാലാണ് ഹിസ്കീയാവ് ആ വെങ്കല സർപ്പത്തെ ഉടച്ചത്.

ഹിസ്കീയാവ് യിസ്രായേലിന്റെ ദൈവമാകുന്ന യഹോവയിൽ വിശ്വസിച്ചു. ഹിസ്കീയാവിനു മുമ്പോ ശേഷമോ അയാളെപ്പോലെ ഒരു രാജാവ് യെഹൂദയിലുണ്ടായിരുന്നിട്ടില്ല. ഹിസ്കീയാവ് യഹോവയോടു വളരെ വിശ്വസ്തനായിരുന്നു. യഹോവയെ പിന്തുടരുന്നത് അയാൾ നിർത്തിയില്ല. യഹോവ മോശെയ്ക്കു നൽകിയ കല്പനകൾ അവൻ അനുസരിച്ചു. യഹോവ ഹിസ്കീയാവിനോടൊപ്പമായിരുന്നു. തന്റെ പ്രവൃത്തികളിലെല്ലാം ഹിസ്കീയാവ് വിജയിച്ചിരുന്നു.

അശ്ശൂരിലെ രാജഭരണത്തിൽനിന്നും ഹിസ്കീയാവ് വിട്ടുപോയി. അശ്ശൂർരാജാവിനെ സേവിക്കുന്നത് അവൻ അവസാനിപ്പിച്ചു. ഗോസ്സയിലും ചുറ്റു പ്രദേശങ്ങളിലുമുള്ള ഫെലിസ്ത്യരെ ഹിസ്കീയാവ് തോല്പിച്ചു. ചെറുതു മുതൽ വലുതുവരെ എല്ലാ ഫെലിസ്ത്യനഗരങ്ങളെയും അവൻ തോല്പിച്ചു.

അശ്ശൂരിലെ ജനങ്ങൾ ശമര്യ പിടിച്ചെടുക്കുന്നു

അശ്ശൂരിലെ രാജാവായ ശൽമനേസർ ശമര്യയ്ക്കെതിരെ യുദ്ധത്തിനു പോയി. അയാളുടെ സൈന്യം നഗരം വളഞ്ഞു. ഹിസ്കീയാവ് യെഹൂദാരാജാവായതിന്റെ നാലാം വർഷവും ഏലയുടെ പുത്രനായ ഹോശേയ യിസ്രായേൽരാജാവായതിന്റെ ഏഴാം വർഷവുമായിരുന്നു അത്. 10മുന്നു വർഷങ്ങൾക്കു ശേഷം ശൽമനേസർ ശമര്യ പിടിച്ചെടുത്തു. ഹിസ്കീയാവ് യെഹൂദാരാജാവായതിന്റെ ആറാം വർഷത്തിലും ഹോശേയ യിസ്രായേൽ രാജാവായതിന്റെ ഒൻപതാം വർഷത്തിലുമായിരുന്നു അയാൾ ശമര്യ പിടിച്ചത്. 11അശ്ശൂരിലെ രാജാവ് യിസ്രായേലുകാരെ അശ്ശൂരിലേക്കു തടവുകാരായി അയച്ചു. ഹലഹ്, ഗോസാൻനദീതീരത്തുള്ള ഹാബോർ, മേദ്യരുടെ നഗരങ്ങൾ എന്നിവിടങ്ങളിൽ അയാൾ അവരെ താമസിപ്പിച്ചു. 12തങ്ങളുടെ ദൈവമാകുന്ന യഹോവയെ യിസ്രായേലുകാർ അനുസരിക്കാത്തതു മൂലമായിരുന്നു അങ്ങനെ സംഭവിച്ചത്. യഹോവയുടെ കരാർ അവർ ലംഘിച്ചു. യഹോവയുടെ ദാസനായ മോശെ കല്പിച്ച എല്ലാ കാര്യങ്ങളും അവർ അനുസരിച്ചില്ല. യിസ്രായേലുകാർ യഹോവയുടെ കരാറിനെ ചെവി ക്കൊള്ളുകയോ ചെയ്യേണ്ടതെങ്ങനെയെന്ന് അവർക്കു പഠിപ്പിച്ചു കൊടുത്ത കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുകയോ ഉണ്ടായില്ല.

യെഹൂദാ കയ്യടക്കാൻ അശ്ശൂർ തയ്യാറെടുക്കുന്നു

13ഹിസ്കീയാവിന്റെ പതിനാലാം ഭരണ വർഷം അശ്ശൂരിലെ സൻഹേരീബുരാജാവ് യെഹൂദയിലെ ശക്തമായ നഗരങ്ങൾക്കെതിരെ യുദ്ധത്തിനു വന്നു. സൻഹേരീബ് ആ നഗരങ്ങളെല്ലാം തോല്പിച്ചു. 14അപ്പോൾ യെഹൂദയിലെ ഹിസ്കീയാരാജാവ് അശ്ശൂരിലെ രാജാവിന് ലാഖീശിലേക്കു ഒരു സന്ദേശമയച്ചു. ഹിസ്കീയാവു പറഞ്ഞു, “ഞാൻ തെറ്റു ചെയ്തു. എന്നെ വെറുതെ വിടു. അപ്പോൾ അങ്ങയ്ക്കു വേണ്ടതെല്ലാം ഞാൻ നൽകാം.”

അപ്പോൾ അശ്ശൂരിലെ രാജാവ് യെഹൂദരാജാവായ ഹിസ്കീയാവിനോട് പതിനൊന്നു ടൺ വെള്ളിയും ഒരു ടൺ സ്വർണ്ണവും നൽകാൻ

ആവശ്യപ്പെട്ടു. 15ഹിസ്കീയാവ്, യഹോവയുടെ ആലയത്തിലും രാജാവിന്റെ ഖജനാവിലുമുള്ള മുഴുവൻ വെള്ളിയും നൽകി. 16അനന്തരം ഹിസ്കീയാവ് യഹോവയുടെ ആലയത്തിന്റെ വാതിലുകളിലും കട്ടിളകളിലുമുള്ള സ്വർണ്ണം ഇളക്കിയെടുത്തു. ഹിസ്കീയാരാജാവായിരുന്നു ആ കതകുകളിലും കട്ടിളകളിലും സ്വർണ്ണം പിടിപ്പിച്ചത്. ഹിസ്കീയാവ് ആ സ്വർണ്ണം അശ്ശൂർരാജാവിനു നൽകി.

അശ്ശൂരിലെ രാജാവ് യെരൂശലേമിലേക്കു ആളയയ്ക്കുന്നു

17അശ്ശൂരിലെ രാജാവ് തന്റെ മൂന്നു പ്രധാന സൈന്യാധിപന്മാരെ വലിയൊരു സേനയോടൊപ്പം യെരൂശലേമിൽ ഹിസ്കീയാരാജാവിന്റെ അടുത്തേക്കയച്ചു. അവർ ലാഖീശിൽ നിന്നും യെരൂശലേമിലേക്കു പോയി. അവർ പെരുവഴിയിൽ മുകളിലത്തെ കുളത്തിന്റെ ഓവിനരികിൽ നിന്നു. (അലക്കുകാരന്റെ വയലിലേക്കുള്ള മാർഗ്ഗത്തിലാണ് മുകളിലത്തെ കുളം.) 18അവർ രാജാവിനെ വിളിച്ചു. അപ്പോൾ ഹിസ്കീയാവിന്റെ പുത്രനും കൊട്ടാരം ചുമതലക്കാരനുമായിരുന്ന എല്യാഷീം, കാര്യദർശിയായിരുന്ന ശെബ്നാ, ആസാഫിന്റെ പുത്രനും രായസക്കാരനുമായിരുന്ന യോവാഹ് എന്നിവർ അവരെ കാണാൻ ഇറങ്ങിവന്നു.

19സേനാനായകന്മാരിലൊരാൾ അവരോടു പറഞ്ഞു, “മഹാരാജാവായ, അശ്ശൂരിലെ രാജാവ് ഇങ്ങനെ പറയുന്നതായി ഹിസ്കീയാവിനോടു പറയുക:

നീയെന്തിലാണ് ഇത്ര ആശ്രയിക്കുന്നത്?

20വെറും അർത്ഥശൂന്യമായ വാക്കുകളാണല്ലോ നീ പറയുന്നത്. നീ പറയുന്നത്, “യുദ്ധത്തിൽ എന്നെ സഹായിക്കാൻ മതിയായത്ര ഉപദേശവും ശക്തിയുമുണ്ട്.” എന്നാൽ എന്റെ ഭരണത്തിൽനിന്നും വിട്ടുപോന്നതിനു ശേഷം നീ ആരിലാണ് ആശ്രയിക്കുന്നത്? 21നീ പൊട്ടിയ ഓടക്കുഴൽ ഊന്നുവടിയാക്കി അതിൽ ഊന്നിനിൽക്കുകയാണ്! ആ ഊന്നുവടി ഈജിപ്താകുന്നു. ആ വടിയിൽ ആരെങ്കിലും ഊന്നി നിന്നാൽ അത് ഒടിഞ്ഞ് അവന്റെ കൈയിലൂടെ തുളച്ചുകയറി അവനെ മുറിവേല്പിക്കും! ഈജിപ്തിലെ രാജാവ് തന്നെ ആശ്രയിക്കുന്നവനോട് അങ്ങനെയാണ്.

22“ഞങ്ങളുടെ ദൈവമാകുന്ന യഹോവയിൽ ഞങ്ങൾ ആശ്രയിക്കുന്നു” എന്നു നിങ്ങൾ പറഞ്ഞേക്കാം. പക്ഷെ യഹോവയുടെ ഉന്നതസ്ഥലങ്ങളും യാഗപീഠങ്ങളും ഹിസ്കീയാവ് എടുത്തുകൊണ്ടുപോയെന്നും യെരൂശലേമിനോടും യെഹൂദയോടും “യെരൂശലേമിലെ യാഗപീഠത്തിന്റെ മുമ്പിലേ നിങ്ങൾ ആരാധന നടത്താവൂ” എന്നു പറഞ്ഞു വെന്നും എന്നിരിക്കാം.

23ഇനി എന്റെ യജമാനനായ അശ്ശൂരിലെ രാജാവിനോട് ഈ കരാർ ഉണ്ടാക്കുക. കുതിരക്കാരെ കണ്ടെത്താൻ നിനക്കാവുമെങ്കിൽ രണ്ടായിരം കുതിരകളെ നിനക്കു തരാമെന്നു ഞാൻ വാക്കു തരുന്നു. 24എന്റെ യജമാനന്റെ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരിൽ ഏറ്റവും താഴ്ന്ന ഒരുദ്യോഗസ്ഥനെ തോല്പിക്കാൻ പോലും നിനക്കാവില്ല! രഥങ്ങൾക്കും കുതി

രക്ഷക്കും വേണ്ടി നീ ഈജിപ്തിനെ ആശ്രയിക്കുന്നു! 25യെരുശലേമിനെതിരെ അതിനെ നശിപ്പിക്കാൻ യഹോവയെ കൂടാതെ യല്ല ഞാൻ വന്നിരിക്കുന്നത്! യഹോവ എനോടു പറഞ്ഞു, “ഈ രാജ്യത്തിനെതിരെ ചെന്ന് ഇതിനെ നശിപ്പിക്കുക!”

26അപ്പോൾ ഹിൽക്കീയാവിന്റെ പുത്രനായ എല്യാഷീം, ശെബ്നാ, യോവാഹ് എന്നിവർ സേനാനായകനോടു പറഞ്ഞു, “ദേവനായി ഞങ്ങളോട് അരാമ്യഭാഷയിൽ സംസാരിക്കൂ, ഞങ്ങൾക്കു ആ ഭാഷ മനസ്സിലാക്കും. ഞങ്ങളോട് യെഹൂദഭാഷയിൽ സംസാരിക്കരുത്. കാരണം, മതിലിലുള്ളവർ അതു കേൾക്കും!”

27എന്നാൽ റബ്-ശാക്കേ അവരോടു പറഞ്ഞു, “നീനോടും നിന്റെ രാജാവിനോടും മാത്രം സംസാരിക്കാനല്ല എന്റെ യജമാനൻ എന്നെ അയച്ചത്. മതിലിലിരിക്കുന്നവരോടും കൂടിയാണ് ഞാൻ സംസാരിക്കുന്നത്! അവർ നിങ്ങളോടൊപ്പം സ്വന്തം മലം തിന്നാനും സ്വന്തം മുത്രം കുടിക്കാനും വിധിക്കപ്പെട്ടവരാണ്!”

28അനന്തരം സൈന്യാധിപൻ യെഹൂദഭാഷയിൽ ഉച്ചത്തിൽ വിളിച്ചു പറഞ്ഞു, “അശ്ശൂരിലെ മഹാരാജാവിന്റെ സന്ദേശമിതാ! 29രാജാവു പറയുന്നു, ‘ഹിസ്കീയാവ് നിങ്ങളെ വിഡ്ഢിയാക്കാൻ അനുവദിക്കരുത്! എന്റെ ശക്തിയിൽനിന്നും നിങ്ങളെ രക്ഷിക്കാൻ അവനാവില്ല!’ 30നിങ്ങളെ യഹോവയിൽ ആശ്രയിക്കുന്നവരാക്കാൻ ഹിസ്കീയാവിനെ അനുവദിക്കരുത്! ഹിസ്കീയാവു പറയുന്നു, ‘യഹോവനമ്മെ രക്ഷിക്കും! ഈ നഗരത്തെ തോല്പിക്കാൻ അശ്ശൂരിലെ രാജാവിനാവില്ല!’ 31എന്നാൽ ഹിസ്കീയാവിനെ ചെവിപ്പെടുത്തരുത്!

“അശ്ശൂരിലെ രാജാവ് ഇങ്ങനെ പറയുന്നു: ‘എനോടു സമാധാനം സ്ഥാപിച്ച് എന്നിലേക്കു വരിക. അപ്പോൾ നിങ്ങളിലോരോരുത്തർക്കും സ്വന്തം മുന്തിരിയിൽനിന്നും സ്വന്തം അത്തിമരത്തിൽനിന്നും തിന്നുവാനും സ്വന്തം കിണറ്റിൽനിന്നും കുടിക്കുവാനും കഴിയും. 32ഞാൻ നിങ്ങളെ നിങ്ങളുടെ സ്വന്തം നാടുപോലുള്ള ഒരു സ്ഥലത്തേക്കു കൊണ്ടുപോകും.വരെ നിങ്ങൾക്കുണ്ടെന്നെ ചെയ്യാം. അതു ധാന്യത്തിന്റെയും പുതുവീഞ്ഞിന്റെയും നിലമായിരിക്കും. അപ്പത്തിന്റെ ഭൃമിയും മുന്തിരിയുടെ നിറഞ്ഞ വയലുകളുമായിരിക്കുമത്. ഒലീവുകളുടെയും തേനിന്റെയും ഭൃമി. അപ്പോൾ നിങ്ങൾക്കു മരിക്കാതെ ജീവിക്കാനാകും. പക്ഷേ, ഹിസ്കീയാവിനെ ചെവിപ്പെടുത്താതിരിക്കുക! അവൻ നിങ്ങളുടെ മനസ്സുമാറ്റാൻ ശ്രമിക്കുകയാണ്. അവൻ പറയുന്നു, ‘യഹോവ നമ്മെ രക്ഷിക്കും.’ 33മറ്റു ജനതകളുടെ ഏതെങ്കിലും ദേവൻ എന്നെങ്കിലും തന്റെ ദേശത്തെ അശ്ശൂരിലെ രാജാവിൽനിന്നും രക്ഷിച്ചിട്ടുണ്ടോ? ഇല്ല! 34ഹാമാത്തിലെയും അർപ്പാദിലെയും ദേവന്മാരെവിടെ? സെഹർവ്വയീമിലെയും ഹേനയിലെയും ഇവ്വയിലെയും ദേവന്മാരെവിടെ? അവർ എന്നിൽനിന്നും ശമര്യയെ രക്ഷിച്ചുവോ? ഇല്ല! 35മറ്റു രാജ്യങ്ങളുടെ ദേവന്മാരിലാരെങ്കിലും തങ്ങളുടെ ദേശത്തെ എന്നിൽനിന്നും രക്ഷിച്ചുവോ? യെരുശലേമിനെ എന്നിൽനിന്നും രക്ഷിക്കാൻ യഹോവയ്ക്കൊക്കുമോ? ഇല്ല!”

36എന്നാൽ ജനങ്ങൾ നിശ്ശബ്ദരായിരുന്നു. ഹിസ്കീയാരാജാവ് ഒരു കല്പന നൽകിയതിനാൽ അവർ ഒരു വാക്കുപോലും സേനാ

നായകനോടു പറഞ്ഞില്ല. അവൻ പറഞ്ഞു, “അയാളോട് ഒന്നും പറയരുത്.”

37ഹിൽക്കീയാവിന്റെ പുത്രനും രാജകൊട്ടാരത്തിന്റെ ചുമതലക്കാരനുമായിരുന്ന എല്യാഷീം, കാര്യദർശിയായിരുന്ന ശെബ്ന, ആസാഫിന്റെ പുത്രനും രായസക്കാരനുമായിരുന്ന യോവാഹ് എന്നിവർ ഹിസ്കീയാവിന്റെ അടുത്തേക്കു വന്നു. തങ്ങൾ ദുഃഖിതരാണെന്നു കാണിക്കാൻ അവരുടെ വസ്ത്രങ്ങൾ കീറിയതു ന്നു. അശ്ശൂരിലെ സൈന്യാധിപൻ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ അവർ ഹിസ്കീയാവിനോടു പറഞ്ഞു.

ഹിസ്കീയാവ് യേശ്യാപ്രവാചകനുമായി സംസാരിക്കുന്നു

19 ഹിസ്കീയാരാജാവ് അതു കേൾക്കുകയും കയ്യോർത്തുപ്രകടിപ്പിക്കാൻ തന്റെ വസ്ത്രങ്ങൾ വലിച്ചു കീറുകയും ചെയ്തു. അനന്തരം അവൻ യഹോവയുടെ ആലയത്തിലേക്കു പോയി.

2രാജകൊട്ടാരത്തിന്റെ ചുമതലക്കാരനായിരുന്ന എല്യാഷീം, കാര്യദർശിയായിരുന്ന ശെബ്ന, പുരോഹിതമുപ്പന്മാർ എന്നിവരെ ഹിസ്കീയാവ് ആമോസിന്റെ പുത്രനായ യേശ്യാപ്രവാചകന്റെ അടുത്തേക്കയച്ചു. തങ്ങൾ ദുഃഖിതരാണെന്നു കാണിക്കുന്ന പരുക്കൻ വസ്ത്രങ്ങളാണ് അവർ ധരിച്ചിരുന്നത്. 3അവർ യേശ്യാവിനോടു പറഞ്ഞു, “ഹിസ്കീയാവു പറയുന്നു, ‘ഈ ദിവസം കഷ്ടതയുടെ ദിനമാണ്, നമ്മൾക്കു തെറ്റു പറ്റിയെന്നു കാണിക്കുന്ന ദിവസം. ശിശുക്കൾ ജനിക്കാതെയെങ്കിലും പ്രസവിക്കാൻ ശക്തിയില്ലാത്തതു പോലെയാണിത്. 4സൈന്യാധിപന്റെ യജമാനൻ അശ്ശൂരിലെ രാജാവ്, ജീവിക്കുന്ന ദൈവത്തെ ദുഷിച്ചു പറയാൻ അവനെ അയച്ചു. അങ്ങയുടെ ദൈവമാക്കുന്ന യഹോവ അതെല്ലാം കേട്ടിരിക്കാം. യഹോവ ശത്രുവിനെ ശിക്ഷിക്കട്ടെ! അതിനാൽ ഇനിയും ജീവനോടെയിരിക്കുന്നവർക്കു വേണ്ടി അങ്ങു പ്രാർത്ഥിച്ചാലും.’”

5ഹിസ്കീയാരാജാവിന്റെ ഉദ്യോഗസ്ഥർ യേശ്യാവിന്റെ അടുത്തേക്കുപോയി. 6യേശ്യാവ് അവരോടു പറഞ്ഞു, “നിങ്ങളുടെ യജമാനനായ ഹിസ്കീയാവിന് ഈ സന്ദേശം നൽകുക: ‘യഹോവ പറയുന്നു; അശ്ശൂരിലെ രാജാവിന്റെ ഉദ്യോഗസ്ഥൻ എന്നെ പരിഹസിക്കാൻ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ കേട്ട് യെപ്പെട്ടരുത്. 7ഞാനവനിൽ ഒരാളായിരുന്ന പ്രവേശിപ്പിക്കുകയാണ് അയാൾ ഒരു കിംവദന്തി കേൾക്കും. അപ്പോൾ അവൻ സ്വരാജ്യത്തേക്കു മടങ്ങിപ്പോകും. അവനെ ഞാൻ അവന്റെ സ്വരാജ്യത്ത് ഒരു വാളുകൊണ്ട് കൊല്ലപ്പെടാൻ ഇടയാക്കും.’”

അശ്ശൂരിലെ രാജാവ് ഹിസ്കീയാവിനെ വീണ്ടും ഹീബ്രെപ്പട്ടണത്തു ന്നു

8അശ്ശൂരിലെ രാജാവ് ലാവീയ് വിട്ടതായി സൈന്യാധിപൻ കേട്ടു. തന്റെ രാജാവ് ലിബ്നയ്ക്കെതിരെ യുദ്ധം ചെയ്യുന്നത് സേനാധിപൻ കണ്ടെത്തി. 9എത്യോപ്യയിലെ രാജാവായ തിർഹാക്കയെക്കുറിച്ച് അശ്ശൂർരാജാവ് ഒരു കിംവദന്തി കേട്ടു. ഇതായിരുന്നു കിംവദന്തി, “തിർഹാക്ക് അങ്ങയോടു യുദ്ധം ചെയ്യാൻ വന്നിരിക്കുന്നു!” അതിനാൽ അശ്ശൂരിലെ രാജാവ് ഹിസ്കീയാവിന് വീണ്ടും ദൂതന്മാരെ അയച്ചു.

ഈ ദൂതന്മാർക്ക് അശ്ശൂർരാജാവ് ഈ സന്ദേശം നൽകി. അവൻ ഇക്കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞു:

10യെഹൂദയിലെ രാജാവായ ഹിസ്കീയാവിനോട് ഇങ്ങനെ പറയുക:

നീ ആശ്രയിക്കുന്ന ദൈവം നിന്നെ വിഡ്ഢിയാക്കാനനുവദിക്കരുത്. അവൻ പറയുന്നു, “അശ്ശൂരിലെ രാജാവിന് യെരൂശലേമിനെ തോല്പിക്കാൻ കഴിയില്ലെന്ന്!” 11അശ്ശൂരിലെ രാജാക്കന്മാർ മറ്റൊരാൾ രാഷ്ട്രങ്ങളോടും ചെയ്ത കാര്യങ്ങൾ നീ കേട്ടിട്ടുണ്ട്. ഞങ്ങൾ അവരെ പൂർണ്ണമായും നശിപ്പിച്ചു! നീ രക്ഷപ്പെടുമോ? ഇല്ല! 12ആ രാഷ്ട്രങ്ങളുടെ ദേവന്മാർ തങ്ങളുടെ ജനങ്ങളെ രക്ഷിച്ചില്ല. എന്റെ പൂർവ്വികർ അവരെ പൂർണ്ണമായും നശിപ്പിച്ചു. ഗോസാൻ, ഹാരാൻ, രേസെഫ്, തെലസ്സാരിലുള്ള എദേൻകാർ എന്നിവരെ യെല്ലാം അവർ നശിപ്പിച്ചു! 13ഹമാത്തിലെ രാജാവെവിടെ? അർപ്പാദിലെ രാജാവ്? സെഹർവ്വയീംനഗരത്തിലെ രാജാവ്? ഹേനയിലേയും ഇവയിലേയും രാജാക്കന്മാർ? അവരൊക്കെ ഇല്ലാതായി!”

ഹിസ്കീയാവ് യഹോവയോടു പ്രാർത്ഥിക്കുന്നു

14ഹിസ്കീയാവ് ദൂതന്മാരുടെ കൈയിൽ നിന്നും എഴുത്തുകൾ വാങ്ങി വായിച്ചു. അനന്തരം ഹിസ്കീയാവ് യഹോവയുടെ ആലയത്തിലേക്കു പോവുകയും കത്തുകൾ തുറന്ന് യഹോവയുടെ മുമ്പിൽ വയ്ക്കുകയും ചെയ്തു. 15ഹിസ്കീയാവ് യഹോവയ്ക്കു മുമ്പിൽ പ്രാർത്ഥിക്കുകയും ഇങ്ങനെ പറയുകയും ചെയ്തു, “കേരളബുമാലാഖമാർക്കു മുകളിൽ രാജാവിനെപ്പോലിരിക്കുന്ന യിസ്രായേലിന്റെ ദൈവമാകുന്ന യഹോവേ, ഭൂമിയിലെ എല്ലാ രാജ്യങ്ങളുടെയും ദൈവം നീ- നീ മാത്രം -ആകുന്നു. സ്വർഗ്ഗവും ഭൂമിയും സൃഷ്ടിച്ചതു നീയാകുന്നു! 16യഹോവേ, ദയവായി എന്റെ വാക്കുകൾ കേട്ടാലും. യഹോവേ, അങ്ങയുടെ കണ്ണുകൾ തുറക്കുകയും ഈ കത്തുകൾ നോക്കുകയും ചെയ്യേണമേ. ജീവിക്കുന്ന ദൈവത്തെ അധിക്ഷേപിക്കുന്ന സന്ഹേരീബിന്റെ വാക്കുകൾ നീ കേൾക്കേണമേ! 17യഹോവേ ഇതു സത്യമാണ്. അശ്ശൂരിലെ രാജാക്കന്മാർ ആ രാഷ്ട്രങ്ങളെ യെല്ലാം തകർത്തു! 18ആ രാഷ്ട്രങ്ങളുടെ ദേവന്മാരെ അവർ തീയിലേക്കെറിഞ്ഞു. എന്നാൽ അവ യഥാർത്ഥ ദൈവങ്ങളായിരുന്നില്ല. അവർ മനുഷ്യനിർമ്മിതമായ ദാരു-ശിലാശില്പങ്ങൾ മാത്രമായിരുന്നു. അതിനാലാണ് അശ്ശൂരിലെ രാജാക്കന്മാർക്ക് അവരെ തകർക്കുവാൻ കഴിഞ്ഞത്. 19അതിനാൽ ഞങ്ങളുടെ ദൈവമായ യഹോവേ, അശ്ശൂരിലെ രാജാവിൽനിന്നും ഞങ്ങളെ രക്ഷിക്കേണമേ. അപ്പോൾ, യഹോവേ അങ്ങാണ് ഏകദൈവമെന്ന് എല്ലാ രാഷ്ട്രങ്ങളിലെയും ജനങ്ങൾ അറിയാം.”

20ആമോസിന്റെ പുത്രനായ യെശയ്യാവ് ഹിസ്കീയാവിന് ഈ സന്ദേശമയച്ചു. അവൻ പറഞ്ഞു, “യിസ്രായേലിന്റെ ദൈവമാകുന്ന യഹോവ ഇങ്ങനെ പറയുന്നു, ‘അശ്ശൂർ രാജാവായ സന്ഹേരീബിനെതിരെ നീ എന്നോടുകൂടി പ്രാർത്ഥിച്ചു. ഞാൻ നിന്നെ കേട്ടു.’ 21“സന്ഹേരീബിനെപ്പറ്റിയുള്ള യഹോവയുടെ സന്ദേശം ഇതാകുന്നു:

സീയോൻപുത്രിയായ കന്യക നീ പ്രധാനിയാണെന്നു കരുതുന്നില്ല. അവൾ നിന്നെ പരി

ഹസിക്കുന്നു! യെരൂശലേംപുത്രി നിനക്കു പിന്നിൽ തല കുലുക്കുന്നു.

22പക്ഷേ ആരാണു നിന്നെ അപമാനിക്കുകയും പരിഹസിക്കുകയും ചെയ്തത്? ആർക്കെതിരെയാണു നീ സംസാരിക്കുന്നത്? യിസ്രായേലിന്റെ വിശുദ്ധനെതിരെയാണു നീ സംസാരിക്കുന്നത്! അവനെക്കാൾ ശ്രേഷ്ഠനാണു നീയെന്ന് നീ നടിക്കുന്നു!

23യഹോവയെ അപമാനിക്കാൻ നീ നിന്റെ ദൂതന്മാരെ അയച്ചു. നീ പറഞ്ഞു, “ഉന്നതപർവ്വതങ്ങളിലേക്ക് ഞാനെന്റെ അനേകം രഥങ്ങളുമായി വന്നു. ലെബാനോന്റെ ഏറ്റവും ഉള്ളിലേക്കു ഞാൻ വന്നു ലെബാനോന്റെ ഏറ്റവും ഉയർന്ന ദേവദാരു ഞാൻ വെട്ടി. ലെബാനോന്റെ ഏറ്റവും നല്ല അത്തിമരവും ഞാൻ വെട്ടി. ലെബാനോന്റെ ഉന്നതപ്രദേശത്തുള്ള തിങ്ങിയകാട്ടിലേക്കു ഞാൻ കയറി.

24“പുതിയ സ്ഥലങ്ങളിൽ കിണറുകൾ കഴിച്ച് ഞാൻ വെള്ളം കുടിച്ചു. ഈജിപ്തിലെ നദികളൊക്കെ വറ്റിച്ച് ഞാൻ ആ രാജ്യത്തുകൂടി നടന്നു.”

25അതാണു നീ പറഞ്ഞത്. എന്നാൽ ദൈവം പറഞ്ഞതു നീ കേട്ടില്ലേ? “ഞാനിതു പണ്ടേ, വളരെ പണ്ടേ നിശ്ചയിച്ചതാണ്. ഞാൻ ഇപ്പോളിതു നടപ്പാക്കുന്നു. ശക്തമായ നഗരങ്ങൾ തകർത്ത് കൽക്കുന്നയാക്കാൻ ഞാൻ നിന്നെ അനുവദിച്ചു.

26നഗരവാസികൾക്കു ശക്തിയില്ല അവർ ഭയചകിതരാവുകയും ചെയ്തു. വയലിലെ പൂവും ചെടികളും പോലെ മുറിക്കപ്പെടാറായിരിക്കുന്നു. വളരും മുമ്പേ വാടിപ്പോകുന്ന മട്ടുപ്പാവിലെ ചെടികളെപ്പോലെയാണവർ.

27നീ എപ്പോളിരിക്കുന്നുവെന്ന് എനിക്കറിയാം. നീയെപ്പോൾ യുദ്ധത്തിനു പുറപ്പെടുന്നുവെന്ന് എനിക്കറിയാം. നീ എപ്പോൾ വീട്ടിൽ വരുണെന്നും എനിക്കെതിരെ എപ്പോൾ കോപിക്കുന്നുവെന്നും എനിക്കറിയാം.

28അതേ, നീ എന്റെ നേർക്കു കോപിച്ചിരിക്കുന്നു. അഹന്ത മൂലമുള്ള നിന്റെ പരിഹാസങ്ങൾ ഞാനറിവുന്നു. അതിനാൽ നിന്റെ വായിൽ ഞാൻ കടിഞ്ഞാണിടും. നിന്റെ മൂക്കിൽ ഞാൻ കൊളുത്തിടും. അനന്തരം നിന്നെ ഞാൻ തിരിച്ച് നീ വന്ന വഴിയിലേക്കു കൊണ്ടുവരും.”

ഹിസ്കീയാവിന് യഹോവയുടെ സന്ദേശം

29“നിന്നെ ഞാൻ സഹായിക്കുമെന്നു തെളിയിക്കുന്ന അടയാളമാണിത്: സ്വയം മുളച്ചു വളരുന്ന ധാന്യം ഈ വർഷം നിങ്ങൾ ഭക്ഷിക്കും. ആ വിത്തിൽനിന്നും വളരുന്ന ധാന്യം അടുത്ത വർഷം ഭക്ഷിക്കും. എന്നാൽ മൂന്നാം വർഷം നിങ്ങൾ വിതച്ച ധാന്യം കൊള്ളും. നിങ്ങൾ മുന്തിരിത്തോട്ടങ്ങൾ വച്ചു പിടിപ്പിക്കുകയും അതിൽനിന്നും മുന്തിരി തിന്നുകയും ചെയ്യും.

30യെഹൂദയുടെ കൂടുബത്തിൽ അവശേഷിക്കുന്നവരും രക്ഷപെട്ടവരും വളരും. 31എന്തുകൊണ്ടെന്നാൽ കുറച്ചുപേർ ജീവനോടെ അവശേഷിക്കും. അവർ യെരൂശലേമിൽനിന്നും പുറത്തേക്കു പോകും. രക്ഷപ്പെട്ടവർ സീയോൻ പർവ്വതത്തിൽനിന്നും പുറത്തുപോകും. യഹോവയുടെ ശക്തമായ വികാരങ്ങൾ ഇതു നടപ്പാക്കും.

32“അതിനാൽ അശ്ശൂരിലെ രാജാവിനെപ്പറ്റി യഹോവ ഇതു പറയുന്നു: അവൻ ഈ നഗര

ത്തിലേക്കു വരില്ല. അവൻ ഈ നഗരത്തിലേക്കു അമ്പ് എന്തു കയ്യില്ല. തന്റെ പരിചകൾ അവൻ ഈ നഗരത്തിൽ കൊണ്ടുവരില്ല. നഗര ഭിത്തിയെ ആക്രമിക്കാൻ അവൻ ഒരു മൺകുന ഉണ്ടാക്കുകയില്ല.

33വന്ന വഴിയേ തന്നെ അവൻ മടങ്ങും അവൻ ഈ നഗരത്തിലേക്കു വരില്ല. യഹോവ ഇതു പറയുന്നു! 34ഈ നഗരത്തെ ഞാൻ സംരക്ഷിക്കും. എന്നിക്കും എന്റെ ദാസനായ ദാവീദിനും വേണ്ടി ഞാനിതു ചെയ്യും.”

അശ്ശൂർസൈന്യം നശിപ്പിക്കപ്പെട്ടു

35ആ രാത്രിയിൽ യഹോവയുടെ ദൂതൻ പുറപ്പെട്ട് അശ്ശൂർ പാളയത്തിലെ ഒരു ലക്ഷത്തി എൺപത്തായിരം പേരെ വധിച്ചു. ജനങ്ങൾ പ്രഭാതത്തിൽ എഴുന്നേറ്റപ്പോൾ ഉത്സരീരങ്ങളാണ് കണ്ടത്.

36അതിനാൽ അശ്ശൂർരാജാവായ സൻഹേരീബ് താമസസ്ഥലമായ നീനെവേയിലേക്കു മടങ്ങിപ്പോയി. 37ഒരു ദിവസം സൻഹേരീബ് തന്റെ ദേവനായ നിസ്രോക്കിന്റെ ആലയത്തിൽ ആരാധന നടത്തുകയായിരുന്നു. അയാളുടെ പുത്രന്മാരായ അദ്രമേലെക്കും ശരേസരും അയാളെ വാളു കൊണ്ടു വെട്ടിക്കൊന്നു. അനന്തരം അദ്രമേലെക്കും ശരേസരും അരാധനയ്ക്കു പ്രദേശത്തേക്കു രക്ഷപ്പെട്ടു. സൻഹേരീബിന്റെ പുത്രനായ എസേർ-ഹദ്ദോൻ അയാൾക്കു ശേഷം പുതിയ രാജാവായെടുത്തു.

ഹിസ്കീയാവ് രോഗം ബാധിച്ച് മരണാസന്നനാകുന്നു

20 അക്കാലത്ത് ഹിസ്കീയാവ് രോഗം ബാധിച്ച് മരണാസന്നനായി. ആമോസിന്റെ പുത്രനായ യെശയ്യാപ്രവാചകൻ ഹിസ്കീയാവിന്റെ അടുത്തേക്കു പോയി. യെശയ്യാവ് ഹിസ്കീയാവിനോടു പറഞ്ഞു, “യഹോവ പറയുന്നു, ‘നിന്റെ വീട്ടുകാര്യങ്ങളെല്ലാം ക്രമീകരിക്കുക. കാരണം നീ മരിച്ചു പോകും. നീ സുഖപ്പെടുകയില്ല!’”

ഹിസ്കീയാവ് തന്റെ മുഖം ചുമരിലേക്കു തിരിച്ചു. അയാൾ യഹോവയോടു പ്രാർത്ഥിച്ചു, 3“യഹോവേ, ഞാനങ്ങയെ പൂർണ്ണമനസ്സോടെ സേവിച്ചത് ഓർമ്മിക്കുക. നന്മയെന്ന് അങ്ങു കല്പിച്ചപ്പോൾ ഞാൻ ചെയ്തു.” അനന്തരം ഹിസ്കീയാവ് വല്ലാതെ കരഞ്ഞു.

4യെശയ്യാവ് നടു മുറ്റം വിടും മുമ്പേ യഹോവയുടെ വചനം അയാളിലേക്കു വന്നു. യഹോവ പറഞ്ഞു, 5“മടങ്ങിച്ചെന്ന് എന്റെ ജനതയുടെ നേതാവായ ഹിസ്കീയാവിനോടു സംസാരിക്കുക. അവനോടു പറയുക, ‘നിന്റെ പൂർവ്വികനായ ദാവീദിന്റെ ദൈവമാകുന്ന യഹോവ പറയുന്നു, “ഞാൻ നിന്റെ പ്രാർത്ഥന കേൾക്കുകയും നിന്റെ കണ്ണുനീർ കാണുകയും ചെയ്യുന്നു. അതിനാൽ ഞാൻ നിന്നെ സുഖപ്പെടുത്തും. മൂന്നാം ദിവസം നീ യഹോവയുടെ ആലയത്തിലേക്കു കയറിപ്പോകും. 6നിനക്കു ഞാൻ പതിനഞ്ചു വർഷം കൂടി ആയുസ്സു നീട്ടിത്തരും. അശ്ശൂർരാജാവിന്റെ ശക്തിയിൽ നിന്നും നിന്നെയും ഈ രാജ്യത്തെയും ഞാൻ രക്ഷിക്കും. ഈ നഗരത്തെ ഞാൻ സംരക്ഷിക്കും. ഇതു ഞാൻ എന്നിക്കു വേണ്ടിയും എന്റെ ദാസൻ ദാവീദുമായി ഉണ്ടാക്കിയ കരാർ മൂലവും ചെയ്യുന്നതാണ്.” 7അപ്പോൾ യെശയ്യാവു

പറഞ്ഞു, “ഒരു അത്തിയട കൊണ്ടുവന്ന് അതു മുറിവിൽ വയ്ക്കുക.”

അതിനാലവർ അത്തിയട എടുത്ത് ഹിസ്കീയാവിന്റെ മുറിവിൽ വച്ചു. അനന്തരം ഹിസ്കീയാവിന് സുഖമായി.

ഹിസ്കീയാവിന് അടയാളം

8ഹിസ്കീയാവ് യെശയ്യാവിനോടു ചോദിച്ചു, “യഹോവ എന്നെ സുഖപ്പെടുത്തുമെന്നതിനും മൂന്നാം ദിവസം ഞാൻ യഹോവയുടെ ആലയത്തിലേക്കു കയറിപ്പോകും എന്നതിനും എന്താണ് അടയാളം?”

9യെശയ്യാവു പറഞ്ഞു, “നിനക്കേതാണു വേണ്ടത്? നിഴൽ പത്തു പടി മുമ്പോട്ടു പോകണോ പിന്നോട്ടു പോകണോ? * ഞാൻ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ യഹോവ നടപ്പാക്കുമെന്നതിന്റെ അടയാളമാണിത്.” 10ഹിസ്കീയാവ് മറുപടി പറഞ്ഞു, “നിഴൽ പത്തു പടി നീളുകയെന്നത് എളുപ്പമാണ്. വേണ്ട, നിഴൽ പത്തു പടി പിന്നോട്ടു പോകട്ടെ.”

11അപ്പോൾ യെശയ്യാവ് യഹോവയോടു പ്രാർത്ഥിക്കുകയും യഹോവ നിഴലിനെ പത്തു പടി പിറകോട്ടു മാറ്റുകയും ചെയ്തു. അത് അതുവരെ നിന്നിരുന്ന സ്ഥലത്തേക്കു പിന്മാറി.

ഹിസ്കീയാവും ബാബിലോൺകാരും

12അക്കാലത്ത് ബലദാന്റെ പുത്രനായ ബെരോദാക്-ബലദാനായിരുന്നു ബാബിലോണിലെ രാജാവ്. അയാൾ ഹിസ്കീയാവിന് കത്തുകളും സമ്മാനങ്ങളും അയച്ചു. ഹിസ്കീയാവ് രോഗശയ്യയിലാണെന്നറിഞ്ഞാണ് ബെരോദാക്-ബലദാൻ അതു ചെയ്തത്. 13ഹിസ്കീയാവ് ബാബിലോൺകാരെ സ്വീകരിക്കുകയും തന്റെ കൊട്ടാരത്തിലെ വിലപിടിച്ചതെല്ലാം കാണിക്കുകയും ചെയ്തു. വെള്ളി, സ്വർണ്ണം, സുഗന്ധദ്രവ്യങ്ങൾ, വിലപിടിച്ച സുഗന്ധലേപനം, ആയുധങ്ങൾ, പിന്നെ തന്റെ വജനാവിലുള്ളതെല്ലാം അയാൾ അവരെ കാണിച്ചു. അവരെ കാണിക്കാത്തതായി. ഹിസ്കീയാവിന്റെ കൊട്ടാരത്തിലോ രാജ്യത്തോ ഒന്നും അവശേഷിച്ചിരുന്നില്ല.

14അനന്തരം യെശയ്യാപ്രവാചകൻ ഹിസ്കീയാവ് രാജാവിനെ കണ്ടു ചോദിച്ചു, “ഇവരെന്താണു പറയുന്നത്? ഇവരെവിടെ നിന്നാണ് വന്നത്?” ഹിസ്കീയാവു പറഞ്ഞു, “അവർ വളരെ ദൂരത്തുള്ള ബാബിലോൺ എന്ന രാജ്യത്തുനിന്നും വന്നവരാണ്.” 15യെശയ്യാവു ചോദിച്ചു, “നിന്റെ കൊട്ടാരത്തിൽ അവർ എന്താണു കണ്ടത്?” ഹിസ്കീയാവ് മറുപടി പറഞ്ഞു, “അവർ എന്റെ കൊട്ടാരത്തിലുള്ളതെല്ലാം കണ്ടു. അവരെ കാണിക്കാത്തതായി എന്റെ വജനാവിൽ ഒന്നുമില്ല.”

16അപ്പോൾ യെശയ്യാവ് ഹിസ്കീയാവിനോടു പറഞ്ഞു, “യഹോവയുടെ ഈ സന്ദേശം ശ്രദ്ധിക്കുക. 17നിന്റെ കൊട്ടാരത്തിലുള്ളതും ഇന്നേവരെ നിന്റെ പൂർവ്വികന്മാർ സമ്പാദിച്ചവയുമായ എല്ലാം ബാബിലോണിലേക്കു കൊണ്ടുപോകുവാനുള്ള സമയം അടുത്തു

നിഴൽ ... പോകണോ പുറത്തുള്ള ഒരു മന്ദിരത്തിന്റെ പടികൾ ഹിസ്കീയാവ് സമയനിർണ്ണയത്തിനുപയോഗിച്ചിരുന്നു എന്നായിരിക്കാമിതു സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. പടികളിൽ സൂര്യപ്രകാശം വീഴുന്നതിനനുസരിച്ചു സമയം നിർണ്ണയിക്കുന്ന രീതി.

വരുന്നു. ഒന്നും ഇവിടെ ഉപേക്ഷിക്കുകയില്ല! യഹോവ ഇതു പറയുന്നു. **18**ബാബിലോണുക്കാരും നിന്റെ പുത്രന്മാരും കൊണ്ടുപോകും. നിന്റെ പുത്രന്മാർ ബാബിലോണിലെ രാജാവിന്റെ കൊട്ടാരത്തിലെ ഷണ്ഡന്മാരായിത്തീരും.”

19അപ്പോൾ ഹിസ്കീയാവ് യേശയ്യാവിനോടു പറഞ്ഞു, “യഹോവയിൽനിന്നുള്ള ഈ സന്ദേശം നല്ലതു തന്നെ.” ഹിസ്കീയാവ് ഇതും പറഞ്ഞു, “എന്റെ ജീവിതകാലത്ത് യഥാർത്ഥ സമാധാനം പുലർന്നാൽ അതു നല്ലതു തന്നെ.”

20ഹിസ്കീയാവിന്റെ എല്ലാ വലിയ പ്രവൃത്തികളും, നഗരത്തിലേക്കു ഓവുകെട്ടി കുളത്തിൽനിന്നും വെള്ളം കൊണ്ടുവന്നതുൾപ്പെടെ, ‘യെഹൂദയിലെ രാജാക്കന്മാരുടെ ചരിത്രം’ എന്ന ഗ്രന്ഥത്തിൽ എഴുതിയിട്ടുണ്ട്. **21**ഹിസ്കീയാവ് മരണമടയുകയും തന്റെ പുർവ്വികരോടൊപ്പം സംസ്കരിക്കപ്പെടുകയും ചെയ്തു. ഹിസ്കീയാവിന്റെ പുത്രനായ മനശ്ശെ അയാൾക്കു ശേഷം പുതിയ രാജാവായതും ചെയ്തു.

യെഹൂദയ്ക്കുമേൽ മനശ്ശെയുടെ ദുർഭരണം

21ഭരണമാരംഭിക്കുമ്പോൾ മനശ്ശെയ്ക്കു പന്ത്രണ്ടു വയസ്സായിരുന്നു. അയാൾ യെരൂശലേമിൽ അൻപത്തഞ്ചു വർഷം ഭരണം നടത്തി. ഹെഫ്സീബ എന്നായിരുന്നു അയാളുടെ അമ്മയുടെ പേര്.

യഹോവയുടെ ദൂഷ്ടിയിൽ തെറ്റായ പ്രവൃത്തികൾ മനശ്ശെ ചെയ്തു. മറ്റു രാഷ്ട്രങ്ങൾ ചെയ്ത മ്ളേച്ഛരക്രമങ്ങൾ മനശ്ശെ ചെയ്തു. (യിസ്രായേലുകാർ വന്നപ്പോൾ ആ ജനതയെ യഹോവ പുറന്തള്ളുകയും ചെയ്തു.) **3**തന്റെ പിതാവായ ഹിസ്കീയാവ് നശിപ്പിച്ച ഉന്നതസ്ഥലങ്ങൾ മനശ്ശെ വീണ്ടും നിർമ്മിച്ചു. ബാലിനുള്ള യാഗപീഠങ്ങളും അശേരസ്തുപങ്ങളും യിസ്രായേലിലെ ആഹാബുരാജാവിനെപ്പോലെ മനശ്ശെ നിർമ്മിച്ചു. ആകാശത്തിലെ നക്ഷത്രങ്ങളെ മനശ്ശെ ആരാധിക്കുകയും ശുശ്രൂഷിക്കുകയും ചെയ്തു. **4**“യെരൂശലേമിൽ ഞാനെന്റെ നാമം സ്ഥാപിക്കും” എന്നു യഹോവ പറഞ്ഞിരുന്ന യഹോവയുടെ ആലയത്തിൽ വ്യാജദൈവങ്ങൾക്കായി മനശ്ശെ യാഗപീഠങ്ങൾ നിർമ്മിച്ചു. **5**യഹോവയുടെ ആലയത്തിലെ രണ്ടു മുറ്റങ്ങളിലും മനശ്ശെ ആകാശത്തിലെ നക്ഷത്രങ്ങൾക്കു യാഗപീഠങ്ങൾ പണിതു. **6**മനശ്ശെ തന്റെ പുത്രനെ ബലിയർപ്പിക്കുകയും അവനെ യാഗപീഠത്തിൽ ഹോമിക്കുകയും ചെയ്തു. ഭാവിയിൽ മനശ്ശെ വ്യത്യസ്ത മാർഗ്ഗങ്ങൾ ഉപയോഗിച്ചു. വെളിച്ചപ്പാടന്മാരെയും മന്ത്രവാദികളെയും അയാൾ സന്ദർശിച്ചു.

യഹോവയുടെ ദൂഷ്ടിയിൽ തിന്മയായ കാര്യങ്ങൾ മനശ്ശെ ചെയ്തു. അതു യഹോവയെ കോപാകുലനാക്കി. **7**മനശ്ശെ, അശേരയുടെ ഒരു വിഗ്രഹം കൊത്തിയുണ്ടാക്കി. അയാൾ ആ വിഗ്രഹം ആലയത്തിനുള്ളിൽ വച്ചു. ഈ ആലയത്തെപ്പറ്റിയായിരുന്നു യഹോവ ദാവീദിനോടും അവന്റെ പുത്രനായ ശലോമോനോടും പറഞ്ഞിരുന്നത്: “യിസ്രായേലിലെ എല്ലാ നഗരങ്ങളിൽനിന്നും ഞാൻ യെരൂശലേമിനെ തെരഞ്ഞെടുത്തിരിക്കുന്നു. യെരൂശലേമിലുള്ള ആലയത്തിൽ ഞാൻ എന്നെന്നേക്കുമായി എന്റെ നാമം സ്ഥാപിക്കും. **8**യിസ്രായേൽ ജനതയെ ഞാൻ അവരുടെ പുർവ്വികർക്കു നൽകിയ

ഭൂമിയിൽനിന്നും പുറത്താക്കുകയില്ല. ഞാൻ കല്പിച്ച കാര്യങ്ങളും എന്റെ ദാസനായ മോശെ നൽകിയ ഉപദേശങ്ങളും അനുസരിക്കുന്ന പക്ഷം ഞാനവരെ അവരുടെ ദേശത്തു വസിപ്പിച്ചുവാൻ അനുവദിക്കും.” **9**എന്നാൽ ജനങ്ങൾ ദൈവത്തെ ചെവികൊണ്ടില്ല. മനശ്ശെ അവരെ പാപത്തിലേക്കു നയിച്ചു. യിസ്രായേൽ വരുന്നതിനുമുമ്പ് കനാനിൽ വസിച്ചിരുന്ന ജനതകൾ ചെയ്തതിലുമധികം പാപങ്ങൾ മനശ്ശെ ചെയ്തു. യിസ്രായേൽജനത തങ്ങളുടെ ഭൂമി കൈയടക്കാൻ വന്നപ്പോൾ യഹോവ കനാൻ വാസികളെ നശിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു.

10യഹോവ തന്റെ ദാസന്മാരായ പ്രവാചകരിലൂടെ ഇക്കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞു: **11**“യെഹൂദയിലെ രാജാവായ മനശ്ശെ ഈ വെറുക്കപ്പെട്ടകാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുകയും അവനു മുമ്പ് അമോര്യർ ചെയ്തതിലുമധികം തിന്മകൾ ചെയ്യുകയും ചെയ്തു. മനശ്ശെ തന്റെ വിഗ്രഹങ്ങൾ മൂലം യെഹൂദയെക്കൊണ്ടും വളരെ പാപങ്ങൾ ചെയ്തിച്ചു. **12**അതിനാൽ യിസ്രായേലിന്റെ യഹോവ പറയുന്നു, ‘ഇതാ! കേശ്ശക്കുനവൻ പോലും ഞെട്ടി വിറയ്ക്കത്തക്ക കൊടും യാതനകൾ ഞാൻ യെരൂശലേമിനും യെഹൂദയ്ക്കും വരുത്തും. **13**യെരൂശലേമിന്റെമേൽ ഞാൻ ശമര്യയുടെ അളവുനൂൽ വലിച്ചു പിടിക്കുകയും ആഹാബുക്കുംബത്തിന്റെ തൂക്കുകൂട്ട പിടിക്കുകയും ചെയ്യും. പാത്രം കഴുകി ഒരുവൻ അതു കമഴ്ത്തി വയ്ക്കും. അതുപോലെ ഞാൻ യെരൂശലേമിനോടും ചെയ്യും. **14**അവിടെ എന്റെ ജനതയായി കുറച്ചു പേർ അവശേഷിക്കും. പക്ഷേ അവരെ ഞാൻ ഉപേക്ഷിക്കും. അവരെ ഞാൻ അവരുടെ ശത്രുക്കൾക്ക് നൽകും. ശത്രുക്കൾ അവരെ തടവുകാരായി കൊണ്ടുപോവുകയും, അവർ ഭടന്മാർ തുരുത്തിൽ പിടിച്ചെടുത്ത വിലപ്പെട്ട വസ്തുക്കളായിത്തീരുകയും ചെയ്യും. **15**എന്നുകൊണ്ടെന്നാൽ തിന്മയെന്ന് ഞാൻ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ എന്റെ ജനത ചെയ്തു. അങ്ങനെ ചെയ്യുകവഴി അവർ അവരുടെ പുർവ്വികന്മാർ ഈജിപ്തിൽനിന്നു പുറത്തു വന്ന നാൾ മുതൽ എന്നെ കോപിപ്പിച്ചിരുന്നു. **16**നിഷ്കളങ്കരായ അനേകം പേരെ മനശ്ശെ വധിക്കുകയും ചെയ്തു. യെരൂശലേമിന്റെ ഒരുറ്റം മുതൽ മറ്റേറ്റം വരെ അയാൾ രക്തം നിറച്ചു. യെഹൂദയെക്കൊണ്ടു ചെയ്തിച്ച പാപങ്ങൾക്കു പുറമേ യാണിത്. തെറ്റെന്ന് യഹോവ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ മനശ്ശെ യെഹൂദയെക്കൊണ്ടും ചെയ്തിച്ചു.”

17മനശ്ശെയുടെ എല്ലാ പ്രവൃത്തികളും അവൻ ചെയ്ത പാപങ്ങൾ സഹിതം ‘യെഹൂദരാജാക്കന്മാരുടെ ചരിത്രം’ എന്ന ഗ്രന്ഥത്തിൽ എഴുതിയിട്ടുണ്ട്. **18**മനശ്ശെ മരണമടയുകയും തന്റെ പുർവ്വികരോടൊപ്പം സംസ്കരിക്കപ്പെടുകയും ചെയ്തു. മനശ്ശെ തന്റെ കൊട്ടാരത്തിലെ ഉദ്യാനത്തിലാണ് സംസ്കരിക്കപ്പെട്ടത്. “ഉസ്സയുടെ പുനോട്ടം” എന്നായിരുന്നു ആ ഉദ്യാനത്തിന് പേരിട്ടിരുന്നത്. മനശ്ശെയ്ക്കു ശേഷം അവന്റെ പുത്രനായ ആമോൻ പുതിയ രാജാവായതും ചെയ്തു.

ആമോന്റെ പ്രസ്ഥകാലത്തെ ഭരണം

19ഭരണമാരംഭിച്ചപ്പോൾ ആമോൻ ഇരുപത്തിരണ്ടു വയസ്സായിരുന്നു. അയാൾ യെരൂശലേമിൽ രണ്ടു വർഷം ഭരണം നടത്തി. മെശുലേമെത്ത് ആയിരുന്നു ആമോന്റെ അമ്മ. യൊർബ

കാരനായ ഹാതുസായിരുന്നു അവളുടെ പിതാവ്. 20തന്റെ പിതാവിനെപ്പോലെ തന്നെ ആമോ നും യഹോവയുടെ ദ്രഷ്ടിയിൽ തിന്മയായതു ചെയ്തു. 21തന്റെ പിതാവ് ആരാധിച്ച അതേ വിഗ്രഹങ്ങളെത്തന്നെ ആമോനും ആരാധിക്കുകയും സേവിക്കുകയും ചെയ്തു. 22ആമോൻ, തന്റെ പൂർവ്വികരുടെ ദൈവമാകുന്ന യഹോവയെ വിട്ടുപോവുകയും യഹോവയുടെ പാതയിൽനിന്നും വിട്ടു ജീവിക്കുകയും ചെയ്തു.

23ആമോന്റെ ഭൃത്യന്മാർ അയാൾക്കെതിരെ ശുശ്രൂഷാലോചന നടത്തുകയും അയാളുടെ കൊട്ടാരത്തിൽവെച്ചു തന്നെ അയാളെ വധിക്കുകയും ചെയ്തു. 24ആമോനെതിരെ ശുശ്രൂഷാലോചന നടത്തിയ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരെ സാധാരണ ജനങ്ങൾ വധിച്ചു. അനന്തരം അവർ ആമോന്റെ പുത്രൻ യോശീയാവിനെ പുതിയരാജാവാക്കി.

25ആമോന്റെ മറ്റൊരാൾ പ്രവൃത്തികളും 'യെഹൂദരാജാക്കന്മാരുടെ ചരിത്രം' എന്ന ഗ്രന്ഥത്തിലുണ്ട്. 26ഇസ്രായേലിന്റെ ഉദ്യോഗത്തിലെ കല്ലറയിൽ ആമോൻ സംസകരിക്കപ്പെട്ടു. ആമോന്റെ പുത്രൻ യോശീയാവ് പുതിയ രാജാവായി.

യോശീയാവ് യെഹൂദയിൽ ഭരണമാരംഭിക്കുന്നു

22 ഭരണമാരംഭിച്ചപ്പോൾ യോശീയാവിന് എട്ടു വയസ്സായിരുന്നു. യെരൂശലേമിൽ അയാൾ മുപ്പത്തൊന്നു വർഷം ഭരണം നടത്തി. ബെൽസാഴ്സിയിലെ അദായാവിന്റെ പുത്രിയായ യെദീദാ ആയിരുന്നു അയാളുടെ അമ്മ. യഹോവയുടെ ദ്രഷ്ടിയിൽ ശരിയായ കാര്യങ്ങൾ തന്നെയാണ് യോശീയാവ് ചെയ്തത്. തന്റെ പൂർവ്വികനായ ദാവീദിനെപ്പോലെ യോശീയാവ് ദൈവത്തെ അനുഗമിച്ചു. ദൈവം ആഗ്രഹിച്ചതു തന്നെ ഒരു വ്യക്യാസവുമില്ലാതെ യോശീയാവ് ചെയ്തു.

ആലയം പുതിക്കിപ്പണിയാൻ യോശീയാവ് കല്പിക്കുന്നു

3യോശീയാവ് രാജാവായതിന്റെ പതിനെട്ടാം വർഷം കാര്യദർശിയും മെശുല്ലാമിന്റെ പുത്രനായ അസല്യാവിന്റെ പുത്രനുമായ ശാഫാനെ യഹോവയുടെ ആലയത്തിലേക്കയച്ചു. 4യോശീയാവു പറഞ്ഞു, "മഹാപുരോഹിതനായ ഹിൽഷീയാവിന്റെ അടുത്തേക്കു ചെല്ലുക. പാറാവുകാരൻ ജനങ്ങളിൽനിന്നും ശേഖരിച്ച പണം അയാൾക്കാണ് കിട്ടേണ്ടത്. 5അപ്പോൾ പുരോഹിതന്മാർ ആ പണം യഹോവയുടെ ആലയത്തിലെ പണികൾക്കുമേൽനോട്ടം വഹിക്കുന്ന പണിക്കാർക്കു നൽകണം. പുരോഹിതന്മാർ ആ പണം യഹോവയുടെ ആലയം പുതുക്കിപ്പണിയുന്ന പണിക്കാർക്കു നൽകണം. 6മരയാശാരിമാരും കല്ലാശാരിമാരും കല്ലുവെട്ടുകാരും അവിടെയുണ്ട്. ആലയമുറപ്പിക്കാനുള്ള തടിയും കല്ലും വാങ്ങാൻ ആ പണം ഉപയോഗിക്കണം. 7പണിക്കാർക്കു നിങ്ങൾ നൽകുന്ന പണം എണ്ണരുത്. ആ പണിക്കാർ വിശ്വസ്തരാണ്."

ന്യായപ്രമാണപുസ്തകം ആലയത്തിൽ കാണപ്പെട്ടു

8നന്നതപുരോഹിതനായ ഹിൽഷീയാവ് കാര്യദർശിയായ ശാഫാനോടു പറഞ്ഞു, "യഹോവയുടെ ആലയത്തിൽനിന്ന് ഞാൻ

നിന്മപുസ്തകം കണ്ടെടുത്തു!" ഹിൽഷീയാവ് പുസ്തകം ശാഫാനു നൽകുകയും ശാഫാൻ അതു വായിക്കുകയും ചെയ്തു.

9കാര്യദർശിയായ ശാഫാൻ യോശീയാരാജാവിന്റെ അടുത്തെത്തി അദ്ദേഹവുമായി സംസാരിച്ചു. ശാഫാൻ പറഞ്ഞു, "അങ്ങയുടെ ദാസന്മാർ ആലയത്തിലെ പണം മുഴുവൻ പുറത്തെടുത്തു. യഹോവയുടെ ആലയത്തിലെ പണിക്ക് മേൽനോട്ടം വഹിക്കുന്ന പണിക്കാർക്ക് അവർ ആ പണം നൽകി." 10അനന്തരം, കാര്യദർശിയായ ശാഫാൻ രാജാവിനോടു പറഞ്ഞു, "പുരോഹിതനായ ഹിൽഷീയാവ് എന്നിക്ക് ഒരു പുസ്തകം കൂടി നൽകി." അനന്തരം ശാഫാൻ ആ പുസ്തകം രാജാവിനെ വായിച്ചു കേൾപ്പിച്ചു.

11ന്യായപ്രമാണപുസ്തകത്തിലെ വാക്കുകൾ കേട്ടപ്പോൾ തന്റെ മനസ്സു കലങ്ങിയതു പ്രകടിപ്പിക്കാൻ രാജാവ് തന്റെ വസ്ത്രങ്ങൾ വലിച്ചു കീറി. 12അനന്തരം പുരോഹിതനായ ഹിൽഷീയാവ്, ശാഫാന്റെ പുത്രനായ അഹീഷാം, മീഖായാവിന്റെ പുത്രനായ അക്ബേബർ, കാര്യദർശിയായ ശാഫാൻ, രാജാവിന്റെ ദാസനായ അസായാവാവ് എന്നിവർക്ക് രാജാവ് ഒരു കല്ലറ നൽകി. 13യോശീയാരാജാവു പറഞ്ഞു, "നമ്മളെന്താണ് ചെയ്യേണ്ടതെന്ന് യഹോവയോടു ചെന്നു ചോദിക്കുക. എന്നിങ്ങനെ വേണ്ടിയും ജനങ്ങൾക്കു വേണ്ടിയും യെഹൂദയ്ക്കു മുഴുവനും വേണ്ടിയും യഹോവയോടു ചോദിക്കുക. കണ്ടെത്തിയ ഈ പുസ്തകത്തിലെ വചനങ്ങളെപ്പറ്റി ചോദിക്കുക. യഹോവ നമ്മോടു കോപിച്ചിരിക്കുന്നു. എന്തുകൊണ്ടെന്നാൽ നമ്മുടെ പൂർവ്വികർ ഈ പുസ്തകത്തിലെ വചനങ്ങൾ അനുസരിച്ചില്ല. നമ്മുക്കായെഴുതപ്പെട്ടതെല്ലാമൊന്നും അവർ ചെയ്തില്ല!"

യോശീയാവും പ്രവാചകയായ ഹൂൽദായും

14അതിനാൽ, പുരോഹിതനായ ഹിൽഷീയാവ്, അഹീഷാം, അക്ബേബർ, ശാഫാൻ, അസായാവാവ് എന്നിവർ പ്രവാചകയായ ഹൂൽദായുടെയടുത്തേക്കു പോയി. അർഹസിന്റെ പുത്രനായ തികയുടെ പുത്രനായ ശല്യൂമിന്റെ ഭാര്യയായിരുന്നു ഹൂൽദാ. ശല്യൂമായിരുന്നു പുരോഹിതന്മാരുടെ വസ്ത്രങ്ങളുടെ സൂക്ഷിപ്പുകാരൻ. യെരൂശലേമിന്റെ രണ്ടാം പാദത്തിലായിരുന്നു ഹൂൽദായുടെ താമസം. അവർ ചെന്ന് ഹൂൽദായുമായി സംസാരിച്ചു.

15അപ്പോൾ ഹൂൽദാ അവരോടു പറഞ്ഞു, "യിസ്രായേലിന്റെ ദൈവമാകുന്ന യഹോവ പറയുന്നു: നിങ്ങളെ ഇങ്ങോട്ടയച്ചയാളോടു പറയുക: 16'യഹോവ ഇങ്ങനെ പറയുന്നു: ഈ നാടിനും ഇവിടെ വസിക്കുന്നവർക്കും മേൽ ഞാൻ യാതനകൾ അയയ്ക്കുവാൻ പോകുന്നു. യെഹൂദയിലെ രാജാവു വായിച്ച ന്യായപ്രമാണപുസ്തകത്തിലെഴുതി വെച്ചിരിക്കുന്ന യാതനകൾ ഇവയാകെയാണു്. 17യെഹൂദയിലെ ജനത എന്നെ വിട്ടുപോവുകയും മറ്റു ദൈവങ്ങൾക്ക് ധൂപാർപ്പണം നടത്തുകയും ചെയ്തു. അവരെനെ വളരെ കോപാകുലനാക്കി. അവർ അനേകം വിഗ്രഹങ്ങളുണ്ടാക്കി. അതിനാലാണ് അവരോട് ഞാൻ ഈ സ്ഥലത്ത് കോപം കാണിക്കുന്നത്. അണയ്ക്കാനാവാത്ത ഒരു അഗ്നി പോലെയായിരിക്കും എന്റെ കോപം!'

18-19'യഹോവയുടെ ഉപദേശത്തിന് യെഹൂദയിലെ രാജാവായ യോശീയാവ് നിങ്ങളെ അയ

ച്ചു. യോശീയാവിനോട് ഇക്കാര്യങ്ങൾ പറയുക: 'നീ കേട്ട വാക്കുകൾ യിസ്രായേലിന്റെ ദൈവമാകുന്ന യഹോവ പറഞ്ഞതാണ്. ഈ സ്ഥലത്തെയും ഇവിടെ ജീവിക്കുന്നവരെയും പറ്റി ഞാൻ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ നീ കേട്ടു. അക്കാര്യങ്ങൾ കേട്ടപ്പോൾ നിന്റെ ഉദ്വേഗം ഹൃദയം വേദനിച്ചു. കൊടുംദുരിതങ്ങൾ ഈ സ്ഥലത്തു (യെരൂശലേം) സംഭവിക്കുമെന്ന് ഞാൻ പറഞ്ഞു. ദുഃഖം പ്രകടിപ്പിക്കാൻ നീ വസ്ത്രങ്ങൾ വലിച്ചു കീറുകയും കരയാനാ രംഭിക്കുകയും ചെയ്തു. അതിനാലാണ് ഞാൻ നിന്നെ ചെവിപ്പെടുത്തിയത്!' യഹോവ ഇതു പറയുന്നു. **20**'നിന്നെ ഞാൻ നിന്റെ പൂർവ്വികരോടു ചേർത്തു കൊള്ളും. നീ മരിക്കുകയും സമാധാനത്തോടെ ശവപ്പെട്ടിയിലേക്കു പോവുകയും ചെയ്യും. ഈ സ്ഥലത്തിന് ഞാൻ വരുത്തുന്ന യാതനകളൊന്നും നീ കാണാനിടയാവുകയില്ല!'"

അനന്തരം പുരോഹിതനായ ഹിൽഷീയാവ്, അഹീഷാ, അഷ്ബോർ, ശാഫാൻ, അസായാവ് എന്നിവർ രാജാവിനോട് അതു പറഞ്ഞു.

ജനങ്ങൾ നിയമം കേൾക്കുന്നു

23 യെഹൂദയിലേയും യെരൂശലേമിലേയും എല്ലാ നേതാക്കളും തന്നെ വന്നു കാണുവാൻ യോശീയാരാജാവ് ആവശ്യപ്പെട്ടു. **2**അനന്തരം രാജാവ് യഹോവയുടെ ആലയത്തിലേക്കു കയറിപ്പോയി. യെഹൂദയിലെ മുഴുവൻ ജനവും യെരൂശലേമിൽ ജീവിച്ചിരുന്ന ജനങ്ങളും അവ നോക്കാപ്പം പോയി. പുരോഹിതർ, പ്രവാചകർ, ചെറിയവരും വലിയവരുമടക്കം എല്ലാ ജനങ്ങളും അവനോക്കാപ്പം പോയി. അപ്പോൾ അവൻ കരാറിന്റെ പുസ്തകം വായിച്ചു. അത് യഹോവയുടെ ആലയത്തിൽ കണ്ടെടുത്ത ന്യായപ്രമാണ പുസ്തകമായിരുന്നു. യോശീയാവ് ആ പുസ്തകം എല്ലാവരും കേൾക്കു വായിച്ചു.

3രാജാവ് സ്തംഭത്തിനടുത്തുനിന്ന് യഹോവയുമായി കരാറുണ്ടാക്കി. യഹോവയെ പിന്നുടരാമെന്നും അവന്റെ കല്പനകളും കരാറുകളും ചട്ടങ്ങളും അനുസരിക്കാമെന്നും അയാൾ കരാർ ചെയ്തു. തന്റെ പൂർണ്ണമനസ്സോടെയും ആത്മാവോടെയും ഇതു ചെയ്യാമെന്ന് അയാൾ സമ്മതിച്ചു. ഈ പുസ്തകത്തിലെഴുതിയിരിക്കുന്ന കരാറനുസരിക്കാമെന്ന് അയാൾ സമ്മതിച്ചു. രാജാവിന്റെ കരാറിനു തങ്ങൾക്കുള്ള പിന്നുണ കാണിക്കാൻ ജനങ്ങൾ എഴുന്നേറ്റു നിന്നു.

4അനന്തരം രാജാവ് ഉന്നതപുരോഹിതനായ ഹിൽഷീയാവ്, മറ്റു പുരോഹിതന്മാർ, പാറാവുകാർ എന്നിവരോടു ബാൽ, അശേര, ആകാശത്തിലെ നക്ഷത്രങ്ങൾ എന്നിവയെ ആദരിക്കാൻ ഉണ്ടാക്കിയ, യഹോവയുടെ ആലയത്തിലുള്ള, എല്ലാ പാത്രങ്ങളും സാധനങ്ങളും പുറത്തേക്കു കൊണ്ടുവരുവാൻ കല്പിച്ചു. അനന്തരം യോശീയാവ് അവ യെരൂശലേമിനു പുറത്തു കിഴോന്റെ പാടത്ത് കത്തിച്ചു കളഞ്ഞു. അനന്തരം അവർ ചാരം ബേഥേലിലേക്കു കൊണ്ടുപോയി.

5യെഹൂദയിലെ രാജാക്കന്മാർ ഏതാനും സാധാരണ വ്യക്തികളെ പുരോഹിതരായി തിരഞ്ഞെടുത്തിരുന്നു. അഹരോന്റെ കുടുംബക്കാരായിരുന്നില്ല അവർ! ആ വ്യാജപുരോഹിതന്മാരായിരുന്നു യെഹൂദയിലെ എല്ലാ നഗരങ്ങളിലും

യെരൂശലേമിനു ചുറ്റുമുള്ള എല്ലാ പട്ടണങ്ങളിലും ഉന്നതസ്ഥലങ്ങളിൽ ധൂപങ്ങൾ ഹോമിച്ചിരുന്നത്. ബാൽ, സൂര്യൻ, ചന്ദ്രൻ, ഗ്രഹസമൂഹങ്ങൾ, ആകാശത്തിലെ നക്ഷത്രങ്ങൾ എന്നിവയെ അവർ ആരാധിക്കുകയും അവയ്ക്ക് യാഗം നടത്തുകയും ചെയ്തു. എന്നാൽ യോശീയാവ് ആ വ്യാജപുരോഹിതന്മാരെ തടഞ്ഞു.

6യോശീയാവ് യഹോവയുടെ ആലയത്തിൽ നിന്നും അശേരസ്തംഭം നീക്കം ചെയ്തു. അയാൾ അശേരസ്തംഭം നഗരത്തിൽനിന്നും കിഴോൻതാഴ്വരയിലേക്കു കൊണ്ടുപോവുകയും അവിടെ വച്ച് അതു ഹോമിക്കുകയും ചെയ്തു. അനന്തരം ആ കരിപ്പെട്ടുകൾ അയാൾ പൊടിക്കുകയും ആ പൊടി സാധാരണ ജനങ്ങളുടെ ശവപ്പെട്ടിയിലേക്കു മേൽ വിതറുകയും ചെയ്തു.

7അനന്തരം യോശീയാരാജാവ് യഹോവയുടെ ആലയത്തിലുള്ള ആൺവേശ്യകളുടെ വീടുകൾ തകർത്തു. സ്ത്രീകളും ആ വീടുകൾ ഉപയോഗിക്കുകയും വ്യാജദേവതയായ അശേരയെ ആദരിക്കാൻ ചെറിയ കുടാരമുടികൾ ഉണ്ടാക്കുകയും ചെയ്തു.

8-9അക്കാലത്ത് പുരോഹിതന്മാർ ബലികൾ യെരൂശലേമിൽ കൊണ്ടുവരികയും ആലയത്തിലെ യാഗപീഠത്തിൽ അവ അർപ്പിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നില്ല. യെഹൂദയിലെമ്പാടുമുള്ള നഗരങ്ങളിൽ പുരോഹിതന്മാർ താമസിച്ചിരുന്നു. ആ നഗരങ്ങളിലെ ഉന്നതസ്ഥലങ്ങളിൽ വെച്ചാണ് അവർ ധൂപങ്ങളും മറ്റു ബലികളും അർപ്പിച്ചിരുന്നത്. ആ ഉന്നതസ്ഥലങ്ങൾ ഗേബമുതൽ ബേർ-ശേബവരെ എല്ലാ സ്ഥലങ്ങളിലും ഉണ്ടായിരുന്നു. പുരോഹിതന്മാർ തങ്ങളുടെ പുള്ളിപ്പില്ലാത്ത അപ്പം ആ പട്ടണങ്ങളിൽ, സാധാരണ ജനങ്ങൾക്കിടയിൽ വെച്ചായിരുന്നു ഭക്ഷിച്ചത്. യെരൂശലേമിലെ ആലയത്തിൽ പുരോഹിതർക്കായുള്ള പ്രത്യേകസ്ഥലത്തുവെച്ചായിരുന്നില്ല. എന്നാൽ യോശീയാരാജാവ് ആ ഉന്നതസ്ഥലങ്ങൾ തകർക്കുകയും പുരോഹിതന്മാരെ യെരൂശലേമിലേക്കു കൊണ്ടുവരികയും ചെയ്തു. യോശീയാവ് യോശുവാ കവാടത്തിനോടു ചേർന്ന് ഇടതുഭാഗത്തുള്ള ഉന്നതസ്ഥലങ്ങൾ അശുദ്ധമാക്കി (യോശുവാ ആ നഗരത്തിന്റെ ഭരണാധിപനായിരുന്നു).

10ഹിന്നോമിന്റെ പുത്രന്റെ താഴ്വരയിലുള്ള ഒരു സ്ഥലമായിരുന്നു തോഫെത്ത്. വ്യാജദൈവമായ മോലേക്കിനെ ആദരിക്കാൻ ജനങ്ങൾ തങ്ങളുടെ മക്കളെ അവിടെയുള്ള ഒരു യാഗപീഠത്തിൽ വെച്ചു വധിക്കുകയും ഹോമിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. ജനങ്ങൾ ആ സ്ഥലം വീണ്ടും ഉപയോഗിക്കാതിരിക്കാൻ യോശീയാവ് ആ സ്ഥലം നശിപ്പിച്ചു. **11**മൂന്ന് യെഹൂദയിലെ രാജാക്കന്മാർ ഏതാനും കുതിരകളെയും ഒരു രഥവും യഹോവയുടെ ആലയത്തിന്റെ കവാടത്തിനടുത്തുവെച്ചിരുന്നു. അത് നാഥാൻ-മേലെക് എന്ന ഒരു സുപ്രധാന വ്യക്തിയുടെ മുറിയ്ക്കുത്തായിരുന്നു. സൂര്യദേവനെ ആദരിക്കുന്നതിനായിരുന്നു കുതിരകളെയും രഥത്തിനെയും വെച്ചിരുന്നത്. യോശീയാവ് കുതിരകളെ നീക്കം ചെയ്യുകയും രഥം കത്തിക്കുകയും ചെയ്തു.

12മൂൻകാലങ്ങളിൽ യെഹൂദയിലെ രാജാക്കന്മാർ ആഹാബിന്റെ മന്ദിരത്തിന്റെ മേൽക്കൂരയിൽ യാഗപീഠങ്ങൾ നിർമ്മിച്ചിരുന്നു. മനശ്ശേ രാജാവും യഹോവയുടെ ആലയത്തിലെ രണ്ടു

മുറ്റങ്ങളിൽ യാഗപീഠങ്ങൾ പണിതിരുന്നു. യോശീയാവ് ആ യാഗപീഠങ്ങളെല്ലാം നശിപ്പിക്കുകയും അതിന്റെ പൊട്ടിയ ഭാഗങ്ങൾ കിട്രോൻതാഴ്വരയിലേക്കു എറിയുകയും ചെയ്തു.

13മുൻകാലത്ത് ശലോമോൻരാജാവ് യെരൂശലേമിനു സമീപം നാശപർവ്വതത്തിന്മേലുള്ള ഏതാനും ഉന്നതസ്ഥലങ്ങൾ പണിതു. ആ പർവ്വതത്തിന്റെ തെക്കെ ഭാഗത്തായിരുന്നു ആ ഉന്നതസ്ഥലങ്ങൾ. സീദോന്യർ ആരാധിച്ചിരുന്ന അസ്തോരേത്ത് എന്ന മ്ളേഹദേവതയെ ആരാധിക്കാനാണ് ശലോമോൻരാജാവ് ആ സ്ഥലങ്ങളിലൊന്നു നിർമ്മിച്ചത്. മോവാബ്യരുടെ മ്ളേഹദേവതയായ കെമോശിനെ ആരാധിക്കാനും ശലോമോൻരാജാവ് ഒന്നുണ്ടാക്കി. അമ്മോന്യരുടെ മ്ളേഹദേവനായ മിൽക്കോമിനെ ആദരിക്കാൻ ശലോമോൻരാജാവ് ഒരു ഉന്നതസ്ഥലമുണ്ടാക്കി. എന്നാൽ യോശീയാവ് ആ ആരാധനാസ്ഥലങ്ങളെല്ലാം നശിപ്പിച്ചു. 14യോശീയാവ് എല്ലാ സ്മാരകശിലകളും തകർക്കുകയും അശേരായങ്ങളുകൾ നശിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. അനന്തരം അയാൾ ആ സ്ഥലങ്ങളിലെല്ലാം മരിച്ചവരുടെ അസ്ഥികൾ കൊണ്ടു നിറച്ചു.

15ബേഥേലിലെ ഉന്നതസ്ഥലങ്ങളും യാഗപീഠവും യോശീയാവ് തകർത്തു. നെബാത്തിന്റെ പുത്രനായ യൊരോബെയാമാണ് ഈ യാഗപീഠം പണിതത്. യൊരോബെയോ യിസ്രായേലിനെക്കൊണ്ടു പാപം ചെയ്തിച്ചു. യോശീയാവ് ആ യാഗപീഠവും ഉന്നതസ്ഥലവും തകർത്തു. യാഗപീഠത്തിന്റെ കല്ലുകൾ അവൻ കഷണങ്ങളാക്കി. അനന്തരം അവനത് ഇടിച്ചു പൊടിച്ചു. അശേരായങ്ങൾ അവൻ കത്തിച്ചു. 16യോശീയാവ് തിരിഞ്ഞു നോക്കിയപ്പോൾ പർവ്വതമുകളിൽ കല്ലറകൾ കണ്ടു. അവൻ ആളെ വിട്ട് ആ കല്ലറകളിൽനിന്നും മനുഷ്യരുടെ അസ്ഥികൾ എടുത്തു. അനന്തരം അവൻ അസ്ഥികൾ യാഗപീഠത്തിൽ വച്ചു ദഹിപ്പിച്ചു. അങ്ങനെ യോശീയാവ് യാഗപീഠം മലിനപ്പെടുത്തി. ദൈവപുരുഷൻ പ്രഖ്യാപിച്ച യഹോവയുടെ സന്ദേശമനുസരിച്ചായിരുന്നു അതു സംഭവിച്ചത്. യൊരോബെയോ യാഗപീഠത്തിന്റെ യടുത്തുനിന്നപ്പോഴാണ് ദൈവപുരുഷൻ ഇക്കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞത്.

അനന്തരം യോശീയാവ് തിരിഞ്ഞു നോക്കിയപ്പോൾ ദൈവപുരുഷന്റെ കല്ലറ കണ്ടു.

17യോശീയാവു ചോദിച്ചു, “എന്താണ് ഞാൻ കാണുന്ന ഈ സ്മാരകം?” നഗരവാസികൾ അയാളോടു പറഞ്ഞു, “അത് യെഹൂദയിൽ നിന്നും വന്ന ദൈവപുരുഷന്റേതാണ്. ബേഥേലിലെ യാഗപീഠത്തിനോട് അങ്ങു ചെയ്ത കാര്യങ്ങൾ അയാൾ മുമ്പു പ്രവചിച്ചിരുന്നു. വളരെ പണ്ടാണ് അയാൾ ഇക്കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞത്.”

18യോശീയാവു പറഞ്ഞു, “ദൈവപുരുഷനെ ശല്യപ്പെടുത്തരുത്. അവന്റെ അസ്ഥികൾ ആരും ഇളക്കരുത്.” അതിനാലവർ ദൈവപുരുഷന്റെ അസ്ഥികൾ അയാളുടെ ശവകുടീരത്തിൽത്തന്നെ ഉപേക്ഷിച്ചു.

19ശമര്യയിലെ നഗരങ്ങളിലുള്ള എല്ലാ ഉന്നതസ്ഥലങ്ങളിലെ ആലയങ്ങളും യോശീയാവ് നശിപ്പിച്ചു. യിസ്രായേലിലെ രാജാക്കന്മാർ പണി കഴിപ്പിച്ചവയായിരുന്നു ആ ആലയങ്ങൾ. അത് യഹോവയെ വളരെ കോപിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. ബേഥേലിലെ ആരാധനാ

സ്ഥലം തകർത്തതുപോലെതന്നെ യോശീയാവ് ആ ആലയങ്ങൾ നശിപ്പിച്ചു.

20യോശീയാവ് ശമര്യയിലെ ഉന്നതസ്ഥലങ്ങളിലുള്ള എല്ലാ പുരോഹിതന്മാരെയും ആ യാഗപീഠങ്ങളിൽ വച്ച് വധിച്ചു. യാഗപീഠങ്ങളിൽ വച്ച് അവൻ മനുഷ്യാസ്ഥികൾ ദഹിപ്പിച്ചു. അങ്ങനെ ആ ആരാധനാസ്ഥലങ്ങൾ അവൻ അശുദ്ധമാക്കി. അനന്തരം അയാൾ യെരൂശലേമിലേക്കു മടങ്ങിപ്പോയി.

യെഹൂദക്കാർ പെസഹ ആഘോഷിക്കുന്നു

21യോശീയാരാജാവ് എല്ലാവർക്കുമായി ഒരു കല്പന നൽകി. അവൻ പറഞ്ഞു “നിങ്ങളുടെ ദൈവമാകുന്ന യഹോവയ്ക്കുവേണ്ടി പെസഹ ആഘോഷിക്കുക അതു ചെയ്യുവാൻ കരാറിന്റെ പുസ്തകത്തിൽ എഴുതി വച്ചിരിക്കുന്നതുപോലെ വേണം.”

22ന്യായാധിപന്മാർ യിസ്രായേൽ ഭരിക്കുന്ന കാലത്തിനു ശേഷം ജനങ്ങൾ അതു പോലെ പെസഹ ആഘോഷിച്ചില്ല. യിസ്രായേലിലോ യെഹൂദയിലേയോ രാജാക്കന്മാരിൽ ആരും ആ രീതിയിൽ വിപുലമായി പെസഹ ആഘോഷിച്ചില്ല. 23യോശീയാവിന്റെ പതിനെട്ടാം ഭരണ വർഷത്തിലാണ് അവർ യെരൂശലേമിൽ യഹോവയ്ക്ക് പെസഹ ആഘോഷിച്ചത്. 24വെളിച്ചപ്പാടുകളെയും മന്ത്രവാദികളെയും കുലദേവന്മാരെയും വിഗ്രഹങ്ങളെയും യെരൂശലേമിലും യെഹൂദയിലും ജനങ്ങൾ ആരാധിക്കുന്ന മറ്റൊരു ദുർഭേദതകളെയും യോശീയാവ് നശിപ്പിച്ചു. പുരോഹിതനായ ഹിൽഷീയാവ് യഹോവയുടെ ആലയത്തിൽനിന്നും കണ്ടെടുത്ത പുസ്തകത്തിലെ നിയമങ്ങൾ അനുസരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് യോശീയാവ് അങ്ങനെ ചെയ്തത്.

25അവിടെ യോശീയാവിനെപ്പോലൊരു രാജാവ് മുന്പെങ്ങും ഉണ്ടായിട്ടില്ല. യോശീയാവ് തന്റെ പൂർണ്ണമനസ്സോടെയും ആത്മാവോടെയും കരുത്തോടെയും യഹോവയിങ്കലേക്കു തിരിഞ്ഞു. ഒരു രാജാവും യോശീയാവിനെപ്പോലെ മോശെയുടെ നിയമം അനുസരിച്ചില്ല. അക്കാലത്തിനുശേഷം യോശീയാവിനെപ്പോലെ മറ്റൊരു രാജാവും അവിടെ ഉണ്ടായിട്ടില്ല.

26എന്നാൽ യെഹൂദയ്ക്കു നേരെയുള്ള യഹോവയുടെ കോപം അപ്പോഴും ശമിച്ചില്ല. മനശ്ശെയുടെ പ്രവൃത്തികൾ മൂലമാണ് യഹോവ അപ്പോഴും അവരോടു കോപം പ്രകടിപ്പിച്ചത്.

27യഹോവ പറഞ്ഞു, “യിസ്രായേലിനെ ഞാൻ അവരുടെ ദേശത്തുനിന്നും എടുത്തു. യെഹൂദയോടും ഞാൻ അതു തന്നെ ചെയ്യും. യെഹൂദയെ ഞാനെന്റെ കൺവെട്ടത്തുനിന്നും നീക്കും. യെരൂശലേമിനെ ഞാൻ സ്വീകരിച്ചിയില്ല. അതെ, ആ നഗരത്തെ ഞാൻ തെരഞ്ഞെടുത്തെങ്കിലും അതിലെ ആലയത്തെ ഞാൻ തകർക്കും. ‘എന്റെ നാമം അവിടെയുണ്ടാകും’ എന്ന് ഞാൻ പറഞ്ഞത് ആ സ്ഥലത്തെപ്പറ്റിയാണ്.”

28യോശീയാവിന്റെ മറ്റൊരു പ്രവൃത്തികളും ‘യെഹൂദയിലെ രാജാക്കന്മാരുടെ ചരിത്രം’ എന്ന ഗ്രന്ഥത്തിലുണ്ട്.

യോശീയാവിന്റെ മരണം

29യോശീയാവിന്റെ കാലത്ത് ഈജിപ്തിലെ രാജാവായ ഫരവോൻ-നെഖോ യുഗ്രമട്ടി സുനദിക്കരയിൽ അശ്ശൂരിനോടു യുദ്ധത്തിനു

പുറപ്പെട്ടു. യോശീയാരാജാവ് ഫറവോൻ-നെഖോയോടു യുദ്ധത്തിനുപോയി. എന്നാൽ മെഗിദ്ദോവിൽ വെച്ച് ഫറവോൻ-നെഖോ, യോശീയാവിനെ കാണുകയും അയാളെ വധിക്കുകയും ചെയ്തു. **30**മരിച്ച യോശീയാവിനെ അയാളുടെ ദാസന്മാർ ഒരു തേരിൽ കയറ്റി മെഗിദ്ദോവിൽനിന്നും യെരൂശലേമിലേക്കു കൊണ്ടുപോയി. അവർ യോശീയാവിനെ അവന്റെ സ്വന്തം കല്ലറയിൽ അടക്കി.

അനന്തരം ജനങ്ങൾ യോശീയാവിന്റെ പുത്രനായ യെഹോവാഹാസിനെ അഭിഷേകം ചെയ്ത് പുതിയ രാജാവാക്കി.

യെഹോവാഹാസ് പുതിയ രാജാവാകുന്നു

31രാജാവാകുമ്പോൾ യെഹോവാഹാസിന് ഇരുപത്തി മൂന്നു വയസ്സായിരുന്നു. അയാൾ യെരൂശലേമിൽ മൂന്നു മാസം ഭരണം നടത്തി. ലിബ്നയിലെ യിരെമ്യാവിന്റെ പുത്രിയായ ഹമുതൽ ആയിരുന്നു അയാളുടെ അമ്മ. **32**യഹോവയുടെ ദ്രഷ്ടിയിൽ തിന്മയായ കാര്യങ്ങളാണ് യെഹോവാഹാസ് ചെയ്തത്, തന്റെ പൂർവ്വികരുടെ പ്രവൃത്തികൾ തന്നെയാണ് യെഹോവാഹാസ് ചെയ്തത്.

33ഫറവോൻ-നെഖോഹമാത്തിലെ രിബ്ബയിൽവെച്ച് യെഹോവാഹാസിനെ പിടികൂടി. അതിനാൽ യെഹോവാഹാസിന് യെരൂശലേമിൽ ഭരണം നടത്താനായില്ല. ഫറവോൻ-നെഖോ യെഹൂദയ്ക്കു ഏഴായിരത്തഞ്ഞൂറു പൗണ്ട് വെള്ളിയും എഴുപത്തഞ്ചു പൗണ്ട് സ്വർണ്ണവും കപ്പം ചുമത്തി.

34ഫറവോൻ-നെഖോ യോശീയാവിന്റെ പുത്രനായ എല്യാഷീമിനെ പുതിയ രാജാവാക്കി. എല്യാഷീം തന്റെ പിതാവായ യോശീയാവിന്റെ സ്ഥാനം ഏറ്റെടുത്തു. ഫറവോൻ-നെഖോ എല്യാഷീമിന്റെ പേര് യെഹോയാഷീം എന്നാക്കിമാറ്റി. യെഹോവാഹാസിനെ ഫറവോൻ-നെഖോ ഈജിപ്തിലേക്കു കൊണ്ടുപോകുകയും ചെയ്തു. യെഹോവാഹാസ് ഈജിപ്തിൽ വെച്ചു മരണമടഞ്ഞു. **35**യെഹോയാഷീം ഫറവോൻ സ്വർണ്ണവും വെള്ളിയും നൽകി. എന്നാൽ യെഹോയാഷീം സാധാരണ ജനങ്ങളിൽനിന്നും നികുതി പിരിച്ച് ആ പണമാണ് ഫറവോൻ-നെഖോയ്ക്കു കൊടുക്കാൻ ഉപയോഗിച്ചത്. അതിനാൽ ഓരോ വ്യക്തിയും തന്റെ വീതം വെള്ളിയും സ്വർണ്ണവും നൽകി. യെഹോയാഷീം-രാജാവ് ആ ധനം ഫറവോൻ-നെഖോയ്ക്കു നൽകുകയും ചെയ്തു.

36രാജാവായപ്പോൾ യെഹോയാഷീമിന് ഇരുപത്തഞ്ചു വയസ്സായിരുന്നു. അയാൾ യെരൂശലേമിൽ പതിനൊന്നു വർഷം ഭരണം നടത്തി. യുമയിലെ പെദായാവിന്റെ പുത്രിയായ സെബീദാ ആയിരുന്നു അയാളുടെ അമ്മ. **37**യഹോവയുടെ ദ്രഷ്ടിയിൽ തിന്മയായ കാര്യങ്ങളാണ് യെഹോയാഷീം ചെയ്തത്. തന്റെ പൂർവ്വികർ ചെയ്ത എല്ലാ കാര്യങ്ങളും യെഹോയാഷീമും ചെയ്തു.

നെബുഖദ്നേസർരാജാവ് യെഹൂദയിലേക്കു വരുന്നു

24 യെഹോയാഷീമിന്റെ കാലത്ത് ബാബിലോണിലെ രാജാവായ നെബുഖദ്നേസർ യെഹൂദാരാജ്യത്തേക്കു വന്നു. യെഹോയാഷീം മൂന്നു വർഷം നെബുഖദ്നേസറിനെ സേവിച്ചു. അനന്തരം യെഹോയാഷീം നെബു

ഖദ്നേസറിനെതിരാകുകയും അയാളുടെ ഭരണത്തിൽനിന്നും വിഘടിച്ചു പോവുകയും ചെയ്തു. **2**യെഹോയാഷീമിനെതിരെ യുദ്ധം ചെയ്യാൻ യഹോവ ബാബിലോൺകാരുടെയും അരാമ്യരുടെയും മോവാബ്യരുടെയും അമ്മോന്യരുടെയും സംഘത്തെ അയച്ചു. യെഹൂദയെ നശിപ്പിക്കാനാണ് യഹോവ അവരെ അയച്ചത്. യഹോവ പറഞ്ഞതു പോലെ തന്നെയാണ് അതു സംഭവിച്ചത്. തന്റെ ദാസന്മാരായ പ്രവാചകന്മാരിലൂടെയാണ് യഹോവ അതു പറഞ്ഞത്.

3യെഹൂദയ്ക്കു അങ്ങനെയൊക്കെ സംഭവിക്കട്ടേയെന്ന് യഹോവ കല്പിച്ചു. അങ്ങനെ അവൻ അവരെ തന്റെ കൺവെട്ടത്തുനിന്നും നീക്കാനാവും. മനശ്ശെയുടെ എല്ലാ പാപപ്രവൃത്തികളും കാരണമാണ് അവനതു ചെയ്തത്. **4**മനശ്ശെ അനേകം നിഷ്കളങ്കരെ വധിച്ചതിനാലാണ് യഹോവ ഇതു ചെയ്തത്. മനശ്ശെ യെരൂശലേമിൽ അവരുടെ രക്തം നിറച്ചു. യഹോവ ആ പാപങ്ങൾ പൊറുക്കുകയുമില്ല. **5**യെഹോയാഷീമിന്റെ മറ്റു പ്രവൃത്തികൾ എല്ലാം 'യെഹൂദാരാജാക്കന്മാരുടെ ചരിത്രം' എന്ന ഗ്രന്ഥത്തിൽ എഴുതിയിട്ടുണ്ട്. **6**യെഹോയാഷീം മരണമടയുകയും തന്റെ പൂർവ്വികരോടൊപ്പം സംസ്കരിക്കപ്പെടുകയും ചെയ്തു. യെഹോയാഷീമിനു ശേഷം അയാളുടെ പുത്രൻ യെഹോയാവീൻ പുതിയ രാജാവായി.

7ഈജിപ്തിലെ അരുവി മുതൽ യൂഫ്രട്ടീസു നദിവരെയുള്ള ഭൂമി മുഴുവനും ബാബിലോണിലെ രാജാവ് പിടിച്ചെടുത്തു. ഈ പ്രദേശം മുമ്പ് ഈജിപ്തിന്റെ നിയന്ത്രണത്തിലായിരുന്നു. അതിനാൽ ഈജിപ്തുരാജാവ് പിന്നീടൊരിക്കലും തന്റെ ദേശം വിട്ടുപോയില്ല.

നെബുഖദ്നേസർ യെരൂശലേം പിടിച്ചെടുക്കുന്നു

8ഭരണമാരംഭിച്ചപ്പോൾ യെഹോയാവീൻ പതിനെട്ടു വയസ്സായിരുന്നു. അയാൾ യെരൂശലേമിൽ മൂന്നുമാസം ഭരണം നടത്തി. യെരൂശലേമിലെ എൽനാഥാന്റെ പുത്രിയായ നെഹൂഷ്ദാ ആയിരുന്നു അയാളുടെ അമ്മ. **9**തിന്മയെന്ന് യഹോവ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ യെഹോയാവീൻ ചെയ്തു. തന്റെ പിതാവിന്റെ അതേ പ്രവൃത്തികളാണ് അയാൾ ചെയ്തത്.

10അക്കാലത്ത് ബാബിലോണിലെ രാജാവായ നെബുഖദ്നേസറിന്റെ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ യെരൂശലേമിലേക്കു വന്ന് അതിനെ വലയം ചെയ്തു. **11**അനന്തരം ബാബിലോണിലെ രാജാവായ നെബുഖദ്നേസർ യെരൂശലേമിലേക്കു വന്നു. **12**യെഹൂദയിലെ രാജാവായ യെഹോയാവീൻ ബാബിലോണിലെ രാജാവിനെ കാണാൻ ഇറങ്ങിച്ചെന്നു. യെഹോയാവീന്റെ അമ്മ, അയാളുടെ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ, നേതാക്കൾ, എന്നിവരും അയാളോടൊപ്പമുണ്ടായിരുന്നു. അപ്പോൾ ബാബിലോണിലെ രാജാവ് യെഹോയാവീനെ പിടികൂടി. അത് നെബുഖദ്നേസറിന്റെ എട്ടാം ഭരണവർഷത്തിലായിരുന്നു.

13നെബുഖദ്നേസർ യെരൂശലേമിലെ, യഹോവയുടെ ആലയത്തിലെ വജനാവിലും രാജകൊട്ടാരത്തിലെ വജനാവിലുമുള്ള എല്ലാ സമ്പത്തും എടുത്തു കൊണ്ടുപോയി. യിസ്രായേൽരാജാവായിരുന്ന ശലോമോൻ യഹോവയുടെ ആലയത്തിൽ വെച്ചിരുന്ന എല്ലാ സ്വർണ്ണ

പ്പാത്രങ്ങളും നെബുഖദ്നേസർ തകർത്തു. യഹോവ പറഞ്ഞതുപോലെയാണ് അതു സംഭവിച്ചത്.

14 എല്ലാ യെരൂശലേംകാരെയും നെബുഖദ്നേസർ പിടികൂടി. എല്ലാ നേതാക്കളെയും ധനികരെയും അയാൾ പിടിച്ചു. പതിനായിരം പേരെ അയാൾ തടവുകാരായി പിടിച്ചു. എല്ലാ വിദഗ്ദ പണിക്കാരെയും ശില്പികളെയും നെബുഖദ്നേസർ കൊണ്ടുപോയി. സാധാരണ ജനങ്ങൾക്കിടയിലെ ഏറ്റവും ദരിദ്രർ ഒഴികെ ആരും അവശേഷിച്ചില്ല. 15 യെഹോയാവീനെ നെബുഖദ്നേസർ തടവുകാരനായി ബാബിലോണിലേക്കു കൊണ്ടുപോയി. രാജാവിന്റെ അമ്മ, ഭാര്യമാർ, ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ, ദേശത്തെ മുൻനിരക്കാർ എന്നിവരെയെല്ലാം നെബുഖദ്നേസർ കൊണ്ടുപോയി. യെരൂശലേമിൽ നിന്നും ബാബിലോണിലേക്കു തടവുകാരായാണ് നെബുഖദ്നേസർ അവരെ കൊണ്ടുപോയത്. 16 ഏഴായിരം പട്ടാളക്കാരുണ്ടായിരുന്നു. അവരെയും ആയിരം വിദഗ്ദതൊഴിലാളികളെയും ശില്പികളെയും കൂടി നെബുഖദ്നേസർ കൊണ്ടുപോയി. അവരെല്ലാം യുദ്ധസജ്ജരായ, പരിശീലിക്കപ്പെട്ട ഭക്തരായിരുന്നു. ബാബിലോണിലെ രാജാവ് അവരെ ബാബിലോണിലേക്കു തടവുകാരായി കൊണ്ടുപോയി.

സിദെക്കീയാരാജാവ്

17 ബാബിലോൺ രാജാവ്, യെഹോയാവീന്റെ ഇളയപ്പനായ മത്ഥന്യാവിനെ പുതിയ രാജാവാക്കി. അയാൾ അവന്റെ പേര് സിദെക്കീയാവ് എന്നാക്കി മാറ്റി. 18 ഭരണമാരംഭിച്ചപ്പോൾ സിദെക്കീയാവിന് ഇരുപത്തൊന്നു വയസ്സായിരുന്നു. അയാൾ യെരൂശലേമിൽ പതിനൊന്നു വർഷം ഭരണം നടത്തി. ലിബ്നയിലെ യിരെമ്യാവിന്റെ പുത്രിയായ ഹമുതൽ ആയിരുന്നു അയാളുടെ അമ്മ. 19 യഹോവയുടെ ദൂഷ്ടിയിൽ തിന്മയായ കാര്യങ്ങൾ സിദെക്കീയാവ് ചെയ്തു. യെഹോയാവീൻ ചെയ്ത അതേ കാര്യങ്ങൾ സിദെക്കീയാവ് ചെയ്തു. 20 യഹോവയെ യുശലേമിനോടും യെഹൂദയോടും വളരെ കോപിക്കുകയും അവരെ അവൻ ദുരേക്കരിയുകയും ചെയ്തു.

നെബുഖദ്നേസർ, സിദെക്കീയാവിന്റെ ഭരണം അവസാനിപ്പിക്കുന്നു

സിദെക്കീയാവ് ബാബിലോണിലെ രാജാവിനെ എതിർക്കുകയും അദ്ദേഹത്തെ അനുസരിക്കാൻ കൂട്ടാക്കാതിരിക്കുകയും ചെയ്തു.

25 അതിനാൽ ബാബിലോണിലെ രാജാവായ നെബുഖദ്നേസർ സൈന്യസമേതം യെരൂശലേമിനെതിരെ യുദ്ധത്തിനുവന്നു. സിദെക്കീയാവിന്റെ ഒൻപതാം ഭരണവർഷത്തിലെ പത്താം മാസത്തിലെ പത്താം തീയതിയാണ് അങ്ങനെ സംഭവിച്ചത്. ജനങ്ങൾ നഗരത്തിലേക്കും പുറത്തേക്കും പോകുന്നതു തടയാൻ നെബുഖദ്നേസർ സൈന്യത്തെ നഗരത്തിനു ചുറ്റും നിർത്തി. അനന്തരം അയാൾ നഗരത്തിനു ചുറ്റും ചെളികൊണ്ട് ഒരു ഭിത്തി കെട്ടി. 2 യെഹൂദാരാജാവെന്ന നിലയിൽ സിദെക്കീയാവിന്റെ പതിനൊന്നാം ഭരണവർഷം വരെ നെബുഖദ്നേസർ കാത്തിരുന്നു. 3 നഗരത്തിൽ ക്ഷാമം കൂടുതൽ തൃക്ഷമായിക്കൊണ്ടിരുന്നു. നാലാം മാസത്തിന്റെ ഒമ്പതാം ദിവസം

മായപ്പോൾ നാട്ടുകാർക്ക് ഭക്ഷണമേ ഇല്ലാതായി.

4 നെബുഖദ്നേസരിന്റെ സൈന്യം അവസാനം നഗരഭിത്തി തകർത്ത് അകത്തു കടന്നു. ആ രാത്രിയിൽ സിദെക്കീയാരാജാവും അയാളുടെ ഭക്തരും ഓടിപ്പോയി. ഇരട്ട ഭിത്തികളിലൂടെയുള്ള രഹസ്യകവാടത്തിലൂടെയാണ് അവർ രക്ഷപ്പെട്ടത്. അത് രാജാവിന്റെ ഉദ്യോഗത്തിന് അടുത്തായിരുന്നു. ശത്രുഭക്തൻ നഗരത്തിനു ചുറ്റിലും ഉണ്ടായിരുന്നവെങ്കിലും സിദെക്കീയാവും അയാളുടെ ഭക്തരും മരുഭൂമിയിലേക്കുള്ള വഴിയിലൂടെ രക്ഷപ്പെട്ടു. 5 ബാബിലോൺ സൈന്യം സിദെക്കീയാരാജാവിനെ പിന്തുടരുകയും അയാളെ യെരീഹോവിൽ വച്ച് പിടികൂടുകയും ചെയ്തു. സിദെക്കീയാവിന്റെ ഭക്തരെല്ലാം അയാളെ ഉപേക്ഷിച്ച് ഓടിപ്പോയി. 6 ബാബിലോൺകാർ സിദെക്കീയാരാജാവിനെ രിബ്ളയിൽ ബാബിലോൺ രാജാവിന്റെ അടുത്തേക്കു കൊണ്ടു പോയി. സിദെക്കീയാവിനെ ശിക്ഷിക്കാൻ ബാബിലോൺകാർ നിശ്ചയിച്ചു. 7 സിദെക്കീയാവിന്റെ പുത്രന്മാരെ അയാളുടെ മുമ്പിൽ വച്ച് അവർ വധിച്ചു. അനന്തരം അവർ സിദെക്കീയാവിന്റെ കണ്ണുകൾ പൊട്ടിച്ചു. അവർ അവനെ ചങ്ങലയ്ക്കിട്ട് ബാബിലോണിലേക്കു കൊണ്ടുപോയി.

യെരൂശലേം നശിപ്പിക്കപ്പെട്ടു

8 നെബുഖദ്നേസരിന്റെ പത്തൊമ്പതാം ഭരണവർഷത്തിലെ അഞ്ചാം മാസത്തിന്റെ ഏഴാം ദിവസം നെബുഖദ്നേസരിന്റെ സേനാനായകനായ നെബുസരദാൻ യെരൂശലേമിലേക്കുവന്നു. 9 നെബുസരദാൻ യഹോവയുടെ ആലയം, രാജകൊട്ടാരം, യെരൂശലേമിലെ ഭവനങ്ങൾ എന്നിവ അഗ്നിക്കിരയാക്കി. നശ്ശൂവും വലിയ ഭവനങ്ങൾ പോലും അയാൾ നശിപ്പിച്ചു.

10 അനന്തരം നെബുസരദാനോടൊപ്പമുണ്ടായിരുന്ന ബാബിലോണിലെ സേന യെരൂശലേമിന്റെ നഗരഭിത്തി തകർത്തു. 11 നഗരത്തിൽ ഇനിയും അവശേഷിച്ചവരെയെല്ലാം നെബുസരദാൻ പിടികൂടി. കീഴടങ്ങാൻ ശ്രമിച്ചവരുൾപ്പടെ എല്ലാവരെയും നെബുസരദാൻ തടവുകാരായി പിടിച്ചു. 12 നാട്ടുകാരിൽ ഏറ്റവും ദരിദ്രരെ മാത്രമേ അയാൾ വിട്ടിരുന്നുള്ളൂ. മുന്തിരിയും മറ്റു ധാന്യങ്ങളും വളർത്താനാണ് അയാൾ അവരെ വിട്ടയച്ചത്.

13 യഹോവയുടെ ആലയത്തിലെ എല്ലാ വെങ്കലസാമഗ്രികളും ബാബിലോണിലെ ഭക്തർ ക്ഷണങ്ങളാക്കി. വെങ്കലസ്തംഭങ്ങൾ, വെങ്കലപീഠങ്ങൾ, വലിയ വെങ്കലത്തൊട്ടി എന്നിവ അവർ തകർത്തു. അനന്തരം ആ വെങ്കലം മുഴുവനും അവർ ബാബിലോണിലേക്കു കൊണ്ടുപോയി. 14 കലങ്ങൾ, കോരികൾ, വിളക്കുകത്തിക്കുവാനുള്ള ഉപകരണങ്ങൾ, തവികൾ, യഹോവയുടെ ആലയത്തിൽ ഉപയോഗിച്ചിരുന്ന എല്ലാ വെങ്കലപ്പാത്രങ്ങളും ബാബിലോൺകാർ കൊണ്ടുപോയി. 15 തീക്കലശങ്ങളും പാത്രങ്ങളും എല്ലാം നെബുസരദാൻ കൊണ്ടുപോയി. സ്വർണ്ണം കൊണ്ടുണ്ടാക്കിയ എല്ലാ സാധനങ്ങളും അയാൾ സ്വർണ്ണത്തിനു വേണ്ടി എടുത്തു. വെള്ളിക്കുവേണ്ടി എല്ലാ വെള്ളി സാധനങ്ങളും എടുത്തു.

16-17 അങ്ങനെ നെബുസരദാൻ ഈ സാധനങ്ങൾ എല്ലാം എടുത്തു:

രണ്ട് ഓട്ടു സ്തംഭങ്ങൾ (ഓരോ സ്തംഭത്തിനും ഇരുപത്തേഴടി ഉയരം. സ്തംഭങ്ങളുടെ മകുടങ്ങൾക്ക് നാലരയടി ഉയരം. അവ വെങ്കലത്തിൽ ഉണ്ടാക്കിയവയും വലയും മാതള നാരങ്ങളും കൊത്തി വയ്ക്കപ്പെട്ടവയുമായിരുന്നു. എല്ലാ സ്തംഭത്തിനും ഒരേ ചിത്രപ്പണിയാണുള്ളത്.), വലിയ ഓട്ടു തൊട്ടി, യഹോവയുടെ ആലയത്തിലേക്കു ശലോമോൻ ഉണ്ടാക്കി വച്ച പീഠങ്ങൾ. ഇവയിലെ വെങ്കലം തൃക്കുമുള്ളവയായിരുന്നു.

ഈ സാധനങ്ങളുടെ ഓട് അളക്കാനാവുന്നതിലും ഭാരമേറിയവയായിരുന്നു.

യെഹൂദക്കാർ തടവുകാരായി പിടിക്കപ്പെടുന്നു

18ആലയത്തിൽനിന്നും നെബുസരദാൻ മഹാപുരോഹിതനായ സെരായാവ്, രണ്ടാം പുരോഹിതനായ സെഫന്യാവ്, കവാടത്തിലെ മൂന്നു പാറാവുകാർ എന്നിവരെ പിടികൂടി. 19നഗരത്തിൽനിന്നും നെബുസരദാൻ സൈന്യത്തിന്റെ ചുമതലക്കാരനായ ഒരുദ്യോഗസ്ഥൻ, രാജാവിന്റെ ഉപദേശകരിൽ അപ്പോഴും നഗരത്തിലുണ്ടായിരുന്ന അബ്ബുപേർ, സാധാരണ ജനങ്ങളുടെ കണക്കെടുപ്പിന്റെയും പട്ടാളക്കാരുടെ നിയമനത്തിന്റെയും ചുമതലക്കാരനായിരുന്ന സൈന്യാധിപന്റെ ഒരു പ്രധാന കാര്യദർശി, യാദ്രാച്ഛരികമായി അപ്പോൾ നഗരത്തിലുണ്ടായിരുന്ന അറുപതു പേർ എന്നിവരെയും അദ്ദേഹം പിടികൂടി.

20-21അനന്തരം നെബുസരദാൻ ഇവരെല്ലാം ഹമാത്പ്രദേശത്ത് രിബ്ളയിൽ ബാബിലോൺരാജാവിന്റെയടുത്തേക്കു കൊണ്ടുപോയി. ബാബിലോൺരാജാവ് അവരെ അവിടെവെച്ച് വധിച്ചു. യെഹൂദക്കാർ അവരുടെ ദേശത്തു നിന്നും തടവുകാരായി ദൂരേക്കു കൊണ്ടുപോകപ്പെടുകയും ചെയ്തു.

ഗെല്യാവ്, യെഹൂദയിലെ ഗവർണർ

22ബാബിലോണിലെ രാജാവായ നെബുഖദ്നേസർ ഏതാനും പേരെ യെഹൂദയിൽ വിട്ടിരുന്നു. ശാഹാന്റെ പുത്രനായ അഹീഷാമിന്റെ പുത്രനായ ഗെല്യാവ് എന്നൊരാൾ അക്കൂട്ടത്തിലുണ്ടായിരുന്നു. നെബുഖദ്നേസർ ഗെല്യാവിനെ യെഹൂദയിലെ ജനങ്ങളുടെ ഗവർണ്ണരാക്കി.

23നെഥന്യാവിന്റെ പുത്രനായ യിശ്മായേൽ, കാരേഹിന്റെ പുത്രനായ യോഹാനാൻ, നെതോഫാത്യനായ തൻഹൂമെത്തിന്റെ പുത്രനായ സെരാത്യാവ്, മാഖാത്യന്റെ പുത്രനായ യാസന്യാവും ആയിരുന്നു പടനായകന്മാർ. ബാബിലോൺരാജാവ് ഗെല്യാവിനെ ഗവർണ്ണരാക്കിയ കാര്യം ഈ പടനായകരും അവരുടെ യാളുകളും കേട്ടു. അതിനാലവർ ഗെല്യാവിനെ കാണാൻ മിസ്പയിലേക്കു പോയി. 24ഈ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർക്കും അവരുടെയാളുകൾക്കും ഗെല്യാവ് വാഗ്ദാനങ്ങൾ നൽകി. ഗെല്യാവ് അവരോടു പറഞ്ഞു, “ബാബിലോണിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരെ ഭയപ്പെടരുത്. ഇവിടെ തങ്ങി ബാബിലോൺരാജാവിനെ ശുശ്രൂഷിക്കുക. അപ്പോൾ നിങ്ങൾക്ക് എല്ലാം നേരെയാകും.”

25എലീശയുടെ പുത്രനായ നെഥന്യാവിന്റെ പുത്രനായ യിശ്മായേൽരാജവംശത്തിൽപ്പെട്ടവനായിരുന്നു. ഏഴാം മാസത്തിൽ യിശ്മായേലും മറ്റ് പത്തുപേരും ഗെല്യാവിനെ ആക്രമിക്കുകയും ഗെല്യാവിനെടൊപ്പം മിസ്പയിലുണ്ടായിരുന്ന എല്ലാ യെഹൂദരെയും ബാബിലോൺകാരെയും വധിക്കുകയും ചെയ്തു. 26അപ്പോൾ സൈനികോദ്യോഗസ്ഥന്മാരും എല്ലാ ജനങ്ങളും ഈജിപ്തിലേക്കു ഓടിപ്പോയി. ഏറ്റവും ചെറിയവൻ മുതൽ ഏറ്റവും വലിയവൻ വരെ ബാബിലോൺകാരെ ഭയന്ന് ഓടിപ്പോയി.

27പിന്നീട്, എവീൽ-മെരോദക് ബാബിലോണിലെ രാജാവായി. അയാൾ യെഹൂദയിലെ രാജാവായ യെഹോയാബീനെ തടവറയിൽ നിന്നും വിട്ടയച്ചു. യെഹോയാബീൻ പിടിക്കപ്പെട്ടതിന്റെ മുപ്പത്തേഴാം വർഷമായിരുന്നു അങ്ങനെ സംഭവിച്ചത്. എവീൽ-മെരോദക് ഭരണമാരംഭിച്ചതിന്റെ പന്ത്രണ്ടാം മാസം ഇരുപത്തേഴാം തീയതിയായിരുന്നു അത്. 28എവീൽ-മെരോദക് യെഹോയാബീനോട് ദയകാട്ടി. ബാബിലോണിൽ തന്നോടൊപ്പമുള്ള മറ്റു രാജാക്കന്മാരെക്കാൾ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു ഇരിപ്പിടമാണയാൾ യെഹോയാബീനു നൽകിയത്. 29യെഹോയാബീൻ തടവറയിലെ വസ്ത്രങ്ങൾ ധരിക്കണമെന്ന നിബന്ധന എവീൽ-മെരോദക് നിർത്തി. തന്റെ ബാക്കി ജീവിതകാലം മുഴുവനും എവീൽ-മെരോദക്നോടൊപ്പം അയാളുടെ മേശയിലിരുന്നാണ് യെഹോയാബീൻ ആഹാരം കഴിച്ചത്. 30അങ്ങനെ എവീൽ-മെരോദക് രാജാവ് യെഹോയാബീന് അയാളുടെ ശേഷിച്ച ജീവിതകാലം മുഴുവനും ഭക്ഷണം നൽകി.

License Agreement for Bible Texts

World Bible Translation Center

Last Updated: September 21, 2006

Copyright © 2006 by World Bible Translation Center

All rights reserved.

These Scriptures:

- Are copyrighted by World Bible Translation Center.
- Are not public domain.
- May not be altered or modified in any form.
- May not be sold or offered for sale in any form.
- May not be used for commercial purposes (including, but not limited to, use in advertising or Web banners used for the purpose of selling online ad space).
- May be distributed without modification in electronic form for non-commercial use. However, they may not be hosted on any kind of server (including a Web or ftp server) without written permission. A copy of this license (without modification) must also be included.
- May be quoted for any purpose, up to 1,000 verses, without written permission. However, the extent of quotation must not comprise a complete book nor should it amount to more than 50% of the work in which it is quoted. A copyright notice must appear on the title or copyright page using this pattern: "Taken from the HOLY BIBLE: EASY-TO-READ VERSION™ © 2006 by World Bible Translation Center, Inc. and used by permission." If the text quoted is from one of WBTC's non-English versions, the printed title of the actual text quoted will be substituted for "HOLY BIBLE: EASY-TO-READ VERSION™." The copyright notice must appear in English or be translated into another language. When quotations from WBTC's text are used in non-saleable media, such as church bulletins, orders of service, posters, transparencies or similar media, a complete copyright notice is not required, but the initials of the version (such as "ERV" for the Easy-to-Read Version™ in English) must appear at the end of each quotation.

Any use of these Scriptures other than those listed above is prohibited. For additional rights and permission for usage, such as the use of WBTC's text on a Web site, or for clarification of any of the above, please contact World Bible Translation Center in writing or by email at distribution@wbtc.com.

World Bible Translation Center

P.O. Box 820648

Fort Worth, Texas 76182, USA

Telephone: 1-817-595-1664

Toll-Free in US: 1-888-54-BIBLE

E-mail: info@wbtc.com

WBTC's web site – World Bible Translation Center's web site: <http://www.wbtc.org>

Order online – To order a copy of our texts online, go to: <http://www.wbtc.org>

Current license agreement – This license is subject to change without notice. The current license can be found at: <http://www.wbtc.org/downloads/biblelicense.htm>

Trouble viewing this file – If the text in this document does not display correctly, use Adobe Acrobat Reader 5.0 or higher. Download Adobe Acrobat Reader from: <http://www.adobe.com/products/acrobat/readstep2.html>

Viewing Chinese or Korean PDFs – To view the Chinese or Korean PDFs, it may be necessary to download the Chinese Simplified or Korean font pack from Adobe. Download the font packs from: <http://www.adobe.com/products/acrobat/acrrasianfontpack.html>